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Chapitre 1. Préambule

ATTENTION Dommages matériels

' Avant toute utilisation, lire attentivement ce manuel et les consignes de sécurité également fournies.

Les conserver durant toute la vie de I'appareil et respecter scrupuleusement les prescriptions de
sécurité, d'utilisation et d’entretien qui y sont données.

@
Les informations contenues dans ce manuel sont issues des données techniques disponibles au moment de I'impression (les photos
représentées dans ce manuel n’ayant aucune valeur contractuelle). Dans un souci d’'amélioration permanente de la qualité de nos
produits, ces données sont susceptibles d’étre modifiées sans préavis. Nous fournissons, sur simple demande via notre site internet,
nos notices originales en francais.

Dans ce manuel, les dangers sont représentés par les deux symboles suivants :

A DANGER RISQUE POUR LA SANTE DES PERSONNES EXPOSEES
DANGER DE MORT (si appropri€)
Indique un danger imminent qui peut provoquer un déces ou une blessure grave. Le non-respect de la

[Plctogramme(s) consigne indiquée peut entrainer des conséquences graves pour la santé et la vie des personnes
approprié(s)] exposees.

ATTENTION Dommages matériels

[Equipement a risque]
Indique une situation a risque. Le non-respect de la consigne indiquée peut entrainer des blessures
Iégéres sur les personnes exposées ou des dommages matériels.

Chapitre 2. Consignes et regles de sécurité (protection des personnes)

Les consignes et regles de sécurité sont a lire attentivement et a respecter impérativement pour ne pas mettre en danger la vie ou la
santé des personnes. En cas de doute sur la compréhension de ces consignes, faire appel a 'agent le plus proche.

2.1 Signification des pictogrammes présents sur le groupe électrogéne

ER P31-02A®
S
i A
|
Avant tout
DANGER : DANGER : démarrage,
DANGER risque de commotion électrique TERRE risque de brdlure vérifier le niveau
d’huile.
7 DANGER :
»&' . 1 - Se reporter a la documentation livrée avec I'appareil.
| &‘\1 l 2 - Emission de gaz d’échappement toxique. Ne pas utiliser dans
; un espace clos ou mal ventilé.
S — 3- Arréter lappareil avant deffectuer le remplissage en
carburant.
1 2 3

2.2  Consignes générales

Ne jamais laisser d'autres personnes utiliser I'appareil sans avoir auparavant donné les instructions nécessaires. Ne jamais laisser
un enfant toucher I'appareil méme a l'arrét, et éviter de faire fonctionner 'appareil en présence d'animaux (peur, énervement, etc.).
Dans tous les cas, respecter les réglements locaux en vigueur concernant l'utilisation des appareils. Les gaz d’échappement, le
carburant et I'huile sont des produits toxiques, prendre toutes les mesures de protection nécessaires.

2.3  Consignes pour la protection de I'environnement

Vidanger I'huile moteur dans un réceptacle prévu a cet effet : ne jamais vidanger ou jeter I'huile moteur sur le sol.

Dans la mesure du possible, éviter la réverbération des sons sur les murs ou autres constructions (amplification du volume).

En cas d'utilisation de I'appareil dans des zones boisées, broussailleuses ou sur des terrains herbeux et si le silencieux d'échappement n'est
pas équipé d'un pare-étincelles, débroussailler une zone assez large et faire trés attention a ce que des étincelles ne provoquent pas
d'incendie. Lorsque I'appareil est hors d’'usage (fin de vie du produit), Famener a un point de collecte de déchets.
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2.4

Risques liés aux gaz d'échappement

A DANGER RISQUE D’INTOXICATION

DANGER DE MORT

L'oxyde de carbone présent dans les gaz d'échappement peut entrainer la mort si le taux de
concentration est trop important dans I'atmosphere que I'on respire.

Toujours utiliser I'appareil dans un endroit bien ventilé ou les gaz ne pourront pas s'accumuler.

Par mesure de sécurité et pour le bon fonctionnement de I'appareil, une bonne ventilation est indispensable (risque d’intoxication, de
surchauffe du moteur et d’accidents ou de dommages aux matériels et biens environnants). Si une opération a l'intérieur d'un batiment

est

nécessaire, évacuer impérativement les gaz d'échappement a I'extérieur et prévoir une ventilation appropriée de maniére a ce

que les personnes ou les animaux présents ne soient pas affectés.

25 Risques d'incendie

RISQUE D’INCENDIE
A DANGER DANGER DE MORT

2.6  Risques de brdlures

Ne jamais faire fonctionner I'appareil dans des milieux contenant des produits explosifs (risques
d’étincelles). Eloigner tout produit inflammable ou explosif (essence, huile, chiffon, etc.) lors du
fonctionnement de I'appareil. Ne jamais recouvrir I'appareil d'un matériau quelconque pendant son
fonctionnement ou juste apres son arrét : toujours attendre que le moteur refroidisse (minimum 30 min).

ATTENTION

' Avant toute intervention, attendre le refroidissement de I'appareil (au minimum 30 minutes).

Du

rant le fonctionnement et juste apres l'arrét, I'huile chaude, le moteur et le silencieux d'échappement peuvent occasionner des

brdlures en cas de contact.

2.7 Risques d'électrocution

RISK OF ELECTROCUTION
A DANGER DANGER OF DEATH

Units supply electrical current while operating; comply with the applicable legislation as well as the
installation and usage recommendations given in this manual. If you are in any doubt regarding
installation, please contact your nearest agent.

Do not connect the unit directly to other power sources (such as the mains for example); fit a source
changeover panel.

Never touch stripped cables or disconnected connectors. Never handle a unit with wet hands or feet.
Never expose the equipment to liquid splashes or rainfall, and do not place it on wet ground.

27.1 Installation temporaire ou semi-temporaire (chantier, spectacle, activité foraine, etc.)

A - Si l'appareil n’est pas équipé, a la livraison, d’'un dispositif de protection différentielle intégré (version standard avec neutre isolé

B -

de la borne de mise a la terre de I'appareil) :

- Utiliser un dispositif différentiel calibré a 30 mA au départ de chaque prise électrique de I'appareil (placer chaque dispositif a
moins d’1 metre de I'appareil en le protégeant des intempéries).

- Dans le cas de I'utilisation occasionnelle d’un ou plusieurs équipements mobiles ou portatifs, la mise a la terre de I'appareil n’est
pas nécessaire.

Si I'appareil est équipé, a la livraison, d’un dispositif de protection différentielle intégré (version avec neutre alternateur connecté

a la borne de mise a la terre de I'appareil — pour une utilisation en schéma TN ou TT) :

- Raccorder I'appareil a la terre : fixer un fil de cuivre de 10 mm2 a la borne de mise a la terre de I'appareil (A1) et & un piquet de
terre en acier galvanisé enfoncé de 1 metre dans le sol.

2.7.2 Installation fixe ou défaillance du réseau

Dans le cas de I'alimentation d’'une installation fixe (en secours, pour pallier une défaillance du réseau électrique par exemple), le
raccordement électrique de I'appareil doit étre effectué par un électricien qualifié et en respectant la réglementation applicable dans
les lieux de linstallation. Les appareils ne sont pas prévus pour étre raccordés directement a une installation (risque d’électrocution

ou

de dégats matériels).

A - Si l'appareil n’est pas équipé, a la livraison, d'un dispositif de protection différentielle intégré (version standard avec neutre isolé

de la borne de mise a la terre de I'appareil) :
- Utiliser un inverseur de source.
- La mise a la terre de I'appareil n’est pas nécessaire.

B - Si I'appareil est équipé, a la livraison, d’un dispositif de protection différentielle intégré (version avec neutre alternateur connecté

a la borne de mise a la terre de I'appareil — pour une utilisation en schéma TN ou TT) :
- Utiliser un inverseur de source.
- Raccorder I'appareil a la terre : fixer un fil de cuivre de 10 mm2 a la borne de mise a la terre (A1) de I'appareil et a un piquet
de terre en acier galvanisé enfoncé de 1 métre dans le sol.
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Les appareils sont prévus pour fonctionner de fagon stationnaire. lls ne peuvent étre installés sur un véhicule ou autre matériel mobile
sans qu’'une étude prenant en compte les différentes spécificités d’installation et d’utilisation de I'appareil ait été effectuée. Toute
utilisation en mouvement est a proscrire. Si la mise a la terre n’est pas possible, raccorder la borne de mise a la terre de I'appareil
(A1) a la masse du véhicule.

2.7.3 Application mobile

2.7.4 Raccordement et choix des cables

Pour tous les raccordements, utiliser du céble a gaine caoutchouc, souple et résistant, conforme a la norme IEC 60245-4 ou des
cables équivalents et veiller a leur maintien en parfait état. N'utiliser qu’un seul équipement électrique de classe | par prise électrique
et le raccorder a l'aide d’un cable équipé d’'un conducteur de protection PE (vert-et-jaune) ; ce conducteur de protection n’est pas
nécessaire pour les matériels de classe Il. Respecter les sections et longueurs préconisées dans ce tableau lors de la réalisation de
l'installation ou dans le cas de l'utilisation de rallonges électriques.

Type de I'équipement : Monophasé Triphasé

Type de prise de I'appareil : 10 A 16 A 32A 10 A 16 A

Section conseillée du céble : mm2 | AWG | mm?2 | AWG | mm2 | AWG | mm2 | AWG | mm2 | AWG

Longueur du 0 3\50 m 4 10 6 9 10 7 1.5 14 2.5 12

cable utilisé 51 a\lOO m 10 7 10 7 25 3 2.5 12 4 10
101 a 150 m* 10 7 16 5 35 2 4 10 6 9

*Cette longueur de cable est la longueur maximale admise, elle ne devra pas étre dépassée.
Mode de pose = cables sur chemin de cables ou tablette non perforée / Chute de tension admissible = 5% / Multiconducteurs / Type de cable PVC
70°C (exemple HO7RNF) / Température ambiante =30°C.

2.8 Risques de perte d'audition

A DANGER

RISQUE DE PERTE D’AUDITION
Lors du fonctionnement de I'appareil, porter impérativement des protections auditives adaptées.

29 Risques lors des opérations de manutention, d'utilisation et d'entretien

nécessaires et munies d'un outillage adapté. L’'entretien est notamment a effectuer de fagon réguliere et

Par mesure de sécurité, toutes les opérations doivent étre effectuées par du personnel possédant les compétences @
consciencieuse en n'utilisant que des pieces d’origine. Le port des gants est obligatoire.

Précautions a prendre pour la manipulation des produits pétroliers :

A DANGER RISQUE D’INTOXICATION OU D’EXPLOSION

Respecter les réglementations locales en vigueur concernant la manipulation des produits pétroliers. Effectuer
le remplissage appareil a 'arrét, moteur froid. Pendant le remplissage du réservaoir, il est interdit d'approcher
une flamme ou de provoquer des étincelles, de fumer ou de téléphoner. Aprés le remplissage, toujours vérifier
que le bouchon du réservoir est correctement fermé. Nettoyer toute trace de carburant avec un chiffon propre
et attendre que les vapeurs soient dissipées avant de mettre I'appareil en marche. Lorsque le carburant est
exposeé pendant plusieurs heures a une température élevée (bidons ou groupe électrogéne dans un véhicule
garé au soleil par exemple), des vapeurs nocives peuvent se dégager et provoquer un risque d'intoxication ou
des malaises.
Les fluides utilisés par les appareils, tels que les huiles et carburants, sont des produits dangereux. Ne pas
inhaler ou ingérer, éviter tout contact prolongé ou répété avec la peau.

Précautions a prendre pour la manipulation des batteries :

A DANGER
RISQUE D’INTOXICATION OU D’EXPLOSION
Suivre les préconisations du constructeur de la batterie. Utiliser exclusivement des oultils isolés. Tenir éloigné
des flammes ou d'un feu. Toujours aérer convenablement lors de la charge.
1494_FR.docx 2020-04-25
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Chapitre 3. Prise en main du groupe électrogéne

3.1 Légende des illustrations

Les illustrations de couverture permettent de repérer les différents éléments de I'appareil. Les procédures du manuel font référence
a ces repérages a I'aide de lettres et de numéro : « A1 » renverra par exemple au repére 1 de la figure A.

Prise de terre Al Egrlé)ﬂ:gztdu réservoir a A8 Filtre a huile A15-B6
Batterie A2 Filtre & air A9 Filtre & carburant Al16-C2
Clé A3 Couvercle du filtre a air { D1 Porte-fusible Al7
Robinet de carburant A4-C1 Elément filtrant D2 Attache D3
Jauge de niveau d'huile A5-B1 APM202 Al10 Silencieux d’échappement Al18
Limite supérieure de la jauge B3 Disjoncteurs All Eclairage tableau Al9
Limite inférieure de la jauge B4 Prises électriques Al12 Raccordements des options * A20
Bouchon de remplissage d’huile A6-B2 Compteur horaire A13 g;(élOl-Generator Smart A21
Indicateur de niveau de carburant | A7 Vis de vidange d’huile Al14-B5

* Inverseur de source, chargeur de batterie...

L’appareil peut étre équipé de I'option « GS101-Generator Smart Care » option (A21) : le boitier Bluetooth GSC101
transmet a une application a installer sur votre téléphone mobile toutes les informations utiles au suivi de I'appareil
telles que, par exemple, 'échéance des entretiens, une aide a la maintenance, la carte des revendeurs agréés pour
toute demande de piéce détachée.

3.2 Premiére mise en service

A la réception et mise en service de I'appareil :
1. \Vérifier le bon état du matériel et la totalité de la commande.

2. Sil'appareil est muni d’'une bride de transport, la retirer.
La bride de transport est une plaque métallique située sous le moteur, prés de la borne de mise a
la terre. Utile pour le transport, elle géne néanmoins I'utilisation optimale de I'appareil (bruits,
vibrations).
Pour la retirer : soulever légérement I'appareil et l'installer sur une cale puis retirer I'écrou (1) et la
bride (2).

3. Vérifier les niveaux d’huile et de carburant et faire les pleins si nécessaire.

4. Le cas échéant, connecter la batterie en commengant par la borne positive.
Respecter les polarités des bornes de la batterie en la connectant : une inversion peut entrainer de graves dégats sur I'équipement
électrique.

Certains appareils nécessitent une période de rodage, contacter I'agent le plus proche pour plus de renseignements.

3.3 Installer la batterie

1. Raccorder le fil rouge a la borne positive (+) de la batterie (A2).
2. Raccorder le fil noir a la borne négative (-) de la batterie.

3.4 Connecter le Generator Smart Care

L’appareil peut étre équipé de I'option « GS101-Generator Smart Care » (A21) :

1. Fixer le boitier Bluetooth GSC101 a 'appareil,

2. Télécharger et installer I'application gratuite Generator Smart Care* sur un téléphone mobile ou une tablette,

3. Créer un compte,

4. Activer le Bluethooth du téléphone ou de la tablette,

5. Suivre les instructions de I'application pour appairer le téléphone ou la tablette au boitier Bluetooth GSC101.
Le Generator Smart Care affiche dans 'application toutes les informations utiles au suivi de I'appareil telles que, par exemple, des
alertes et rappels sur I'échéance des entretiens, une aide a la maintenance, la carte des revendeurs agréés pour toute demande de
piece détachée.
*Disponible sur App Store et Google Play gratuitement (a I'exception des frais de connexion appliqués par I'opérateur de téléphonie).

Chapitre 4. Utilisation du groupe électrogéne

Avant toute utilisation de I'appareil :
1. Contréler la bonne installation de I'appareil et vérifier qu’il est prét a étre démarré.
2. S’assurer d’avoir compris I'ensemble des procédures d’utilisation.
Pour arréter I'appareil d’une fagon urgente : tourner la clé sur la position « OFF » et, si équipé, fermer le(s) robinet(s) de carburant.

4.1  Choisir I'emplacement d'utilisation

RISQUE D’INTOXICATION — MONOXYDE DE CARBONE

A DANGER DANGER DE MORT

Le monoxyde de carbone est invisible, inodore et non irritant qui peut étre mortel en moins d’'une heure.
Toujours utiliser 'appareil dans un endroit bien ventilé ou les gaz ne pourront pas s'accumuler.

En cas de maux de téte, nausées ou vomissements : stopper immédiatement I'appareil, aérer, évacuer
et prévenir les secours.

1. Choisir un endroit propre, aéré et abrité des intempéries.
2. Placer I'appareil sur une surface plane et horizontale suffisamment résistante pour qu'il ne s’enfonce pas.
Les appareils sont prévus pour fonctionner de fagon stationnaire : ils ne peuvent étre installés sur un véhicule ou autre matériel mobile
sans qu’une étude prenant en compte les différentes spécificités d’utilisation de I'appareil ait été effectuée.
3. Vérifier que l'inclinaison de I'appareil, dans chaque sens, ne dépasse pas 10°.
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Avant chaque démarrage et aprés chaque utilisation, inspecter I'ensemble de I'appareil pour prévenir toute panne ou détérioration.
1. \Vérifier la propreté de I'appareil, en particulier des zones d’admission d’air (prise d’air moteur, ouies d’aération, filtre a air...).
2. Contrbler 'ensemble des tuyaux et flexibles de I'appareil pour s’assurer de leur bon état et de I'absence de fuite.
Le remplacement des tuyaux ou flexibles doit étre effectué par un spécialiste, consulter I'agent le plus proche.
3. Resserrer toutes les vis qui prendraient du jeu.
Le resserrage des boulons de culasse doit étre effectué par un spécialiste, consulter I'agent le plus proche.

4.2 Contréler le bon état général du groupe électrogene (visserie, flexibles)

4.3  Vérifier le niveau d'huile et faire I'appoint

Si 'appareil a été utilisé, le laisser refroidir pendant au moins 30 minutes.

Retirer la jauge de niveau d’huile (A5-B1) et I'essuyer.

Remettre la jauge de niveau d’huile en place puis la ressortir.

Vérifier visuellement le niveau, il doit étre compris entre la limite supérieure de la jauge (B3) et la limite inférieure de la jauge
(B4).

Si le niveau d’huile est trop bas : ouvrir le bouchon de remplissage d’huile (A6-B2), faire I'appoint a I'aide d’un entonnoir puis refermer le
bouchon de remplissage d’huile.

Si le niveau d'huile est trop haut : muni d’un récipient approprié, procéder a une vidange partielle.

5. Vérifier de nouveau le niveau puis remettre la jauge de niveau d’huile en place.

6. Essuyer I'excés d’huile avec un chiffon propre et vérifier I'absence de fuite.

PoNPR

4.4  Vérifier le niveau de carburant et faire I'appoint

Appareil posé sur une surface plane et horizontale, vérifier visuellement le niveau de carburant sur l'indicateur (A7) : la palette
rouge de l'indicateur doit se situer entre le niveau maximum de carburant « F » (Full = plein) et le niveau minimum de carburant
« E » (Empty = vide). Si nécessaire, faire le plein :
1. Effectuer le remplissage appareil a I'arrét, moteur froid.
2. Dévisser le bouchon du réservoir a carburant (A8).
3. A l'aide d'un entonnoir, en prenant soin de ne pas renverser de carburant, remplir le réservoir a carburant en vérifiant
régulierement le niveau : l'indicateur de niveau de carburant doit étre sur la position « F ».
Ne pas trop remplir le réservoir, il ne doit pas y avoir de carburant dans le col de remplissage.
4. Revisser soigneusement le bouchon du réservoir a carburant.
5. Nettoyer toute trace de carburant avec un chiffon propre.

4.5 Vérifier le bon état du filtre a air

1. Déverrouiller le couvercle du filtre & air (D1) et le retirer.

2. Déposer I'élément filtrant (D2), le tapoter sur une surface plane et dure puis controler attentivement qu’il est en bon état : il
ne doit pas étre encrassé, obturé, déchiré ou troué.

3. Remplacer I'élément filtrant si nécessaire.

4. Remettre en place le couvercle du filtre a air et le verrouiller.

4.6 Démarrer le groupe électrogene

Une fois les vérifications quotidiennes terminées et apres avoir lu attentivement les consignes et régles de sécurité :
1. Ouvrir le robinet de carburant (A4-C1).
2. Tourner la clé (A3) sur la position « ON » : tous les voyants lumineux de 'APM202 (A10) s'allument briévement.
3. Appuyer une fois sur le bouton « START » : aprés quelques secondes, I'appareil démarre.
L’APM202 effectue automatiquement 3 tentatives de démarrage. En cas de non démarrage, répéter la procédure une seule fois.

4.7 Utiliser I'électricité fournie

1. Laisser I'appareil stabiliser sa vitesse et monter en température (environ 3 a 5 min.).

2. Sile starter est utilisé, le ramener progressivement a sa position initiale.

3. Brancher les équipements a utiliser sur les prises électriques (A12) de I'appareil.

4. Utiliser le compteur horaire (A13) pour suivre le temps de fonctionnement de I'appareil.
Pour la France uniquement : Nos appareils sont équipés de prises dont le contact de mise a la terre ¢ o,
se fait par des languettes latérales. Pour les cas, exceptionnels, ou vos équipements seraient équipés é‘ S
uniquement d’une mise a la terre par broche, utiliser un adaptateur. Apres utilisation, toujours \Mise alaterre par  Mise a la terre par
débrancher I'adaptateur et le ranger soigneusement a l'abri de I'humidité. Toujours veiller a refermer broche. Utiliser languettes
le couvercle des prises de I'appareil : risque de détérioration (perte d’étanchéité). I’'adaptateur. latérales : OK.

4.8  Arréter le groupe électrogéne

Débrancher les équipements utilisés en prenant soin de fermer le couvercle des prises électriques (A12) de I'appareil.
Laisser I'appareil tourner a vide pendant 1 ou 2 min.

Tourner la clé (A3) sur la position « OFF » : 'appareil s’arréte.

Fermer le robinet de carburant (A4-C1).

Assurer la ventilation appropriée de I'appareil et, pour éviter tout risque d’incendie, attendre son refroidissement complet (au
moins 30 minutes) avant de le couvrir et de I'entreposer.

Méme apres l'arrét, le moteur continue a dégager de la chaleur

ghroNE

Chapitre 5. Entretien du groupe électrogéne

Par mesure de sécurité, I'entretien de I'appareil est a effectuer de fagon réguliére et consciencieuse par des personnes possédant
I'expérience nécessaire et munies d’un outillage adapté, dans le respect des réglementations en vigueur. Les opérations d’entretien
a effectuer sont décrites dans le tableau d’entretien. Leur fréquence est donnée a titre indicatif et pour des appareils fonctionnant
avec du carburant et de I'huile conformes aux spécifications données dans ce manuel. Raccourcir les échéances d’entretien en
fonction des conditions d’utilisation de I'appareil et des besoins. La garantie est notamment exclue si I'entretien de I'appareil n’a pas
été effectué correctement.
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5.1 Rappel de I'utilité

Un entretien régulier et bien effectué est un gage de sécurité et de performance. L’huile, les éléments filtrants et, le cas échéant,
la bougie d’allumage sont des consommables dont le bon état conditionne le bon fonctionnement de I'appareil. Les
remplacer réguliéerement et aussi souvent que nécessaire (la référence des kits d’entretien préts a I'emploi est indiquée
dans le tableau de caractéristiques techniques le cas échéant). La garantie est notamment exclue en cas de non-respect des
préconisations d’entretien. Pour toute question ou opération particuliére, faire appel a 'agent le plus proche, il saura vous conseiller
et vous dépanner (France : 0.806.800.107 — prix appel).

5.2 Tableau des échéances d'entretien

La fréquence des entretiens est donnée a titre indicatif et pour des appareils fonctionnant avec du carburant et de I’huile conformes
aux spécifications données dans ce manuel. Raccourcir les échéances d’entretien en fonction des conditions d’utilisation de
'appareil et des besoins. Effectuer les entretiens aux échéances calendaires indiquées méme si le nombre d’heures de
fonctionnement n’est pas atteint. La garantie est notamment exclue si I’entretien de I’appareil n’a pas été effectué
correctement.

. En heures ou en mois/année,
Apres selon la 1¢ échéance atteinte
Opération a effectuer : 3 mois / Tous les Tous les Tous les
5 50 helres 6 mois / lan/ 2 ans /
heures 100 heures 200 heures 500 heures
Nettoyer I'appareil X X
Appareil Vérifier la charge de la L . N o - N
P batterieg X X Révision partielle a | Révision générale a
Renouvele X X < confier a 'un de confier a 'un de
Huile uveler nos agents. nos agents.
Remplacer le filtre X X France : France :
Carburant Remplacer le filtre X X 0.806.800.107 (prix | 0.806.800.107 (prix
Filtre & air Remplacer X X appel) appel)
Références des pieces a utiliser lors des entretiens : RKDS3 RKDS3

*En cas d'utilisation de I'huile KOHLER, I'échéance peut étre allongée a 150 heures de fonctionnement.

5.3  Réalisation des opérations d'entretien

1. Arréter 'appareil et attendre au moins 30 minutes qu'’il refroidisse.
2. Siéquipé, débrancher la borne « — » de la batterie.
3. Réaliser I'entretien conformément aux indications données dans ce manuel et, pour éviter tout risque de détérioration de
I'appareil, utiliser exclusivement des pieces d’origine ou leur équivalent.
53.1 Remplacer le filtre a huile et renouveler I'huile

L’huile et le filtre usagés doivent étre recyclés ou éliminés selon la réglementation locale en vigueur. Pour réaliser une vidange plus
efficace, il est conseillé faire tourner le groupe électrogéne quelques minutes avant la vidange pour fluidifier I'huile. Si le groupe
électrogene a été utilisé et est chaud, le laisser refroidir environ 30 minutes (risques de bralures).

Vidanger I'huile :
1. Placer un récipient approprié sous la vis de vidange d’huile (A14-B5), puis retirer le bouchon de remplissage d’huile (A6-B2)
et la vis de vidange d’huile.
2. Aprés vidange compléte, revisser la vis de vidange d’huile.
Remplacer le filtre a huile :
3. ATaide d’'une clé appropriée, déposer le filtre a huile usagé (A15-B6) et le jeter.
4. Nettoyer le support du filtre & huile et enduire le joint du filtre a huile avec de I'huile moteur propre.
5. Mettre en place le filtre a huile neuf en le serrant a la main.
Faire le plein d’huile :
6. Dévisser le bouchon de remplissage d’huile.
7. En vérifiant régulierement le niveau a I'aide de la jauge (B3), faire le plein avec de I'huile conforme aux spécifications
techniques de ce manuel.
Un niveau d’huile trop bas ou trop élevé peut endommager le moteur du groupe électrogéene.
8. Revisser le bouchon de remplissage d’huile.
Terminer I'opération :
9. Essuyer toute trace d'huile a I'aide d’un chiffon propre et vérifier visuellement I'absence de fuite.

5.3.2 Remplacer le filtre a carburant

Fermer le robinet de carburant (A4-C1).

Placer un récipient approprié sous le filtre a carburant.

Dévisser le filtre a carburant (A16-C2) a I'aide d’une clé appropriée et le jeter.

Placer le filtre a carburant neuf au-dessus du récipient, filetage vers le haut et le remplir de carburant propre jusqu’au bas
du filetage.

Mettre en place le filtre a carburant neuf et le serrer fermement a la main.

Ouvrir le robinet de carburant et vérifier 'absence de fuite.

Essuyer toute trace de carburant avec un chiffon propre et refermer le robinet de carburant.

PwbdpE

Nowu

5.3.3  Remplacer le filtre a air

1. Déverrouiller le couvercle du filtre a air (D1) et le retirer.
2. Déposer I'élément filtrant et le remplacer.
3. Remettre en place le couvercle du filtre a air et le verrouiller.
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534

Pour son bon fonctionnement, I'appareil doit étre nettoyé régulierement. Dans le cas ou I'appareil est installé dans un local, toujours
controler la propreté et le bon état de l'installation. Dans le cas ou I'appareil est utilisé en extérieur (chantiers, zones poussiéreuses,
boueuses ou arborées, atmosphére corrosive...), il doit étre nettoyé plus fréquemment.
L’utilisation d’un jet d’eau ou d’un nettoyeur haute pression peut endommager gravement I’appareil et est interdite.
1. Brosser doucement les entrées et sorties d’air moteur et, si équipé, le pare-étincelles.
2. Muni d’'une éponge, nettoyer I'appareil avec de I'eau additionnée d’un détergent doux (de type shampoing automobile par
exemple) puis rincer a I'eau claire pour éliminer toute trace du produit de nettoyage.
L utilisation d’'une mousse nettoyante suivie d’'un essuyage avec un chiffon doux et absorbant est également possible. Les taches ou
salissures tenaces peuvent étre éliminées avec un solvant adapté (white spirit ou équivalent) et essuyées avec un chiffon doux et
absorbant
3. Vérifier le bon état général de I'appareil (absence de fuite, bon serrage de la visserie, des raccords et des flexibles, etc.)
4. Appliquer un produit antirouille sur les parties abimées, changer les piéces défectueuses et les autocollants abimés le cas
échéant.
N'utiliser que des pieces d’origine et faire appel a un agent si nécessaire.

Chapitre 6.

Nettoyer le groupe électrogéne

Transport et stockage du groupe électrogene

6.1 Conditions de transport et de manutention

La manutention d’'un appareil s'effectue sans brutalité et sans a-coups, en ayant pris soin d'avoir préparé a l'avance son emplacement
de stockage ou d'utilisation. Avant toute installation fixe sur remorque ou a I'intérieur d’'un véhicule, consulter au préalable I'un de nos
agents agréés.

Avant tout transport de I'appareil, prendre toutes les précautions nécessaires :

1. S’assurer que les itinéraires empruntés sont lisses et carrossables. Si toutefois des routes accidentées doivent
impérativement étre empruntées, vidanger le carburant dans un bidon avant le début du trajet.

2. Vérifier le bon serrage de la visserie, fermer le robinet de carburant (si équipé) et déconnecter la batterie de démarrage (si
équipé).

3. Transporter impérativement I'appareil dans sa position d’utilisation normale, ne jamais le coucher sur le cbté. S’assurer que
le matériel ne peut pas tomber du véhicule le transportant sans toutefois exercer une contrainte trop forte (risque de
détérioration du matériel).

6.2  Conditions de stockage

Cette procédure de stockage ou d’hivernage est a respecter si I'appareil n’est pas utilisé pendant une période limitée a 1 an. Pour
des durées de stockage supérieures, il est conseillé de faire appel a I'agent le plus proche ou de faire démarrer I'appareil quelques
heures tous les ans tout en respectant la procédure de stockage par la suite.

1. Démarrer I'appareil et le laisser tourner jusqu’a son arrét par manque de carburant.
2. Robinet de carburant ouvert, remplacer le filtre a carburant (A16-C2).
Le circuit de carburant se vidange ce qui assure une meilleure conservation de I'appareil.
3. Fermer le robinet de carburant (A4-C1).
4. Débrancher la batterie (A2)
5. Renouveler 'huile.
6. Remplacer le filtre a air (A9).
7. Nettoyer I'appareil et le recouvrir avec une housse de protection.
8. L’entreposer dans sa position normale d’utilisation dans un endroit propre, sec et bien ventilé.
Chapitre 7. Résolution de pannes mineures
7.1 Défauts et alarmes de I'APM202
: Couleur . N . ;
Pictogrammes de la LED Type de défaut Probleme Solution possible
. Arrét : vitesse de rotation excessive
Rouge Survitesse ) ; Consulter un de nos agents.
de I'appareil
Rouge . Arrét : vitesse de rotation insuffisante
@ - Sous-vitesse ; . Consulter un de nos agents.
clignotant de I'appareil
3 ou 6 tentatives (suivant le type de Vérifier que le démarrage est
Rouge Non démarrage moteur) successives effectué conformément aux
de démarrage infructueuses préconisations de ce manuel.
Pression d’huile ou Arrét : pression d'huile incorrecte La’usserll appar’e[l .refr0|d!r, faire
Rouge . - : I I'appoint et vérifier le niveau
niveau d’huile bas ou niveau d’huile bas d’huile
. Probléme sur le débit de charge
Batterie ou .
|§] Rouge de l'alternateur de charge Consulter un de nos agents.
alternateur de charge e
ou batterie faible
. . Laisser I'appareil refroidir et
i . Arrét : température o M
Rouge Température moteur vérifier le filtre a air
du moteur anormale P
et les aérations du capot.
m Vert Starter ou Pas de probléme : séquence de starter i
clignotant préchauffage bougie | ou de préchauffage de la bougie
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7.2 Diagnostic des pannes mineures

L’appareil... Vérifier que : Solutions a apporter :
. Les vérifications avant démarrage ont été . e
Ne démarre pas : Procéder aux vérifications.
faites. NON
[ oul
La batterie est correctement branchée Installer la batterie, la remplacer par
et chargée. NON une batterie neuve si nécessaire.
[ oul
Les équipements a utiliser n'ont pas été Débrancher les équipements avant de
branchés avant le démarrage. NON réessayer de démarrer I'appareil.
[ oul
Les fusibles de 'APM202* ne sont pas Faire vérifier 'appareil par 'un de nos
défectueux (les voyants s’allument). NON agents**.
[ oul
S’arréte — Le niveau d’huile est correct. NON Faire 'appoint d’huile.
[ oul
Le niveau de carburant est correct. NON Faire le plein de carburant.
[ oul
Ne fonctionne pas || L'entretien des éléments de I'appareil a été Effectuer I'entretien de I'appareil
normalement (bruit, fumée...) effectué correctement. NON conformément aux préconisations
[ oul
Faire vérifier 'appareil par 'un de nos agents**.
Ne délivre pas de courant - . Contr6ler la capacité de I'appareil et
électrique Le(s) disjoncteur(s) sont enclenchés. NON appuyer sur les disjoncteurs.
[ oul
Les équipements branchés ou leur cordon Essayer avec un autre équipement et
électriqgue n’est pas défectueux. NON un autre cordon électrigue.
[ oul

Faire vérifier 'appareil par 'un de nos agents™.

* si équipé
** France : 0.806.800.107 (prix appel)

7.3  Remplacer les fusibles de protection

Les fusibles sont & changer en cas de pannes provoquées par des surintensités.
1. Chercher la cause de la panne et de la surintensité (faire appel a I'un de nos agents).
2. Tourner la clé (A3) sur la position « OFF » : 'appareil s’arréte.
3. Dévisser les porte-fusibles (A17) et vérifier visuellement I'état des deux fusibles.
4. Remplacer le(s) fusible(s) usagé(s) par un fusible neuf de caractéristiques techniques identiques.
Lutilisation d’un fusible non approprié peut entrainer une détérioration de I'appareil.
5. Revisser les deux porte-fusibles.

7.4 Generator Smart Care

Dans le cas ou I'appareil a été équipé de I'option « GS101-Generator Smart Care »
(A21), il est nécessaire de changer les piles présentes dans le boitier Bluetooth
GSC101 lorsque l'alerte s’affiche dans I'application Generator Smart Care (environ ~
tous les deux ans).

1. ATaide d’un petit tournevis cruciforme, ouvrir le couvercle du baftier,

2. Retirer les piles usagées et les déposer a un point de collecte des déchets

en vue de leur recyclage, RS e
3. Installer deux piles neuves AAA en respectant le sens de montage (+/-),
4. Refermer le couvercle du boitier et le revisser soigneusement.
Chapitre 8. Spécifications techniques

8.1 Conditions d'utilisation

Les performances mentionnées des appareils sont obtenues dans les conditions de référence suivant I''SO 8528-1(2005) :
Pression barométrique totale : 100 kPa - Température ambiante de I'air : 25°C (298 K) - Humidité relative : 30 %.

Les performances des appareils sont réduites d’environ 4 % pour chaque plage d’augmentation de température de 10°C et/ou
d’environ 1 % pour chaque élévation de hauteur de 100 m. Les appareils ne peuvent fonctionner qu’en stationnaire.

8.2 Capacité du groupe électrogene

Avant de connecter et de faire fonctionner I'appareil, calculer la puissance électrique demandée par les équipements a utiliser (exprimée
en Watt)*. Pour un bon fonctionnement, le total des puissances en Watt des équipements utilisés en méme temps devra étre :

- supérieur & 60 % de la puissance nominale de I'appareil (risque de sous-charge) ;

- inférieur a la puissance nominale de I'appareil lors d'un fonctionnement continu (risque de surcharge).
En cas de fonctionnement fréquent ou pour de longues périodes en sous-charge ou en surcharge, I'appareil peut se détériorer
rapidement. Les dégats engendrés ne sont pas couverts par la garantie.
*Cette puissance électrique est généralement indiquée dans les caractéristiques techniques ou sur la plaque constructeur des équipements. Certains
équipements nécessitent une puissance plus forte au démarrage. Cette puissance minimale requise ne doit pas dépasser la puissance maximale de
I'appareil.
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La plaque d’identification de I'appareil (exemple ci-dessous) est collée a I'intérieur de I'un des deux bandeaux ou sur le chassis.

8.3 Identification du groupe électrogene

Generating set — Groupe électrogéne — Grupo electrogeno N
(A) : Modele (G): Masse
i (A) SR (B): Marquage CE/EAC (H) : Intensité du courant
Desct PERFORM 4500 . 4
MADE IN FRANCE — e Co wooe 2eae S G - . ():  Fréquence du
(( SOMO industies, 1206 e D)M s ¥ (C): Niveau de puissance courant
P max (LTP) (kW): 4.20 ) acoustique garantie . ;
u(v): 230 (J
[H[ P rated (COP) (kw): 3.65)1(A): 13.9 (H 0 V) (D) : Puissance maximale Ei]()) B Lij?(ilaogedurg(t):crsgri
(B) ) [cos P 10 (F) | Hz so(l) was (K) (E): Puissance nominale . N p p,f,
"‘ ; Masse (Weight): 61.5 (@) |1SO 8528 - Classes B (o) (F): Facteur de puissance L: orm'e ere ?r.ence
” L !ml ] N° 12-2016-75361126-001 (M) | ' (M) : Numéro de série

Les numéros de série seront demandés en cas de dépannage ou de demande de pieces de rechange. Pour les conserver, reporter
ci-dessous les numéros de série de I'appareil et du moteur.

Numéro de série de I'appareil : Marque du moteur : Numéro de série moteur :
) (Ex. Kohler) (Ex. Kohler (SERIAL NO. 4001200908))
...... L T e T aeaaans
8.4  Caractéristiques
Modéle DIESEL 10000 A XL DIESEL 15000 TA XL
Puissance maximum 9000 W 10000
Puissance assignée 7200 W 8000
Niveau de pression acoustique a1 m 95 dB(A) 95 dB(A)
Incertitude de mesure acoustique 0,7 dB(A) 0,7 dB(A)
Type du moteur KD425-2 KD425-2
Kit d’entretien RKDS3 RKDS3
Carburant recommandé Gasoil Gasoil
Capacité du réservoir de carburant 35L 35L
Huile recommandée 15W40 15W40
Capacité du carter d’huile 2,59 L 2,59 L
Sécurité d’huile® (@) 0
Courant continu X X
Courant alternatif 230V - 31,3A 400V - 11,5A
Disjoncteur(s)** (6] o
Type de prises 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V- 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V-
Batterie (0] (0]
Dimensions L x| x h 89,5 x57 x77 cm 89,5 x57 x77 cm
Poids (sans carburant) 162 kg 169 kg
0 : série X: impossible

*Sécurité d'huile : En cas de manque d’huile dans le carter moteur ou en cas de faible pression d’huile, la sécurité d’huile arréte automatiquement le
moteur pour prévenir tout endommagement. Dans ce cas, vérifier le niveau d’huile moteur et faire I'appoint si nécessaire avant de procéder a la
recherche d’une autre cause de panne.

**Disjoncteur : Le circuit électrique du groupe est protégé par un ou plusieurs interrupteurs magnétothermiques, différentiels ou thermiques. En cas
d'éventuelles surcharges et/ou courts-circuits, la distribution d'énergie électrique peut étre interrompue. En cas de besoin, remplacer les disjoncteurs
du groupe électrogéne par des disjoncteurs ayant des valeurs nominales et des caractéristiques identiques.

8.5 Qualité du carburant recommandé

L’utilisation d’'un carburant non conforme aux spécifications suivante expose a des dommages irréversibles non couverts par la
garantie :
- Propreté et qualité : s’assurer que le gasoil utilisé ne contient pas d’eau, qu’il est propre et récent (ni périmé ni contaming).
- Spécifications : ASTM D975 - 1D ou 2D, EN590 ou équivalentes.
- Température extérieure inférieure & 0°C : utiliser un carburant spécifique (demander conseil a 'un de nos agents).
Il est par ailleurs fortement recommandé d'utiliser toujours le méme type de carburant durant toute la vie de 'appareil. Si I'appareil
est utilisé peu fréquemment (moins d’1 fois par mois), utiliser du carburant neuf a chaque utilisation ou ajouter un additif stabilsateur
dans le réservoir & carburant.
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8.6 Déclaration de conformité UE

Nous, SDMO Industries - 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — France, déclarons sous
notre propre responsabilité que les groupes électrogenes suivants :

Description du matériel : Marque : Nom commercial : Type : Numeéros de série :
) i DIESEL 10000 A XL | 3499231004609 09-2019-00000000-000
Groupe €lectrogéne KOHLER-SDMO ™15 FoF | 15000 TA XL | 3499231004611 >52-2026-99999999-999

1. Sont conformes aux objectifs de sécurité prévus par la Directive Basse tension - 2014/35/UE du 26 février 2014 par I'application
de la norme harmonisée EN 60204-1 : 2006 (AMD 1 2006, COR 2010)

2. Satisfont aux dispositions des Directives :
- Machines - 2006/42/CE du 17 mai 2006 par I'application de la norme harmonisée EN ISO 8528-13 : 2016
- Compatibilité électromagnétique - 2014/30/UE du 26 février 2014 par I'application des normes harmonisées EN 60034-1 :
2010 (COR 2010) / EN 61000-6-1: 2007 / EN 61000-6-2 : 2005 (COR 2005) / EN 61000-6-3 : 2007 (AMD1 2011,
AMD1/COR 12) / EN 55011 : 2009 (AMD 1 2010)
- Relative ala limitation de I'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques
(ROHS2) - 2011/65/UE du 08 juin 2011 (a partir du 23 juillet 2019) par I'application de la norme harmonisée EN 50581 : 2013
Ce matériel n’est pas destiné a étre utilisé a I'extérieur d’'une enceinte affectant significativement la transmission du son (évacuer
impérativement les gaz d’échappement a I'extérieur et prévoir une ventilation appropriée de maniére a ce que les personnes ou les
animaux présents ne soient pas affectés).

Nom et adresse de la personne autorisée a constituer et détenir le dossier technique :
L. ANDRIEUX, 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — France.
GUIPAVAS, le 04/2020

L. ANDRIEUX
Président, SDMO Industries
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Chapitre 9. Clauses de garantie

GARANTIE COMMERCIALE

Votre appareil est couvert par une garantie commerciale que SDMO Industries vous accorde et qui doit étre appliquée par le
distributeur auprés duquel vous avez acquis votre appareil, ce conformément aux dispositions suivantes :

DUREE :

La durée de la garantie de votre appareil est d’'une durée de 36 mois ou 2000 heures de fonctionnement, a compter de la date
d’achat, au premier des deux termes atteints. Si I'appareil ne dispose pas de compteur horaire, le nombre d’heure de
fonctionnement a prendre en compte est de 8 heures par jour.

CONDITIONS D’APPLICATION DE LA GARANTIE :

La garantie débute a compter de la date d’achat de I'appareil par le premier utilisateur. Cette garantie est transférée avec I'appareil
lorsque le premier utilisateur le céde, a titre gratuit ou a titre onéreux, et ce pour la durée de garantie initiale restant a courir, qui ne
peut étre prolongée.

La garantie ne peut s’appliquer que sur présentation d’une facture d’achat lisible, mentionnant la date d’achat, le type de I’appareil,
le numéro de série, les nom, et adresse et cachet commercial du distributeur. SDMO Industries se réserve le droit de refuser
d’appliquer la garantie dans le cas ou aucun document ne peut justifier le lieu et la date d’acquisition de I'appareil. Cette garantie
donne droit a la réparation ou a I'’échange de I'appareil ou de ses composants, jugés défectueux par SDMO Industries apres
expertise en ses ateliers ; SDMO Industries se réservant le droit de modifier les dispositifs de I'appareil pour satisfaire a ses
obligations. L’appareil ou les composants remplacé(s) sous garantie redevient(nent) la propriété de SDMO Industries.

LIMITATION DE LA GARANTIE :

La garantie s’applique pour les appareils installés, utilisés et maintenus conformément a la documentation remise par SDMO
Industries et en cas de vice de fonctionnement de I'appareil, provenant d’'un défaut de conception, de fabrication ou de matiére.
SDMO Industries ne garantit pas la tenue des performances de I'appareil, ni son fonctionnement ou sa fiabilité s’il est utilisé a des
fins spécifiques. SDMO Industries ne pourra, en aucun cas, étre tenue pour responsable des dommages immatériels, consécutifs
ou non aux dommages matériels, tels que et notamment, la liste étant non limitative : pertes d’exploitation, frais ou dépenses
quelconques résultant de I'indisponibilité de I'appareil, etc. La garantie se limite au codt lié a la réparation ou au remplacement de
I'appareil ou a I'un de ses composants, excluant les consommables. La garantie couvre ainsi les frais de main d’ceuvre et de
pieces, hors frais de déplacement. Les frais de transport de I'appareil ou de I'un de ses composants jusqu’aux ateliers de SDMO
INDUSTRIES ou de I'un de ses agents agréés sont a la charge du Client ; les frais de transport « retour » restant a la charge de
SDMO Industries. Toutefois et dans le cas ou la garantie ne s’applique pas, les frais de transport seront intégralement pris en
charge par le Client.

CAS D’EXCLUSION DE LA GARANTIE :

La garantie est exclue dans les cas suivants : dommages liés au transport de I'appareil ; mauvaise installation ou installation non-
conforme aux préconisations de SDMO Industries et/ou aux normes techniques et de sécurité ; utilisation de produits, de
composants, de pieces de rechange, de combustible ou de lubrifiants, qui ne sont pas conformes aux préconisations ; mauvaise
utilisation ou utilisation anormale de 'appareil ; modification ou transformation de I'appareil ou de I'un de ses composants, non
autorisée par SDMO Industries ; usure normale de I'appareil ou de I'un de ses composants ; détérioration provenant d’'une
négligence, d’'un défaut de surveillance, d’entretien ou de nettoyage de I'appareil ; cas de force majeure, cas fortuits ou causes
extérieures (catastrophe naturelle, incendie, choc, inondation, foudre, etc.) ; utilisation de I'appareil avec une charge insuffisante ;
mauvaise condition de stockage de I'appareil. Les composants suivants sont également exclus de la garantie : les systemes de
démarrages (batteries, démarreurs, lanceurs), les filtres, les courroies, les fusibles, les interrupteurs, les lampes, les commutateurs,
et tous les éléments consommables et pieces d’'usure.

MODALITES D’APPLICATIONS :

La garantie doit étre appliquée par le distributeur auprés duquel vous avez acquis votre appareil. SDMO Industries vous invite a
vous munir de votre facture d’achat et a contacter le distributeur ou, le cas échéant, le Service Client de SDMO Industries. Il est a
votre disposition pour répondre a vos interrogations concernant les modalités d’application de la garantie ; ses coordonnées étant
les suivantes : SDMO Industries, 270 rue de Kerervern — 29490 GUIPAVAS / CS 40047- 29801 BREST CEDEX 9 —

Tél : France 0.806.800.107 (prix appel) — Fax : +33298416307.
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GARANTIES LEGALES
Information au consommateur qui est défini comme toute personne physique qui agit a des fins qui n’entrent pas dans le cadre de
son activité commerciale, industrielle, artisanale ou libérale.

SDMO Industries est tenue des défauts de conformité de votre appareil dans les conditions de l'article L. 211-4 et suivants du code
de la consommation et des défauts cachés de la chose vendue dans les conditions prévues aux articles 1641 et suivants du code
civil. Au titre de la garantie de conformité :
- vous disposez d'un délai de 2 ans a compter de la délivrance de votre appareil pour faire valoir la garantie légale de
conformité.
- vous pouvez chaisir entre la réparation ou le remplacement de votre appareil sous réserve des conditions prévues par
I'article L. 211-9 du Code de consommation.
- vous étes dispensé de rapporter la preuve de I'existence du défaut de conformité de votre appareil durant les 6 mois suivant
la délivrance du bien. Ce délai est porté a 24 mois a compter du 18 mars 2016, sauf pour les biens d'occasion.
La garantie lIégale de conformité s'applique indépendamment de la garantie commerciale que SDMO Industries consent.
Vous pouvez également décider de mettre en ceuvre la garantie contre les défauts cachés de votre appareil dans les conditions
prévues a l'article 1641 du code civil. En cas de défaut caché de votre appareil dont vous devez apporter la preuve, vous pouvez
choisir entre la résolution de la vente ou une réduction du prix de vente conformément a l'article 1644 du Code civil.

Articles du Code de la Consommation
Article L211-4
Le vendeur est tenu de livrer un bien conforme au contrat et répond des défauts de conformité existant lors de la
délivrance. Il répond également des défauts de conformité résultant de I'emballage, des instructions de montage ou de l'installation
lorsque celle-ci a été mise a sa charge par le contrat ou a été réalisée sous sa responsabilité.

Article L211-5
Pour étre conforme au contrat, le bien doit :
1° Etre propre a l'usage habituellement attendu d'un bien semblable et, le cas échéant :
- correspondre a la description donnée par le vendeur et posséder les qualités que celui-ci a présentées a l'acheteur sous
forme d'échantillon ou de modéle ;
- présenter les qualités qu'un acheteur peut Iégitimement attendre eu égard aux déclarations publiques faites par le vendeur,
par le producteur ou par son représentant, notamment dans la publicité ou I'étiquetage ;
2° Ou présenter les caractéristiques définies d'un commun accord par les parties ou étre propre a tout usage spécial recherché par
l'acheteur, porté a la connaissance du vendeur et que ce dernier a accepté.

Article L211-12
L'action résultant du défaut de conformité se prescrit par deux ans & compter de la délivrance du bien.

Article L.211-16

Lorsque l'acheteur demande au vendeur, pendant le cours de la garantie commerciale qui lui a été consentie lors de I'acquisition ou
de la réparation d'un bien meuble, une remise en état couverte par la garantie, toute période d'immobilisation d'au moins sept jours
vient s'ajouter a la durée de la garantie qui restait a courir. Cette période court a compter de la demande d'intervention de
I'acheteur ou de la mise a disposition pour réparation du bien en cause, si cette mise a disposition est postérieure a la demande
d'intervention.

Articles du Code civil
Article 1641
Le vendeur est tenu de la garantie a raison des défauts cachés de la chose vendue qui la rendent impropre a lI'usage auquel on la
destine, ou qui diminuent tellement cet usage que I'acheteur ne l'aurait pas acquise, ou n'en aurait donné qu'un moindre prix, s'il les
avait connus.

Article 1648 1°" alinéa
L'action résultant des vices rédhibitoires doit étre intentée par I'acquéreur dans un délai de deux ans a compter de la découverte du
vice.
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Section 1. Preface

IMPORTANT Material damage

Before use, read this manual and the safety instructions provided alongside it thoroughly. Keep these
safe throughout the unit's service life and always adhere to the safety advice and the usage and

5 maintenance instructions contained therein.

The information contained in this manual is taken from technical data available at the time of print (the photos shown in this manual
are not legally binding). In line with our policy of continually improving the quality of our products, this information may be amended
without warning. On request, we can supply our original manuals in French via our website.

In this manual, dangers are represented by the following two symbols:

A\ DANGER RISK TO THE HEALTH OF THOSE CONCERNED

DANGER OF DEATH (if appropriate)
Indicates an imminent danger which may result in death or serious injury. Failure to follow the

[Appropriate pictogram(s)] instruction shown may pose serious risks to the health and life of those concerned.

IMPORTANT Material damage

Indicates an at-risk situation. Failure to follow the instructions provided may result in minor injuries to

' [At-risk equipment]
those concerned or material damage.

Section 2. Instructions and safety regulations (personal protection)

The instructions and safety regulations must be read carefully and followed to avoid endangering personal health and safety. If
there is any doubt over the meaning of the instructions, please contact your nearest agent.

21 Meaning of the pictograms on the generating set

ER P31-02A®

i Ag }

DANGER DANGER: risk of electric shock GROUND DANGERrisk of burns | Before starting, check the oil level.

DANGER:

1 - Refer to the documentation supplied with the unit.

2 - Emission of toxic exhaust gases. Do not use in a confined or poorly
ventilated area.

3 - Stop the unit before filling with fuel.

ACGm

2.2 General guidelines

Never let other people use the unit without ensuring they have all of the necessary instructions beforehand. Never allow a child to
touch the unit, even when switched off, and do not operate the unit when animals are in the vicinity (fear, disturbance, etc.).

In all cases, respect the local regulations currently in place concerning the use of the units. Exhaust gases, fuel and oil are toxic
products; take all necessary protective measures.

2.3  Guidelines for protecting the environment

Drain the engine oil into a designated container: never drain or discard engine oil onto the ground.

As far as possible, avoid sound reverberating through walls or buildings (the noise will be amplified).

If the unit is used in wooded, bushy or uncultivated areas and if the exhaust silencer is not fitted with a spark arrester, clear any
vegetation away from the area and take care that the sparks do not cause a fire. Once the unit is no longer being used (end of
product life), take it to a waste collection point.
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24 Risks relating to exhaust gases

A DANGER RISK OF POISONING

DANGER OF DEATH (if appropriate)

The carbon monoxide present in the exhaust gas may lead to death by inhalation if the concentration
levels in the atmosphere are too high.

Always use the unit in a well ventilated area where the gases cannot accumulate.

For safety reasons and for correct operation of the unit, correct ventilation is essential (risk of poisoning, engine overheating and
accidents involving, or damage to, the surrounding equipment and property). If it is necessary to operate it inside a building, the
exhaust gases must be evacuated outside and adequate ventilation must be provided so that any people or animals present are not
affected.

2.5 Risk of fire

RISK OF FIRE
A DNGER DANGER OF DEATH

Never operate the unit in areas containing flammable products (risk of sparks). Keep all flammable or
explosive materials (e.g. petrol, oil, cloth, etc.) out of the way when unit is running. Never cover the unit
with any type of material while it is in operation or just after it has been turned off: always wait until the
engine cools down (at least 30 minutes).

2.6 Risk of burns

IMPORTANT

' Before any intervention, wait for the unit to cool down (at least 30 minutes).

When running and just after stopping, the oil, engine and the exhaust silencer are hot and may cause burns if contact is made.

2.7 Risk of electrocution

RISK OF ELECTROCUTION
A DANGER DANGER OF DEATH

Units supply electrical current while operating; comply with the applicable legislation as well as the
installation and usage recommendations given in this manual. If you are in any doubt regarding
installation, please contact your nearest agent.

Do not connect the unit directly to other power sources (such as the mains for example); fit a source
changeover panel.

Never touch stripped cables or disconnected connectors. Never handle a unit with wet hands or feet.
Never expose the equipment to liquid splashes or rainfall, and do not place it on wet ground.

271 Temporary or semi-temporary installation (work site, show, fairground, etc.)

A - If the unit is not equipped with an integrated differential protection device at delivery (standard version with insulated neutral on
the unit's earth terminal):
- Use a differential device calibrated to 30mA at the output of each of the unit's sockets (place each device at least 1 metre from
the unit, protecting it from weather conditions).
- If one or more mobile or portable devices are used occasionally, the unit does not need to be earthed.
B - If the unit is equipped with an integrated differential protection device at delivery (standard version with alternating neutral
connected to the unit's earth terminal - for use with TT or TN systems):
- Connect the unit to the earth: attach a 10 mm2 copper wire to the unit's earth terminal (A1) and to a galvanised steel earthing
rod set 1 metre into the ground.

2.7.2 Fixed installation or mains failure

When supplying a fixed installation (e.g. as backup for mains outages), the unit must be connected by a qualified electrician in
accordance with the regulations applicable at the installation site. The units are not designed to be connected directly to an
installation (risk of electrocution or damage to equipment).
A - If the unit is not equipped with an integrated differential protection device at delivery (standard version with insulated neutral on
the unit's earth terminal):
- Use a source inverter.
- The unit does not need to be earthed.
B - If the unit is equipped with an integrated differential protection device at delivery (standard version with alternating neutral
connected to the unit's earth terminal - for use with TT or TN systems):
- Use a source inverter.
- Connect the unit to the earth: attach a 10 mm2 copper wire to the unit's earth terminal (A1) and to a galvanised steel
earthing rod set 1 metre into the ground.

2.7.3 Mobile application

The units are intended to operate while stationary. They may not be installed on a vehicle or other mobile equipment unless a study
has been carried out analysing the unit's various installation and usage specifications. It is prohibited to use the unit whilst it is in
motion. If earthing is not possible, connect the unit's earth terminal (A1) to the vehicle earth.

1494_EN.docx 14/242 2020-04-25




EN

2.7.4 Connection and choice of cables

For all connections, use flexible, strong rubber-sheathed cables which comply with standard IEC 60245-4 or equivalent cables, and
ensure that these are kept in perfect condition. Only use one item of class | electrical equipment per socket and connect up
equipment using a cable equipped with a PE protective conductor (green/yellow); this protective conductor is not required for
class Il equipment. Adhere to the cross sections and lengths recommended in this table during installation or when using electrical

extensions.

Equipment type: Single-phase Three-phase

Type of unit connector: 10A 16 A 32A 10A 16 A

Recommended cable cross section: mm? | AWG mm? | AWG mm? | AWG mm? | AWG mm? | AWG

Length of 0to50 m 4 10 6 9 10 7 1.5 14 2.5 12

cable used 51to 100 m 10 7 10 7 25 3 2.5 12 4 10
101 to 150 m* 10 7 16 5 35 2 4 10 6 9

*This cable length is the maximum permitted length, and must not be exceeded.
Installation method = cables on raceway or non-drilled tablet/Permitted drop in voltage = 5%/Multi-core conductors/Cable type PVC 70°C (e.g.
HO7RNF)/Ambient temperature =30°C.

2.8 Risk of hearing loss

A DANGER

RISK OF HEARING LOSS
Suitable hearing protection must be worn at all times when the unit is running.

29 Risks during handling operations, use and maintenance

equipment. Maintenance must be carried out on a regular and conscientious basis, using only original parts. Gloves

For safety reasons, all operations must be carried out by staff with the necessary skills and using suitable @

must be worn.

Safety guidelines for handling petroleum products:

A DANGER

RISK OF POISONING OR EXPLOSION

Respect the local regulations in force concerning the handling of petroleum products. Fill up when the
unit is switched off and the engine cold. Smoking, using a naked flame, producing sparks and making
telephone calls are forbidden when filling the tank. After filling, always check that the tank's filler cap is
properly tightened. Clean any traces of fuel with a clean cloth and wait until the vapors have dispersed
before starting the unit. If the fuel is exposed to high temperatures for a period of several hours
(containers or generating set stored in a vehicle parked in the sun, for example), harmful vapors could
be released causing a risk of poisoning or of feeling unwell.

The fluids used by the units, such as oils and fuels, are dangerous products. Never inhale or ingest;
avoid prolonged or repeated contact with the skin.

Safety guidelines for handling batteries:

A DANGER

RISK OF POISONING OR EXPLOSION
Follow the battery manufacturer's recommendations. Only use insulated tools. Keep away from fire or
naked flames. Always ensure adequate ventilation during charging.
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Section 3. Getting started with the generating set

31 Key to illustrations

The cover illustrations can be used to identify the various components of the unit. The procedures in the manual refer to these
illustrations using letters and numbers as identifiers: "A1" refers to the number 1 on figure A.

Earth connection A1 Fuel tank cap A8 Oil filter A15-B6
Battery A2 Air filter A9 Fuel filter A16-C2
Key A3 Air filter cover D1 Fuse holder A17
Fuel tap A4-C1 Filter element D2 Fastener D3

Oil level dipstick A5-B1 APM202 A10 Exhaust silencer A18
Dipstick upper limit B3 Circuit breakers A1 Panel lighting A19
Dipstick lower limit B4 Electrical sockets A12 Connections for options* A20

Qil filler cap A6-B2 Working hours counter A13 GSC101-Generator Smart Care | A21
Fuel level indicator A7 Qil drain screw A14-B5

* Source transfer switch, battery charger...

The unit may be equipped with the "GS101-Generator Smart Care" option (A21): the Bluetooth GSC101 box transmits
all the information needed to monitor the unit to an application to be installed on your mobile phone; this includes
maintenance dates, a maintenance aid, and the map of approved resellers for any spare parts required.

3.2 Initial commissioning

On taking delivery and commissioning the unit:
1. Check that it is complete and not damaged in any way.

2. If the unit is fitted with a transport bracket, remove it.
The transport bracket is a metal plate located underneath the engine, close to the earth terminal.
Although useful for transportation, it will prevent optimum operation of the unit (noise, vibration).
To remove it: lift the unit slightly and place it on a block then remove the nut (1) and the clamp (2).

3. Check the oil and fuel levels and top them up if necessary.
4. |If necessary, connect the battery, starting with the positive terminal.
Observe the polarity of the battery terminals when connecting it: as this could cause serious damage to the electrical equipment.

Some units require a running-in period. Contact your nearest agent for more information.

3.3 Installing the battery

1. Connect the red wire to the positive battery terminal (+) (A2).
2. Connect the black wire to the negative battery terminal (-).

3.4 Connecting Generator Smart Care

The unit may be equipped with the "GS101-Generator Smart Care" option (A21):
1. Secure the Bluetooth GSC101 box to the unit,
2. Download and install the free Generator Smart Care* application onto a mobile phone or tablet,
3. Create an account,
4. Activate Bluetooth on the phone or tablet,
5. Follow the instructions on the application to pair the phone or the tablet with the Bluetooth GSC101 box.

Generator Smart Care displays all the information needed to monitor the unit in the application; this includes maintenance date
alerts and reminders, a maintenance aid, and the map of approved resellers for any spare parts required.
*Available free from the App Store and Google Play (excluding any connection fees charged by the phone system operator).

Section 4. Using the generator set

Before using the unit, always:
1. Check that the unit is correctly installed and that it is ready to start.
2. Make sure you have understood all of the operating procedures.
To stop the unit in an emergency: turn the key to the "OFF" position and close the fuel tap(s), if fitted.

41 Positioning the generating set for operation

RISK OF POISONING - CARBON MONOXIDE
A DANGER DANGER OF DEATH

Carbon monoxide is invisible, odorless and non-irritating and can cause death in less than an hour.
Always use the unit in a well ventilated area where the gases cannot accumulate.

In the event of headache, nausea or vomiting: stop the unit immediately, ventilate and evacuate the
area and call for help.

Choose a site that is clean, well ventilated and sheltered from bad weather.

Position the unit on a flat horizontal surface that has sufficient load-bearing capacity to prevent it from sinking.

The units are designed for stationary operation: they must not be installed on a vehicle or other mobile equipment unless a study taking
into account the different specific requirements for use of the unit has been carried out.

3. Check that the angle of the unit, in all directions, does not exceed 10°.

N~
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4.2 Check the generating set is in a good general condition (bolts, hoses)

Inspect the entire unit before start-up and after each use to prevent any faults or damage.
1. Check that the unit is clean, in particular the air intake zones (engine air intake, air vents, air filter, etc.).
2. Check all of the unit's pipes and hoses to ensure they are in good condition and that there are no leaks.
Pipes or hoses must be replaced by a specialist technician. Please contact your nearest agent.
3. Tighten any loose bolts.
The cylinder head bolts must be retightened by a specialist technician. Please contact your nearest agent.

4.3 Checking the engine oil level and topping up

If the unit has been used, leave to cool for at least 30 minutes.

Remove the dipstick (A5-B1) and wipe it clean.

Reinsert the dipstick then remove it again.

Visually check the level: it must be between the upper limit (B3) and lower limit (B4) on the dipstick.

If the oil level is too low: open the oil filler cap (A6-B2), use a funnel to top up the oil, then screw the oil filler cap back in.
If the oil level is too high: drain some of the oil into a suitable container.

Check the level again before screwing the dipstick back in.

Check that there are no oil leaks, and wipe away any traces of oil with a clean cloth.

rpob=
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4.4  Checking the fuel level and topping up

With the unit on a flat, level surface, visually inspect the fuel level on the indicator (A7): the red marker on the indicator should be
between the maximum level (F = full) and the minimum level (E = empty). If necessary, fill with fuel:
1. Fill up when the unit is switched off and the engine cold.
2. Unscrew the fuel tank cap (A8).
3. Fill the fuel tank using a funnel, taking care not to spill any fuel and checking the level at regular intervals: the fuel level
indicator must be at position "F".
Do not overfill the tank; there should not be any fuel in the filler neck.
4. Carefully tighten the fuel tank cap.
5. All traces of fuel should be wiped off with a clean cloth.

4.5 Checking the condition of the air filter

1. Unlock the air filter cover (D1) and remove it.

2. Remove the filter element (D2), tap it on a hard, flat surface then check carefully that it is in good condition: it must not be
clogged, blocked, torn or have holes in it.

3. Replace the filter element if necessary.

4. Refit the air filter cover and lock it.

4.6 Starting the generating set

Once the daily checks have been performed, and having read the instructions and safety regulations carefully:
1. Open the fuel tap (A4-C1).
2. Turn the key (A3) to the "ON" position: all the indicator lights on the APM202 (A10) light up briefly.
3. Press the "START" button once: after a few seconds, the unit starts.
The APM202 automatically performs 3 starting attempts. If the unit does not start, repeat the procedure once only.

4.7 Using the electricity supplied

1. Allow the unit speed to stabilize and the temperature to rise (approx. 3 to 5 min.).

2. If the choke was used, return it gradually to its original position.

3. Connect the equipment to be used to the electrical sockets (A12) on the unit.

4. Use the working hours counter (A13) to monitor the running time of the unit. _
For France only: Our units are fitted with sockets where the earthing contact is made using side tabs. g FaC
In exceptional cases where the equipment is only fitted with an earthing pin, use an adaptor. After use, & a
always disconnect the adaptor and store it carefully, away from sources of moisture. Always ensure  Earthing pin. Use . ]
that the socket cover on the unit is closed: risk of damage (loss of seal). the adaptor. Side tabs: OK.

4.8 Switching the generating set off

Disconnect the equipment used, taking care to close the cover for the unit's sockets (A12).

Allow the unit to run idle for 1 or 2 minutes.

Turn the key (A3) to the "OFF" position: the unit will shut down.

Close the fuel tap (A4-C1).

Ensure the unit is properly ventilated and to avoid any risk of fire, wait for it to be fully cool (at least 30 minutes) before
covering it and storing it.

Even when the unit is turned off, the engine continues to give off heat.

RN~

Section 5. Generating set maintenance

As a safety measure, maintenance should be performed on the generating set regularly and carefully by people who have the
necessary experience and are equipped with suitable tools, in respect of current regulations. The maintenance operations to be
carried out are detailed in the maintenance table. The interval for this is supplied as a guide and for generating sets operating with
fuel and oil which conform to the specifications given in this manual. The maintenance intervals can be shortened depending on the
generating set's operating conditions and requirements. It is important to note that the warranty shall not be valid if generating set
maintenance has not be performed correctly.
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5.1 Reminder of use

Ensuring maintenance is performed regularly and correctly will guarantee safety and performance. The oil, filter elements and,
where present, the spark plug, are consumables which must be in good condition for the unit to operate correctly.
Replace them regularly as often as is needed (the reference for ready-to-use maintenance kits is given in the table of
technical specifications where applicable). The warranty becomes void in the event of failure to respect the maintenance
recommendations. For any questions about a special operation, please contact your nearest agent who will advise and help you.

5.2 Maintenance intervals table

The maintenance frequency is given as an indication only and is for devices using fuel and oil complying with the specifications
given in this manual. The maintenance intervals can be shortened depending on the unit's operating conditions and requirements.
Perform the maintenance operations at the indicated due dates even if the number of hours' operation has not been reached. The
warranty will be invalidated if maintenance of the unit has not been performed correctly.

After In hours, months or years, whichever comes first
Operation to be carried out: 3 months/ Every Every Every
5 hours 50 hours 6 months/ 1 year/ 2 years/
100 hours 200 hours 500 hours
Unit Clean the unit X X ) . . .
Check the battery charge X X Routine service Major service
" to be carried to be carried
. Change X X X
Oil Reo| the filt X X out by one of out by one of
eplace the fiter our agents. our agents.
Fuel Replace the filter X X France: France:
Air filter Replace X X 0.806.800.107 | 0.806.800.107
Part numbers of parts to be used during maintenance: RKDS3 RKDS3 feall Binge) (el rige)

*If KOHLER oil is used, the interval can be extended to 150 hours of operation.
5.3 Performing the maintenance operations

Shut down the unit and wait at least 30 minutes for it to cool.

. Disconnect the "-" terminal on the battery, if fitted.

3. Carry out maintenance in accordance with the information given in this manual and, to avoid the risk of damage to the unit,
only use original parts or their equivalent.

N —

5.3.1 Replace the oil filter and change the oil

The used oil and filter must be recycled or eliminated according to the local regulations in force. In order for the drain operation to
be more effective, it is advisable to run the generating set for a few minutes before the drain operation in order to make the oil more
fluid. If the generating set has been used and is hot, allow it to cool for approximately 30 minutes (risk of burns).

Drain the oil:
1. Place a suitable container under the oil drain plug (A14-B5), then remove the oil filler cap (A6-B2) and the oil drain plug.
2. After complete draining, screw the oil drain screw back on.
Replace the oil filter:
3. Using a suitable wrench, remove the used oil filter (A15-B6) and discard it.
4. Clean the oil filter support bracket and coat the oil filter seal with clean engine oil.
5. Fit the new oil filter, tightening it by hand.
Fill up the oil:
6. Unscrew the oil filler cap.
7. Using the gauge (B3) to regularly check the level, top up with oil which complies with the technical specifications in this
manual.
Too much or too little oil can damage the generating set engine.
8. Refit the ail filler cap.
Finish the operation:
9. Wipe away any traces of oil with a clean cloth and check that there are no oil leaks.

5.3.2 Replace the fuel filter

Close the fuel tap (A4-C1).

Place a suitable container underneath the fuel filter.

Remove the fuel filter (A16-C2) using a suitable wrench and discard it.

Hold the new fuel filter over the container, with the threads facing up, and fill with clean fuel until it reaches the edge of the
threads.

Fit the new fuel filter, tightening it securely by hand.

Open the fuel tap and check that there are no leaks.

All traces of fuel should be wiped off with a clean cloth and the fuel tap closed again.

hPON=
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5.3.3  Replacing the air filter

Unlock the air filter cover (D1) and remove it.
Remove the filter element and replace it.
Refit the air filter cover and lock it.

wN -~
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5.3.4

To ensure it continues to run correctly, the unit must be cleaned regularly. If the unit is installed inside, always check that the
installation is clean and in good condition. If the unit is being used outside (building sites, dusty, muddy or densely wooded areas,
corrosive environment, etc.), it must be cleaned more frequently.
Use of water sprays or high pressure cleaning equipment is prohibited as this may seriously damage the unit.
1. Use a brush to gently clean the engine air intakes and outlets and, if present, the spark arrester.
2. Clean the unit with a sponge and water mixed with a mild detergent (car shampoo, for example), then rinse with fresh
water to remove all traces of the cleaning product.
A cleaning foam may be used and wiped off using a soft, absorbent cloth. Stubborn stains may be removed using a suitable solvent (white

Cleaning the generating set

spirit or equivalent) and wiped off using a soft, absorbent cloth.
3. Check the general condition of the unit (no leakage, tightness of nuts and bolts, connections and hoses, etc.)
4. Apply an anti-rust product to damaged areas, change defective parts and damaged labels if necessary.

Only use original parts and consult an agent if necessary.

Section 6. Transporting and storing the generating set

6.1 Transport and handling conditions

The unit should be handled gently and sudden movements should be avoided. Ensure that the place where it is to be stored or
used is carefully prepared beforehand. Before any fixed installation on a trailer or inside a vehicle, consult one of our approved

agents.

Before transporting the unit, take the following necessary precautions:

1. Check that the routes to be used are smooth and drivable. If it proves necessary to use uneven roads, drain the fuel into a
container before setting off.

2. Check that the bolts are correctly tightened, close the fuel tap (if fitted) and disconnect the battery (if fitted).

3. The unit should always be transported in its normal operating position; never lay it on its side. Ensure that the unit cannot
fall from the vehicle carrying it, but without exerting too much force (risk of damaging the unit).

6.2  Storage conditions

This procedure for storing the unit or protecting it over the winter must be respected if it is not used for a period of up to 1 year. For
longer periods of storage, it is recommended to contact your nearest agent or to start up the unit for a few hours every year,
ensuring that the storage procedure is respected afterwards.

1. Start the unit and allow it to operate until it runs out of fuel.
With the fuel tap open, replace the fuel filter (A16-C2).
The fuel circuit will drain, ensuring that the unit remains in good condition.

Top up the oil.

PN O~ ®

Close the fuel tap (A4-C1).
Disconnect the battery (A2).

Replace the air filter (A9).
Clean the unit and cover it with a protective cover.
Store it in its normal position, in a clean, dry and well ventilated area.

Section 7. Repairing minor faults

71 APM202 faults and alarms

Pictograms | Colour of the LED Type of fault Issue Possible solution
@ Red Overspeed Shutdown: generating _set rotation Contact one of our agents.
speed excessive
Flashing red Speed too low Shutdown: |nsuf_f|C|ent generating Contact one of our agents.
set rotation speed
3 or 6 unsuccessful attempts Check that the generating set has
Red Fail to start (depending on the engine type) in been started according to the
succession recommendations in this manual.
Oil pressure or low oil | Shutdown: incorrect oil pressure or Allow the generating set to cool
@ Red P ) ) P down, top up and check the oil
level low oil level
level.
Red Battery or charging Problem with the alternator charge Contact one of our agents.
alternator output or weak battery
Shutdown: abnormal endine Allow the generating set to cool
Red Engine temperature ’ 9 down and check the air filter and
temperature
vents on the enclosure.
m Flashing green Glow plug preheating | No issue: choke or plug preheating i
or choke sequence
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7.2 Diagnostics for minor faults

The unit... Check that: Solutions to be applied:
Does not start The checks before starting have been Perform the checks.
performed. NO
| YES
The battery is correctly connected and Install the battery; replace it with a new
charged. NO battery if necessary.
| YES
The equipment to be used has not Disconnect the equipment then try to start
been connected prior to starting. NO the unit again.
| YES
The APM202* fuses are not faulty (the Have the unit checked by one of our
indicator lights come on). NO agents™*.
| YES
Stops The oil level is correct. NO Top up with oil.
| YES
The fuel level is correct. NO Fill up with fuel.
| YES
Does not function normally Maintenance has been correctly Perform maintenance on the unit as per
(noise, smoke, etc.) performed on the unit components. NO the recommendations
| YES
Have the unit checked by one of our
agents**.
Does not supply electrical . - Check the capacity of the unit and press
current Tripped circuit breaker(s). NO the circuit breakers.
| YES
The connected devices and their power Try with another item of equipment and
cords are not faulty. NO another power cord.
| YES
Have the unit checked by one of our
agents™*.

* if fitted
** France: 0.806.800.107 (call charge)

7.3 Replace the protective fuses

The fuses must be replaced in the event of faults caused by overcurrent.

Identify the cause of the fault and the overcurrent (consult one of our agents).
Turn the key (A3) to the "OFF" position: the generating set stops.

Unscrew the fuse holder (A17) and visually check the condition of the two fuses.
Replace any blown fuses with a new fuse with the same technical specifications.
Using an incorrect fuse may result in damage to the unit.

Screw the two fuse holders back in.

o hobdb=

7.4 Generator Smart Care

If the unit has been equipped with the "GS101-Generator Smart Care" option (A21),
it is necessary to change the batteries in the Bluetooth GSC101 box when the
warning is displayed in the Generator Smart Care application (approximately every
two years).

1. Use a small crosshead screwdriver to open the cover of the box,

2. Remove the used batteries and take them to a waste collection point so

that they can be recycled,

3. Fit two new AAA batteries, observing the polarity (+/-),

4. Close the unit cover and carefully tighten the screws.

Section 8. Technical specifications

8.1 Operating conditions

The stated outputs of the units are obtained under the reference conditions outlined in ISO 8528-1(2005):

Total barometric pressure: 100 kPa - Ambient air temperature: 25°C (298 K) - Relative humidity: 30%.

The unit's output is reduced by approximately 4% for every additional 10°C and/or approximately 1% for every additional 100m in
altitude. Units can only operate while stationary.

8.2 Capacity of the generating set

Before connecting and operating the unit, calculate the electrical power required by the units to be used (in watts)*. To ensure
optimal operation, the total wattage of all equipment used at the same time must be:

- greater than 60% of the rated load for the unit (risk of insufficient load);

- less than the rated load for the unit during continuous operation (risk of overload).
If the unit is run under or over its rated load frequently or for long periods of time, it can start to wear very quickly. Damage caused
in this way will not be covered by the warranty.
*This load is usually indicated in the technical specifications or on the manufacturer's plate for the equipment. Some equipment requires a higher
load when starting. This minimum required power must not exceed the unit's maximum power.
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8.3 Generating set identification

The identification plate for the unit (example shown below) is affixed inside one of the skirts or on the chassis.

Generating set — Groupe électrogéne — Grupo electrogeno

cote (G) 3499231001257 (A): Model (G):  Ground
T oesc;m —— :ERE)RM:SOO _— (B): CE/EAC marking (H):  Current amperage
— '(Lm s, (D] — — (C): Guaranteed acoustic (L): 8urrent frelquency
P rated (coP) (kw): 3.6E])1A): 13.9 (H e 3. (J) ) power level ( ) urrent. vo tage
(B) ) Eeni % (F) o= mil w2 (K) (D):  Maximum power (K):  Protection rating
| Masse (Weight): 61.5 (A) [1SO 8528 - Classes B {llg) (E):  Nominal power (L):_ Reffarence standard
‘ "uj”ll | N° 12-2016-75361126-001 (M) |  (F): Power factor (M): Serial number

Serial numbers will be required when requesting troubleshooting advice or spare parts. For your records, please enter the unit and
engine serial numbers below.

Unit serial number: Engine manufacturer:(e.g. Engine serial number: (e.g Kohler (SERIAL
) Kohler) NO. 4001200908))
...... R
8.4  Specifications
Model DIESEL 10000 A XL DIESEL 15000 TA XL
Maximum power 9000W 10000
Rated output 7200W 8000
Acoustic pressure at 1 m 95 dB(A) 95 dB(A)
Acoustic measurement uncertainty 0,7 dB(A) 0,7 dB(A)
Engine type KD425-2 KD425-2
Maintenance kit RKDS3 RKDS3
Recommended fuel Diesel Diesel
Fuel tank capacity 35L 35L
Recommended oil 15W40 15W40
Qil sump capacity 2,59 L 2,59 L
Oil cut-out* o] 0]
Direct current X X
Alternating current 230V - 31,3A 400V - 11,5A
Circuit breaker(s)** 0 0]
Socket type 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V- 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V-
Battery 0 0]
Dimensions | x w x h 89,5 x 57 x 77 cm 89,5 x 57 x 77 cm
Weight (without fuel) 162 kg 169kg
o: standard X: not available

*Oil cut-out: If there is no oil in the engine sump or if the oil pressure is low, the oil cut-out mechanism automatically stops the engine to prevent any
damage. If this occurs, check the engine oil level and top it up if necessary before looking for any other cause of the problem.

**Circuit breaker: The generating set's electrical circuit is protected by one or more magnetothermal, differential or thermal cut-out switches. In the
event of an overload and/or short circuit, the supply of electrical energy may be cut. If necessary, replace the circuit breakers in the generating set
with circuit breakers with identical nominal ratings and specifications.

8.5 Recommended fuel quality

Using fuel which does not comply with the following specifications risks causing irreversible damage not covered under the
warranty:

- Cleanliness and quality: ensure that the diesel used does not contain water, that it is new and clean (not out of date or

contaminated).

- Specifications: ASTM D975 - 1D or 2D, EN590 or equivalent.

- Outdoor temperature below 0°C: use a special fuel (for more information, please contact one of our agents).
However, it is strongly recommended that the same type of fuel is used throughout the complete service life of the unit. If the unit is
used infrequently (less than once a month), use new fuel with each use or add a stabilizing additive to the fuel tank.
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8.6 EU Declaration of Conformity

We, SDMO Industries - 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS/CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — France, hereby declare
under our sole responsibility that the following generating sets:

5qu'p.m?nt, Make: Trade name: Type: Serial numbers:
escription:

. DIESEL 10000 A XL 3499231004609 09-2019-00000000-000
Generating set KOHLER-SDMO DIESEL 15000 TA XL 3499231004611 | >52-2026-09999999-999

1. Comply with the safety requirements set out in the Low Voltage Directive - 2014/35/EU of 26 February 2014 in application of the
harmonized standard EN 60204-1: 2006 (AMD 1 2006, COR 2010)

2. Comply with the provisions of the following Directives:
- Machinery - 2006/42/EC of 17th May 2006 in application of the harmonized standard EN 8528:-13 2016
- Electromagnetic compatibility - 2014/30/EU of 26th February 2014 in application of the harmonized standards EN 60034-1:
2010 (COR 2010) / EN 61000-6-1: 2007 / EN 61000-6-2: 2005 (COR 2005) / EN 61000-6-3: 2007 (AMD1 2011,
AMD1/COR 12) / EN 55011: 2009 (AMD 1 2010)
- Relating to the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment (RoHS2) -
2011/65/EU of 8th June 2011 (from 23rd July 2019) in application of the harmonized standard EN 50581: 2013
This equipment is not designed for use outside an enclosure significantly limiting the transmission of sound (the exhaust gases
must be evacuated outside and adequate ventilation must be provided so that any people or animals present are not affected).

Name and address of the person authorized to create and hold the technical file:
L. ANDRIEUX, 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — France.
GUIPAVAS, 04/2020

L. ANDRIEUX
President, SDMO Industries
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Section 9. Conditions of warranty

COMMERCIAL WARRANTY

Your unit is covered by a commercial warranty granted by SDMO Industries. This warranty must be applied by the distributor from
which you purchased your unit, in accordance with the following provisions:

TERM:

The warranty for your unit is valid for a period or 36 months or 2000 operating hours, from the date of purchase. It applies to
whichever of these thresholds is reached first. If the unit does not have a working hours counter, the number of operating hours will
be deemed to be eight (8) hours per day.

TERMS FOR APPLICATION OF THE WARRANTY:

The warranty starts on the date the unit was purchased by the first user. This warranty is transferred with the unit if the first user
chooses to transfer it, either free or for a charge; it is valid for the remaining duration of the initial warranty, which cannot be
extended.

The warranty only applies upon presentation of a legible purchase invoice, which states the date of purchase, the unit type, the
serial number, and the name, address and commercial stamp of the distributor. SDMO Industries reserves the right to refuse to
honour the warranty in the absence of documentary evidence of the date and place of purchase of the unit. This warranty entitles
the holder to the repair or replacement of the unit or its components, if deemed to be defective by SDMO Industries after expert
analysis in its workshops; SDMO Industries reserves the right to modify the equipment on the unit to meet its obligations. The unit
or components replaced under warranty become the property of SDMO Industries.

LIMITATION OF THE WARRANTY:

The warranty applies to units installed, used or maintained in accordance with the documentation provided by SDMO Industries,
and in the event of any operating defect with the unit, caused by a fault with the design, manufacture or material. SDMO Industries
does not guarantee the performance capabilities of the unit, or its operation or reliability if it is used for specific purposes. Under no
circumstances can SDMO Industries be held responsible for any consequential loss, whether or not arising out of material damage,
which includes but is not limited to the following: Any operating losses, costs or expenses resulting from unavailability of the unit,
etc. The warranty is limited to the cost related to the repair or replacement of the unit or one of its components, excluding
consumables. The warranty therefore covers the costs of parts and labour, excluding travel costs. The cost of transporting the unit
or one of its components to the workshops of SDMO INDUSTRIES or one of its approved agents shall be borne by the Customer;
the "return” transport costs shall be borne by SDMO Industries. However, in the event that the warranty does not apply, all transport
costs shall be borne by the Customer.

CASES OF EXCLUSION FROM THE WARRANTY:

Warranty exclusion applies in the following cases: damage resulting from transporting the unit; incorrect installation or installation
not complying with SDMO Industries recommendations and/or technical and safety standards; use of non-recommended products,
components, replacement parts, fuel or lubricants; incorrect use or misuse of the unit; modification or conversion of the unit or any
of its components not authorized by SDMO Industries; normal wear and tear of the unit or of one of its components; damage due to
negligence, failure to monitor, service or clean the unit; force majeure, acts of God or other external causes (natural disaster, fire,
impact, flooding, lightning, etc.); operation of the unit with insufficient load; inadequate storage conditions of the unit. The following
components are also excluded from the warranty: the starter systems (batteries, starter motors, starter), the filters, the belts, the
fuses, the switches, the lamps, the commutators, and all consumables and wearing parts.

TERMS AND CONDITIONS FOR APPLICATION:

The warranty must be applied by the distributor from which you purchased your unit. You are requested by SDMO Industries to
locate your purchase invoice and contact the distributor or, where applicable, the Customer Service Department of SDMO
Industries. Staff from this department can answer your questions concerning the warranty’s application conditions; contact details
are as follows: SDMO Industries, 270 rue de Kerervern — 29490 GUIPAVAS / CS 40047- 29801 BREST CEDEX 9 -
Tel: France 0.806.800.107 (call charge) — Fax: +33298416307.
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LEGAL GUARANTEES
Information for the consumer, who is defined as any individual acting for purposes outside of his or her trade, business, craft or
profession.

SDMO Industries is liable for any conformity issues with your unit under the conditions set out in article L. 211-4 and following of the
Consumer Code and for hidden defects in the sold item under the conditions set out in articles 1641 and following of the civil code.
Under the conformity guarantee:
- you have a period of 2 years from the date your unit was delivered to make a claim under the statutory conformity
guarantee.
- you may choose between repair or replacement of your unit, subject to the conditions set out in article L. 211-9 of the
Consumer Code.
- you are required to send proof of the existence of the conformity issue with your unit within 6 months of the item's delivery.
This period is extended to 24 months from 18 March 2016; this does not apply to used items.
The statutory guarantee applies independently of the commercial warranty provided by SDMO Industries.
You may also decide to implement the guarantee applicable to hidden defects with your unit under the conditions set out in article
1641 of the Civil Code. If there is a hidden defect with your unit, and you are required to provide proof, you may choose between
cancellation of the sale or a reduction in the sale price in accordance with article 1644 of the Civil Code.

Articles of the Consumer Code
Article L211-4
The vendor is required to deliver goods that comply with the contract and is answerable for any non-compliances existing
on delivery. It is also answerable for any non-compliances resulting from packing, assembly instructions or installation when in the
charge of the latter under the terms of the contract or when carried out under its responsibility.

Article L211-5
To comply with the contract, the goods must:
1. Be suitable for the use customarily expected of similar goods and, if applicable, must:
- match the description given by the Vendor and possess the qualities that the Vendor has presented to the Buyer in the
form or a sample or model;
- have the qualities a Buyer can legitimately expect, considering the public statements made by the Vendor, the producer or
its representative, particularly in its advertising or labeling;
2. Or alternatively, present the characteristics mutually defined by the parties or be suitable for any special purpose desired by the
Buyer which has been made known to the Vendor and which the Vendor has accepted.

Article L211-12
Action arising from a non-compliance is limited to a period of two years from the date of delivery of the goods.

Article L.211-16

When, during the term of the commercial warranty granted to the Buyer when the goods were purchased or repaired, the Buyer
requests a repair from the Vendor which is covered by the warranty, any period of immobilisation of seven days or more shall be
added to the remaining term of the warranty. This period shall apply from the date the Buyer requests that work is performed or
when the goods in question were made available for repair, if this second date precedes the request for the work to be performed.

Articles of the Civil Code
Article 1641
The vendor is bound by the warranty for any hidden defects in the item sold which make it unsuitable for its intended purpose or
which limit the said purpose to such an extent that the purchaser would not have acquired it, or would only have paid a lower price
had they been aware of it.

Article 1648 sub-paragraph 1
The purchaser must instigate action resulting from unacceptable defects within two years of discovering the defect.

1494_EN.docx 24/242 2020-04-25



iNDICE Capitulo 5.  Mantenimiento del grupo electrégeno
Capitulo 1.  Preambulo Capitulo 6.  Transporte y almacenaje del grupo electrégeno
Capitulo 2. Instrucciones y normas de seguridad (proteccion de las Capitulo 7.  Reparacién de averias simples
personas) Capitulo 8.  Especificaciones técnicas
Capitulo 3.  Manejo del grupo electrégeno Capitulo 9.  Clausulas de la garantia

Capitulo 4.  Utilizacién del grupo electrégeno

Capitulo 1.Preambulo

ATENCION Danos materiales

' Lea atentamente este manual y las instrucciones de seguridad facilitadas antes del uso. Consérvelo

durante toda la vida util del aparato y siga estrictamente todas las instrucciones de seguridad, de uso
y de mantenimiento indicadas en el mismo.

@
La informacion que se incluye en el manual procede de los datos técnicos disponibles en el momento de la impresion (las imagenes
reproducidas en el manual carecen de valor contractual). Debido al afan de mejora permanente en la calidad de nuestros productos,
estos datos son susceptibles de ser modificados sin previo aviso. Puede solicitar la version original en francés del manual en nuestro
sitio web.

En este manual, los peligros se representan con los siguientes dos simbolos:

A PELIGRO RIESGOS PARA LA SALUD DE LAS PERSONAS EXPUESTAS
PELIGRO DE MUERTE (si procede)

[Pictograma(s) Indica un peligro inminente que puede provocar la muerte o lesiones graves. El incumplimiento de esta
adecuado(s)] instruccion puede conllevar consecuencias graves para la salud y la vida de las personas expuestas.
ATENCION

Dainos materiales
' [Equipo en riesgo]

Indica una situacion de riesgo. El incumplimiento de esta instruccidon puede conllevar lesiones leves
para las personas expuestas, asi como dafos materiales.

Capitulo 2.Instrucciones y normas de seguridad (proteccion de las personas)

Las instrucciones y normas de seguridad deben leerse atentamente y son de obligado cumplimiento para no poner en peligro la vida
o la salud de las personas. En caso de duda sobre la comprension de estas instrucciones, acuda al agente mas cercano.

21 Significado de los pictogramas presentes en el grupo electrégeno

e Ag }

Antes de cada puesta marcha,
compruebe el nivel de aceite.

PELIGRO: riesgo de

PELIGRO e
descarga eléctrica

TIERRA PELIGRO: riesgo de quemaduras

PELIGRO:

1 - Consulte la documentacion proporcionada con el aparato.

2 - Emision de gases de escape toxicos. No lo utilice en un espacio
cerrado o mal ventilado.

3 - Desconecte el aparato antes de proceder al llenado de carburante.

2.2 Instrucciones generales

No dejar nunca que otras personas utilicen el aparato sin haberles dado previamente las instrucciones necesarias. No permita en
ningun caso que los nifios toquen el aparato, ni siquiera apagado, y evite hacer funcionar el aparato en presencia de animales
(miedo, nerviosismo, etc.).

En cualquier caso, siga las legislaciones locales vigentes relativas a la utilizacion de estos aparatos. Los gases de escape, el
carburante y el aceite son productos téxicos; se deben adoptar todas las medidas de proteccion necesarias.

2.3 Instrucciones para la proteccion del medio ambiente

Vacie el aceite del motor en un recipiente previsto para tal fin: no vacie ni tire nunca el aceite del motor en el suelo.
Evite en la medida de lo posible la reverberacion de sonidos en las paredes u otras construcciones (amplificacion del volumen).

Si el silenciador de escape del aparato no lleva incorporado un parachispas y debe utilizarse el aparato en zonas boscosas, de
monte o campos de hierba, desbroce una zona amplia y asegurese de que las chispas no provoguen incendios. Cuando el aparato
deje de estar operativo (fin de vida util del producto), debe depositarse en un punto de recogida selectiva de residuos.
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24 Riesgos relacionados con los gases de escape

A PELIGRO | RIESGO DE INTOXICACION

PELIGRO DE MUERTE

El 6xido de carbono presente en los gases de escape puede ser mortal si la tasa de concentracion es
muy elevada en la atmdsfera que se respira.

Utilice siempre el aparato en un recinto bien ventilado donde no puedan acumularse los gases.

Por motivos de seguridad y con objeto de garantizar un 6ptimo funcionamiento del aparato, se requiere una ventilaciéon adecuada
(riesgo de intoxicacion, sobrecalentamiento del motor y accidentes o dafios a los materiales y a los bienes circundantes). Si es
necesario realizar alguna tarea dentro de un edificio, deben evacuarse los gases de escape hacia el exterior y prever una ventilacion
apropiada de manera que las personas o los animales presentes no resulten afectados.

25 Riesgos de incendio

A\ PELIGRO | RIESGO DE INCENDIO

PELIGRO DE MUERTE

No utilice nunca el aparato en entornos en los que haya productos explosivos (riesgo de chispas). Aleje
los productos inflamables o explosivos (gasolina, aceite, trapos, etc.) durante el funcionamiento del
aparato. No cubra nunca el aparato con ningun material durante su funcionamiento o justo después de
su parada: espere siempre a que se enfrie el motor (30 min como minimo).

2.6 Riesgos de quemaduras

ATENCION

' Antes de realizar cualquier intervencion, espere a que se enfrie el aparato (30 minutos como minimo).

Durante el funcionamiento y justo después de la parada, el aceite caliente, el motor y el silenciador de escape pueden provocar
quemaduras en caso de contacto con la piel.

2.7 Riesgos de electrocucion

RIESGO DE ELECTROCUCION
A PELIGRO PELIGRO DE MUERTE
Los aparatos suministran corriente eléctrica durante su uso, siga las legislaciones en vigor y las
recomendaciones de instalacion y de uso indicadas en este manual. En caso de duda sobre la
instalacion, pongase en contacto con el agente mas cercano.
No conecte el aparato directamente a otras fuentes de potencia (por ejemplo, a la red de distribucion
publica); instale un inversor de fuentes.
No toque nunca los cables pelados ni las conexiones desconectadas. No manipule nunca un aparato
con las manos o los pies humedos. El material no debe exponerse en ningun caso a proyecciones de
liquido ni dejarlo a la intemperie o depositarlo sobre un suelo mojado.

271 Instalaciéon temporal o semipermanente (obra, espectaculo, feria, etc.)

A - Si el aparato se entrega sin un dispositivo de proteccion diferencial integrado, (version estandar con neutro aislado del borne de
puesta a tierra del grupo electrégeno):
- utilice un dispositivo diferencial calibrado a 30 mA en la salida de cada toma eléctrica del aparato (coloque cada dispositivo a
menos de 1 m del grupo electrégeno y protéjalo de la intemperie);
- en caso de uso ocasional de uno o varios equipos moéviles o portatiles, no es necesario conectar el aparato a la toma de tierra.
B - Si el aparato se entrega con un dispositivo de proteccion diferencial integrado (version con neutro alternador conectado al borne
de puesta a tierra del aparato, para un uso en esquema TN o TT):
- conecte el aparato a tierra: fije un hilo de cobre de 10 mm? a la toma de tierra del aparato (A1) y a un piquete de tierra de acero
galvanizado hundido 1 metro en el suelo.

2.7.2 Instalacion fija o fallo de red

En caso de alimentacién de una instalacion fija (por ejemplo, en modo auxiliar, para paliar un fallo en la red eléctrica), la conexion
eléctrica del aparato debe realizarla un electricista cualificado y que siga la normativa aplicable en el lugar de instalacion. Los
aparatos no estan pensados para ser conectados directamente a una instalacion (riesgo de electrocucion o de dafios materiales).
A - Si el aparato se entrega sin un dispositivo de proteccion diferencial integrado, (versién estandar con neutro aislado del borne de
puesta a tierra del grupo electrogeno):
- utilice un inversor de fuente;
- no es necesario conectar el aparato a la toma de tierra.
B - Si el aparato se entrega con un dispositivo de proteccion diferencial integrado (versiéon con neutro alternador conectado al borne
de puesta a tierra del aparato, para un uso en esquema TN o TT):
- utilice un inversor de fuente;
- conecte el aparato a tierra: fije un hilo de cobre de 10 mm2 a la toma de tierra (A1) del aparato y a un piquete de tierra de
acero galvanizado hundido 1 metro en el suelo.

2.7.3  Aplicacion mévil

Los aparatos estan pensados para funcionar de forma estacionaria. No pueden ser instalados en un vehiculo u otro equipo mévil sin
un estudio previo para valorar las distintas especificidades de instalacién y de uso del aparato. No deben utilizarse en movimiento.
Si no es posible conectar una toma de tierra, conecte el borne de toma de tierra del aparato (A1) a la masa del vehiculo.
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2.7.4 Conexiony eleccion de los cables

Para todas las conexiones, utilice cable con recubrimiento de goma, flexible y resistente, que cumpla la norma IEC 60245-4, o cables
equivalentes y procure mantenerlos en perfecto estado. Utilice un Unico equipo eléctrico de clase | por toma eléctrica y conéctelo
con un cable equipado con un conductor de proteccién de PE (verde y amarillo); este conductor de proteccién no es necesario para
los materiales de clase Il. Respete las secciones y las longitudes recomendadas en esta tabla a la hora de realizar la instalaciéon o
en caso de utilizar cables de prolongacion eléctricos.

Tipo de equipo: Monofasico Trifasico

Tipo de toma del aparato: 10A 16 A 32A 10A 16 A

Seccién recomendada del cable: mm? | AWG | mm?2 | AWG | mm?2 | AWG | mm? | AWG | mm? | AWG

Longitud del 0a50m 4 10 6 9 10 7 1,6 14 2,5 12

cable utilizado 51a100 m 10 7 10 7 25 3 2,5 12 4 10
101 a 150 m* 10 7 16 5 35 2 4 10 6 9

*Esta longitud de cable es la longitud méxima admitida y no debe superarse.
Modo de colocacion = cables sobre bandeja de cables o bandeja no perforada/caida de tension admisible = 5 %/multiconductores/tipo de cable PVC
70 °C (ejemplo HO7RNF)/temperatura ambiente = 30 °C.

2.8 Riesgo de pérdida de audicién

A PELIGRO

RIESGO DE PERDIDA DE AUDICION
Mientras el aparato esté en funcionamiento, lleve obligatoriamente protecciones auditivas
adaptadas.

29 Riesgos durante las operaciones de manipulacién, uso y mantenimiento

necesarias y que cuente con herramientas adaptadas. El mantenimiento debe efectuarse sobre todo de forma

Como medida de seguridad, todas las operaciones deben ser efectuadas por personal que posea las competencias T
regular y concienzuda utilizando solamente piezas originales. Es obligatorio el uso de guantes.

Precauciones que deben tomarse para manipular productos derivados del petréleo:

A PELIGRO RIESGO DE INTOXICACION O DE EXPLOSION

Respete las normativas locales vigentes referentes a la manipulacion de productos derivados del
petroleo. Efectue el llenado con el aparato parado y el motor frio. Durante el llenado del depésito, se
prohibe acercar una llama, provocar chispas, fumar o llamar por teléfono. Una vez lleno, compruebe
siempre que el tapdn del depésito esté correctamente cerrado. Limpie todo resto de carburante con
un trapo limpio y espere a que se disipen los vapores antes de poner en marcha el aparato. Si el
carburante ha estado expuesto a una temperatura elevada durante varias horas (bidones o grupo
electrogeno en un vehiculo aparcado al sol, por ejemplo), pueden desprenderse vapores nocivos y
provocar un riesgo de intoxicacion o malestar.

Los liquidos utilizados por los aparatos, como los aceites y carburantes, son productos peligrosos. No
deben inhalarse ni ingerirse y debe evitarse el contacto prolongado o repetido con la piel.

Precauciones para manipular las baterias:

A\ PELIGRO

RIESGO DE INTOXICACION O DE EXPLOSION

Siga las recomendaciones del fabricante de la bateria. Use exclusivamente herramienta aisladas.
Manténgala alejada de las llamas y del fuego. Procure que exista siempre una buena ventilacién
durante la carga.
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Capitulo 3. Manejo del grupo electrégeno

31 Leyenda de las ilustraciones

Las ilustraciones de la portada permiten identificar los distintos elementos del aparato. Los procedimientos del manual hacen
referencia a estos elementos mediante letras y nimeros: «A1» remite, por ejemplo, a la referencia 1 de la figura A.

Toma de tierra A1 Tapon del deposito de A8 Filtro de aceite A15-B6
carburante
Bateria A2 Filtro de aire A9 Filtro de carburante A16-C2
Llave A3 Tapa del filtro de aire D1 Portafusibles A17
Llave de carburante A4-C1 Elemento filtrante D2 Anclaje D3
Varilla de nivel de aceite A5-B1 APM202 A10 Silenciador de escape A18
Limite superior del indicador | B3 Disyuntores A11 lluminacion del cuadro A19
Limite inferior del indicador B4 Tomas eléctricas A12 Conexiones de las opciones* A20
Tapoén de llenado del aceite 1 A6-B2 Contador horario A13 GSC101-Generator Smart Care | A21
Indicador de nivel de A7 Torpillo de vaciado de A14-B5
carburante aceite

* Inversor de fuente, cargador de bateria, etc.

El aparato puede estar equipado con la opcion «GS101-Generator Smart Care» option (A21): la caja Bluetooth
GSC101 transmite a una aplicacion que puede instalar en su teléfono movil todos los datos utiles para el seguimiento
del aparato como, por ejemplo, los intervalos de mantenimiento, una ayuda al mantenimiento, la lista de distribuidores
autorizados para cualquier pedido de pieza de repuesto.

3.2 Primera puesta en servicio

En el momento de la recepcioén y puesta en marcha del aparato:
1. compruebe que el material se encuentra en buen estado y que se incluye la totalidad del pedido;

2. siel aparato lleva una brida de transporte situada bajo el motor, retirela;
la brida de transporte es una placa metalica situada bajo el motor, cerca del borne de toma de
tierra. Aunque es util durante el transporte, resulta molesta para un uso éptimo del aparato
(ruidos, vibraciones).
Para retirarla: levante ligeramente el aparato, coloquelo sobre una sufridera y retire la tuerca (1) y |
la brida (2); T

3. compruebe los niveles de aceite y carburante, y proceda al llenado en caso necesario;

4. en caso necesario, conecte la bateria empezando por el borne positivo.
Respete las polaridades de los bornes de la bateria al conectarla: una inversién puede causar dafios graves al equipo eléctrico.

Algunos aparatos requieren un tiempo de rodaje. Péngase en contacto con su agente mas cercano para mas informacion.

3.3 Instalar la bateria

1. Conecte el cable rojo al borne positivo (+) de la bateria (A2).
2. Conecte el cable negro al borne negativo (-) de la bateria.

34 Conecte el Generator Smart Care

El aparato puede estar equipado con la opcion «GS101-Generator Smart Care» (A21):

1. Fije la caja Bluetooth GSC101 al aparato;

2. Descargue e instale la aplicacion gratuita Generator Smart Care* en un teléfono mévil o tableta;

3. Cree una cuenta;

4. Active el Bluetooth del teléfono o la tableta;

5. Siga las instrucciones de la aplicacion para conectar el teléfono movil o la tableta con la caja Bluetooth GSC101.
Generator Smart Care muestra en la aplicacion todos los datos Utiles para el seguimiento del aparato como, por ejemplo, avisos y
recordatorios de los intervalos de mantenimiento, una ayuda al mantenimiento, la lista de distribuidores autorizados para cualquier
pedido de pieza de repuesto.

*Disponible de manera gratuita en App Store y Google Play (excepto los gastos de conexién aplicados por el operador de telefonia).

Capitulo 4. Utilizacién del grupo electrégeno

Antes de usar el aparato:
1. Compruebe que el aparato esta correctamente instalado y listo para funcionar.
2. Asegurese de haber comprendido todos los procedimientos de uso.
Para detener el aparato de forma urgente: gire la llave hasta la posicion«OFF» y, si existen, cierre las llaves de carburante.

41 Elegir el emplazamiento de uso

RIESGO DE INTOXICACION POR MONOXIDO DE CARBONO
A PELIGRO PELIGRO DE MUERTE
El monéxido de carbono es invisible, inodoro y no irritante y puede resultar mortal en menos de una
hora. Utilice siempre el aparato en un recinto bien ventilado donde no puedan acumularse los gases.
En caso de que aparezcan dolor de cabeza, nauseas o vomitos: detenga el aparato de inmediato,
airee la sala, evacue a las personas presentes y avise a los servicios de emergencia.

Elija un lugar limpio, ventilado y protegido de la intemperie.

Coloque el aparato sobre una superficie plana y horizontal lo suficientemente resistente para que no se hunda.

Los aparatos estan pensados para funcionar de forma estacionaria, no pueden ser instalados en un vehiculo u otro equipo mévil sin un
estudio previo para valorar las distintas especificidades de uso del aparato.

3. Compruebe que la inclinacion del aparato, en ambos sentidos, no supere los 10°.

N —
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4.2 Compruebe el buen estado general del grupo electrégeno (tornilleria, mangueras)

Antes de cada arranque y después de cada uso, inspeccione el conjunto del aparato para localizar cualquier averia o signo de
deterioro.
1. Compruebe que el aparato esté limpio, en especial las zonas de admisién de aire (toma de aire del motor, aberturas de
aireacion, filtro de aire, etc.).
2. Revise todos los tubos y mangueras para asegurarse de su buen estado y de la ausencia de fugas.
La sustitucion de los tubos o mangueras debe llevarla a cabo un especialista. Péngase en contacto con su agente mas cercano.
3. Apriete todos los tornillos que tengan juego.
El apriete de las bujias de encendido debe llevarlo a cabo un especialista. Pbngase en contacto con su agente mas cercano.

4.3 Comprobar el nivel de aceite y proceder al llenado del depésito en caso necesario

Si se ha utilizado el aparato, déjelo enfriar durante al menos 30 minutos.

Retire la varilla indicadora de aceite (A5-B1) y séquela.

Introduzca la varilla de nivel de aceite y vuelva a sacarla.

Compruebe visualmente el nivel, que debera situarse entre el limite superior (B3) y el limite inferior de la varilla
indicadora.(B4).

Si el nivel de aceite es demasiado bajo: abra el tapon de llenado de aceite (A6-B2), rellene con un embudo y cierre el tapon a continuacion.
Si el nivel de aceite es demasiado alto: proceda a un vaciado parcial con ayuda de un recipiente adecuado.

Compruebe de nuevo el nivel y vuelva a colocar la varilla de nivel de aceite en su sitio.

Elimine el exceso de aceite con un trapo limpio y compruebe que no haya fugas.

hon=

oo

44  Comprobar el nivel de carburante y proceder al llenado del depdsito en caso necesario

Con el aparato colocado sobre una superficie llana y horizontal, compruebe visualmente el nivel de carburante en el indicador (A7):
la paleta roja del indicador debera encontrarse entre el nivel maximo de carburante «F» (Full = lleno) y el nivel minimo de
carburante «E» (Empty = vacio). En caso necesario, afiada carburante en el depdsito:
1. Efectue el llenado con el aparato parado y el motor frio.
2. Desenrosque el tapdn del depdsito de carburante (A8).
3. Utilizando un embudo, llene el depdsito de carburante con cuidado de no derramar carburante y comprobando regularmente
el nivel: el indicador de nivel de carburante debe estar en la posicion «F».
No llene demasiado el depdsito; no debe haber carburante en la boca de llenado.
4. Vuelva a enroscar cuidadosamente el tapon del depésito de carburante.
5. Elimine cualquier resto de carburante con un trapo limpio.

4.5 Comprobar el buen estado del filtro de aire

1. Abra la tapa del filtro de aire (D1) y retirela.

2. Extraiga el elemento filtrante (D2), golpéelo ligeramente contra una superficie llana y dura y compruebe minuciosamente a
continuacién que esté en buen estado: no debe estar sucio, ni obturado, ni roto ni agujereado.

3. Sustituya el elemento filtrante si fuera necesario.

4. Vuelva a colocar la tapa del filtro de aire y bloquéela.

4.6 Poner en marcha el grupo electrégeno

Una vez realizadas las comprobaciones rutinarias y tras haber leido con atencién las instrucciones y normas de seguridad:
1. Abra la llave de carburante (A4-C1).
2. Gire la llave (A3) hasta la posicion «ON»: se encenderan brevemente todos los indicadores luminosos del APM202 (A10).
3. Pulse una vez el botén «START» transcurridos unos segundos, el aparato arrancara.
ElI APM202 realiza automéaticamente tres intentos de arranque; si se produce un fallo de arranque, repita el procedimiento una sola vez.

4.7 Utilizar la electricidad facilitada

1. Deje que el aparato estabilice su velocidad y suba de temperatura (de 3 a 5 min aprox.).
2. Sise usa el estarter, devuélvalo de forma progresiva a su posicion inicial.

3. Conecte los equipos que desea utilizar a las tomas eléctricas (A12) del aparato.

4. Use el contador horario (A13) para seguir el tiempo de funcionamiento del aparato.

Solo para Francia: Nuestros aparatos incluyen tomas cuyo contacto de puesta a tierra se realiza &\ “.oe p a
mediante lenglietas laterales. En el caso excepcional de que sus equipos requieran una toma de s g

tierra mediante clavija, utilice un adaptador. Tras su uso, desconecte siempre el adaptador y Puesta a tierra Puesta a tierra
guardelo cuidadosamente en un lugar seco. Asegurese de cerrar siempre la tapa de las tomas del med/aryl{e C’al"”fa- mediante lengiietas
aparato: riesgo de deterioro (pérdida de estanqueidad). Utilice e laterales: OK.

adaptador.

4.8  Apagar el grupo electrégeno

Desconecte los equipos utilizados sin olvidarse de cerrar la tapa de las tomas (A12) del aparato.

Deje que el aparato funcione en vacio durante uno o dos minutos.

Gire la llave (A3) hasta la posicion «OFF»: el aparato se detiene.

Cierre la llave de carburante (A4-C1).

Garantice la ventilacion adecuada del aparato y, para evitar riesgos de incendio, espere a que se enfrie completamente (al
menos 30 minutos) antes de cubrirlo y de guardarlo.

Incluso tras la parada, el motor contintia desprendiendo calor.

aRrON -~
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Capitulo 5. Mantenimiento del grupo electrégeno

Por motivos de seguridad, el mantenimiento del grupo electrégeno debe efectuarse a conciencia y de manera regular por personas
que tengan la experiencia necesaria con las herramientas adecuadas y de conformidad con las normas en vigor. Las operaciones
de mantenimiento que deben realizarse se describen en la tabla de mantenimiento. La frecuencia se sefiala a titulo indicativo y para
grupos electrogenos que funcionen con carburante y aceite segun las especificaciones indicadas en este manual. Acorte los
intervalos de mantenimiento en funcion de las condiciones de uso del grupo electrogeno y de las necesidades. La garantia no sera
aplicable en caso de no realizarse correctamente el mantenimiento del grupo electrégeno.

5.1 Recordatorio de la utilidad

Un mantenimiento regular realizado correctamente es una garantia de seguridad y de rendimiento. El aceite, los elementos
filtrantes y, en su caso, la bujia de encendido son consumibles cuyo buen estado condiciona el funcionamiento correcto
del aparato. Sustitiyalos con regularidad y con la frecuencia que sea necesaria (la referencia de los kits de mantenimiento
listos para su uso aparece indicada en la tabla de caracteristicas técnicas en caso necesario). Si no se respetan las
recomendaciones de mantenimiento, la garantia perdera su vigencia. Si tiene dudas o debe realizar una operacion especial, péngase
en contacto con su agente mas cercano, que podra asesorarle y resolver sus problemas.

5.2 Tabla de periodicidades de mantenimiento

La frecuencia de las distintas operaciones de mantenimientos se sefiala a titulo indicativo y para aparatos que funcionen con
carburante y aceite segun las especificaciones indicadas en este manual. Acorte los intervalos de mantenimiento en funcion de las
condiciones de uso del aparato y de las necesidades. Efectue las operaciones de mantenimientos a los intervalos temporales
indicados aunque no se llegue al numero de horas de funcionamiento. La garantia no sera aplicable en caso de no realizarse
correctamente el mantenimiento del aparato.

En horas o en meses/afios,
Al cabo de lo que ocurra primero
Operaciones que deben realizarse: Cada Cada Cada
3 meses/ . .
5 horas 50 horas 6 meses/ 1 afio/ 2 anos/
100 horas 200 horas 500 horas
Aparato Limpiar el aparato X X Revisiéon Revision
P Verificar la carga de la bateria X X parcial general,
Aceit Cambiar X X X* realizada por realizada por
celte Sustituir el filtro X X uno de uno de
Carburante Sustituir el filtro X X IIEEHES IS
: agentes. agentes.
Flltr_o de Sustituir X Francia: Francia:
aire 0.806.800.107 | 0.806.800.107
Referencias de las piezas necesarias para las operaciones de (precio de la (precio de la
mantenimiento: IR RNEES llamada) llamada)

*En caso de usar el aceite KOHLER, el intervalo puede ampliarse hasta 150 horas de funcionamiento.
5.3 Realizacion de las operaciones de mantenimiento

1. Pare el aparato y espere al menos 30 minutos a que se enfrie.
. Si existe, desconecte el borne «—» de la bateria.
3. Realice el mantenimiento con arreglo a las indicaciones que se proporcionan en este manual y, para evitar cualquier
riesgo de deterioro del aparato, utilice exclusivamente piezas originales o su equivalente.

5.31 Sustituya el filtro de aceite y renueve el aceite

El aceite y el filtro usados deben reciclarse o eliminarse segun la normativa local vigente. Para efectuar un vaciado mas eficaz, se
recomienda hacer funcionar previamente el grupo electrogeno unos minutos para fluidificar el aceite. Si se ha utilizado el grupo
electrogeno y esta caliente, déjelo enfriar unos 30 minutos (riesgo de quemaduras).

Vaciado del aceite
1. Coloque un recipiente adecuado bajo el tornillo de vaciado de aceite (A14-B5) y luego retire el tapdn del depdsito de aceite
(A6-B2) y el tornillo de vaciado de aceite.
2. Una vez terminado el vaciado, vuelva a enroscar el tornillo de vaciado de aceite.
Sustitucién del filtro de aceite
3. Con una llave adecuada, desmonte el filtro de aceite usado (A15-B6) y deséchelo.
4. Limpie el soporte del filtro de aceite y aplique aceite motor limpio en la junta del filtro de aceite.
5. Coloque el filtro de aceite nuevo y apriételo a mano.
Llenado de aceite
6. Desenrosque el tapén del depdsito de aceite.
7. Sin dejar de comprobar el nivel con ayuda de la varilla (B3), llene el depdsito de aceite de conformidad con las
especificaciones técnicas de este manual.
Si el nivel de aceite es demasiado bajo o demasiado alto, podria dafiarse el motor del grupo electrégeno.
8. Vuelva a enroscar el tapén del depésito de aceite.
Fin de la operacién
9. Elimine los restos de aceite con ayuda de un trapo limpio y compruebe visualmente la ausencia de fugas.

1494_ES.docx 2020-04-25

30/242



5.3.2 Sustitucion del filtro de carburante

Cierre la llave de carburante (A4-C1).

Coloque un recipiente adecuado debajo del filtro de carburante.

Desenrosque el filtro de carburante (A16-C2) con una llave apropiada vy tirelo.

Coloque el filtro de carburante nuevo sobre el recipiente, con la rosca hacia arriba, y llénelo de carburante limpio hasta la
parte inferior de la rosca.

Coloque el filtro de carburante nuevo y apriételo con firmeza con la mano.

Abra la llave de carburante y compruebe que no haya fugas.

Seque cualquier resto de carburante con un trapo limpio y vuelva a cerrar la llave de carburante.

5.3.3 Sustituir el filtro de aire

Pob=

Noo

1. Desbloquee la tapa del filiro de aire (D1) y retirela.
2. Extraiga el elemento filtrante y sustitayalo.
3. Vuelva a colocar la tapa del filtro de aire y bloquéela.

5.3.4  Limpiar el grupo electrégeno

Para que funcione correctamente, el aparato debe limpiarse con regularidad. Si el aparato esta instalado en un local, compruebe
siempre la limpieza y el buen estado de la instalacion. Si el aparato se utiliza en exteriores (obras, zonas polvorientas, con barro o
arboladas, atmdsferas corrosivas, etc.), debera limpiarse con mayor frecuencia.
Se prohibe usar un chorro de agua o una limpiadora de alta presion, ya que pueden dafar gravemente el aparato.
1. Cepille suavemente las entradas y salidas de aire del motor y, en su caso, el parachispas.
2. Con una esponja, limpie el aparato con agua y un detergente suave (por ejemplo, jabdn para automoviles) y enjuague a
continuacion con agua limpia para eliminar los restos del producto de limpieza.
También es posible utilizar una espuma limpiadora seguido de un secado con una bayeta suave y absorbente. Las manchas y la
suciedad resistentes se pueden eliminar con un disolvente adecuado (white spirit o equivalente) seguido de un secado con un trapo
suave y absorbente.

3. Compruebe el buen estado general del aparato (ausencia de fugas, apriete correcto de los tornillos, las conexiones y las
mangueras, etc.).

4. Aplique un producto antioxido en las partes dafiadas y cambie las piezas defectuosas y las pegatinas dafiadas en caso
necesario.
Utilice unicamente piezas originales y pongase en contacto con un agente en caso necesario.

Capitulo 6. Transporte y almacenaje del grupo electrogeno

6.1 Condiciones de transporte y de manipulacion

La manipulacién de un aparato debe realizarse sin movimientos bruscos ni sacudidas y tras haber tomado la precaucién de preparar
con antelacion el lugar de almacenamiento o de uso. Antes de realizar la instalacion fija en el remolque o en el interior de un vehiculo,
consulte a uno de nuestros agentes autorizados.

Antes de transportar el aparato, adopte todas las precauciones necesarias:

1. Asegurese de que los itinerarios recorridos sean lisos y transitables. Si, de todas formas, deben recorrerse caminos
accidentados, vacie el carburante en un bidon antes de comenzar el trayecto.

2. Compruebe que los tornillos estén bien apretados, cierre la llave de carburante (si existe) y desconecte la bateria de
arranque (si existe).

3. Elaparato debe transportarse en su posicion normal de uso; nunca debe volcarse sobre un lado.Asegurese de que el equipo
no pueda caerse del vehiculo durante su transporte, pero sin ejercer demasiada fuerza, ya que puede danarse el equipo.

6.2 Condiciones de almacenamiento

Este procedimiento de almacenamiento o de hibernacion se deberd llevar a cabo siempre que no se vaya a utilizar el aparato
durante un periodo maximo de un afio. En caso de un almacenamiento de duracién superior, es recomendable acudir al agente
mas cercano o arrancar el aparato durante unas horas cada afio realizando a continuacion el procedimiento de almacenamiento.

1. Arranque el aparato y déjelo funcionar hasta que se detenga por falta de carburante.
2. Con lallave de carburante abierta, sustituya el filtro de carburante (A16-C2).

El circuito de carburante se vacia, lo que garantiza una mejor conservacioén del aparato.
Cierre la llave de carburante (A4-C1).

Desconecte la bateria (A2).

Renueve el aceite.

Sustituya el filtro de aire (A9).

Limpie el aparato y cubralo con una funda protectora.

Guardelo en su posiciéon normal de uso en un lugar limpio, seco y bien ventilado.

NGO AW
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Capitulo 7.Reparacion de averias simples

71 Fallos y alarmas del APM202
Pictogramas COIO? de{ indicador Tipo de fallo Problema Solucién posible
uminoso
. . Parada: velocidad de rotacion Consulte a uno de nuestros
Rojo Exceso de velocidad . .
excesiva del grupo electréogeno. agentes.
Rojo . Parada: velocidad de rotacion Consulte a uno de nuestros
@ . : Falta de velocidad . . -
intermitente insuficiente del grupo electrégeno. agentes.
Tres o seis intentos (segun el tipo | Compruebe que esta realizando el
Rojo Fallo de arranque de motor) sucesivos de arranque arranque de acuerdo con las
fallidos. recomendaciones de este manual.
Roi Presién de aceite o Parada: presion de aceite D~eje enfrle}r el grupo electrogepo,
ojo . . . . . : . afiada aceite y compruebe el nivel
nivel de aceite bajo incorrecta o nivel de aceite bajo. o
del depdsito.
Roio Bateria o alternador | Problema con el caudal de carga del Consulte a uno de nuestros
) de carga alternador de carga o bateria baja. agentes.
.-..E: . Temperatura del Parada: temperatura del motor Deje enfriar el grupo elec_trogeno
Rojo y compruebe el filtro de aire y las
motor anormal. . .
tomas de aire de la cubierta.
Verde Estarter o Ningun problema: secuencia de
m . . precalentamiento de | estarter o de precalentamiento de -
intermitente o o
la bujia la bujia.
7.2 Diagnéstico de averias menores
El aparato... Compruebe que: Soluciones:
No arranca Se han llevado a cabo las comprobaciones Realice las comprobaciones
previas al arranque. NO )
| si
La bateria esta bien conectada y cargada. Instale Ja baterfa; sustitiyala por una
NO bateria nueva en caso necesario.
| si
No se han conectado los equipos que quieren Desconecte los equipos antes de
utilizarse antes del arranque. NO | volver a intentar arrancar el aparato.
| si
Los fusibles del APM202* no son defectuosos Solicite a uno de nuestros agentes
(los indicadores luminosos se encienden). NO que revise el aparato.*”
| si
Se apaga — El nivel de aceite es correcto. NO Proceda al rellenado del aceite.
| si
El nivel de carburante es correcto. NO Llene el deposito de carburante.
| si
No funciona con normalidad El mantenimiento de los elementos del Realice el mantenimiento del aparato
(ruido, humo, etc.) aparato se ha realizado correctamente. NO con arreglo a las recomendaciones
| si
Solicite a uno de nuestros agentes que revise
el aparato.**
No suministra corriente Los disvuntores estan activados Comprobar la capacidad del aparato
eléctrica y ) NO y pulsar los disyuntores.
| si
Los equipos conectados o su cable eléctrico Pruebe con otro equipo y otro cable
no estan defectuosos. NO eléctrico.
| si
Solicite a uno de nuestros agentes que revise .o
** si hay
el aparato.

7.3

Sustitucion de los fusibles de proteccion

** Francia: 0.806.800.107 (precio de la llamada)

Los fusibles deben cambiarse en caso de averias provocadas por sobreintensidades.

o kb=
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Busque la causa de la averia y de la sobreintensidad (acuda a uno de nuestros agentes).
Gire la llave (A3) hasta la posicion «OFF»: el grupo electrégeno se detiene.

Desenrosque los portafusibles (A17) y compruebe visualmente el estado de los dos fusibles.
Cambie cada fusible viejo por un fusible nuevo de caracteristicas técnicas idénticas.

El uso de un fusible inapropiado puede deteriorar el aparato.
Vuelva a enroscar los dos portafusibles.
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7.4 Generator Smart Care

Si el aparato esta equipado con la opcién «GS101-Generator Smart Care»
(A21), es preciso cambiar las pilas de la caja Bluetooth GSC101
cuando aparezca el aviso en la aplicacion Generator Smart Care
(aproximadamente cada dos afios).
Con ayuda de un destornillador de estrella pequefo, abra la tapa
de la caja;
2. Retire las pilas usadas y depositelas en un punto de recogida de
residuos para su reciclaje;
3. Instale dos pilas AAA nuevas respetando el sentido de colocacion (+/-);
4. Vuelva a cerrar la tapa de la caja y apriete con cuidado los tornillos
de nuevo.

Capitulo 8.Especificaciones técnicas

8.1 Condiciones de uso

Las prestaciones indicadas de los aparatos se obtienen en las condiciones de referencia estipuladas por la norma ISO 8528-1 (2005):
Presion barométrica total: 100 kPa - Temperatura ambiente del aire: 25 °C (298 K) - Humedad relativa: 30 %.

Las prestaciones de los aparatos se reducen en un 4 % aprox. por cada 10 °C de aumento de temperatura o un 1 % aprox. por cada
100 m de elevacion de altura. Los aparatos solo pueden funcionar en modo estacionario.

8.2 Capacidad del grupo electréogeno

Antes de conectar y de hacer funcionar el aparato, calcule la potencia eléctrica requerida por los equipos que vayan a usarse (expresada
en vatios)*. Para un funcionamiento correcto, el total de las potencias en vatios de los equipos utilizados a la vez debera ser:

- superior al 60 % de la potencia nominal del aparato (riesgo de subcarga);

- inferior a la potencia nominal del aparato durante un funcionamiento continuo (riesgo de sobrecarga).
El aparato puede deteriorarse rapidamente si funciona con mucha frecuencia o durante largos periodos con subcarga o sobrecarga.
Los dafios provocados no estan cubiertos por la garantia.
*Esta potencia eléctrica generalmente viene indicada normalmente en la placa de caracteristicas técnicas o en la placa del fabricante de los equipos.
Algunos equipos requieren una mayor potencia durante el arranque. Esta potencia minima requerida no debe superar la potencia maxima del aparato.

8.3 Identificacion del grupo electrégeno

La placa de identificacion del aparato (ejemplo a continuacién) va pegada en el interior de una de las dos placas aislantes o en el chasis.

Generating set — Groupe électrogéne — Grupo electrogenc (G) Masa

Cote (G) 3499231001257 (A):  Modelo (H): Intensidad de la

PERFORM 4500 B): Marcado CE/EAC corriente
cM,EDE e . SDMO Industres, 12 bis rus e 12 Vileneuve CS 92848, 29228 BREST Cedes 2 EC)) Nivel d t . (l) Frecuencia de la

3 : ivel de potencia ient

P max (LTP) (kw): 420 (D) e AL ! corriente

P rated (cop) (ew): 3(E)iA): 138 (H) W **° (J) _ acustica garantizada | (J):  Tension de la
[H[(B) ) [cospni: 10 (F) | Hz: so(l) w23 (K) (D):  Potencia maxima corriente .

. s |Masse (Weight): 61.5(A)[1so 8528 -classes s {lgp| (E):  Potencia nominal (K):  Indice de proteccion

"“MJI | N° 12-2016-75361126-001 (M) | (F): Factorde potencia (L):  Norma de referencia

(M):  Numero de serie
Los numeros de serie se solicitaran en caso de reparacion o de pedido de piezas de recambio. Para conservarlos, anote a
continuacion los numeros de serie del aparato y del motor.

Marca del motor:(P. e. Numero de serie del motor: (P. e. Kohler

Numero de serie del aparato: Kohler) [SERIAL NO. 4001200908])
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8.4 Caracteristicas

Modelo DIESEL 10000 A XL DIESEL 15000 TA XL
Potencia maxima 9000 W 10000
Potencia asignada 7200 W 8000

Nivel de presién acusticaa 1 m 95 dB(A) 95 dB(A)
Incertidumbre de medicién acustica 0,7 dB(A) 0,7 dB(A)

Tipo de motor KD425-2 KD425-2

Kit de mantenimiento RKDS3 RKDS3
Carburante recomendado Gasoéleo Gasoéleo
Capacidad del depésito de carburante 35L 35L

Aceite recomendado 15W40 15W40
Capacidad del carter de aceite 2,59 L 2,59 L
Seguridad de aceite* 0 6]

Corriente continua X X

Corriente alterna 230V - 31,3A 400V - 11,5A
Disyuntor/es** 0] O

Tipo de tomas 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V- 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V-
Bateria (6] (0]
Dimensiones L x An x Al 89,5 x 57 x 77 cm 89,5 x 57 x 77 cm
Peso (sin carburante) 162 kg 169kg

o: serie X: imposible

*Seguridad aceite: En caso de falta de aceite en el carter del motor o en caso de baja presion del aceite, el dispositivo de seguridad del aceite
detendra automaticamente el motor para evitar que se produzcan dafios. De ser asi, compruebe el nivel de aceite del motor y agregue mas en caso
necesario antes de buscar otra causa de averia posible.

**Disyuntor: el circuito eléctrico del grupo esta protegido por uno o varios interruptores magnetotérmicos, diferenciales o térmicos. En caso de
sobrecargas y/o cortocircuitos, puede interrumpirse la distribucién de energia eléctrica. Si fuese necesario, sustituya los disyuntores del grupo
electrogeno por disyuntores con valores nominales y caracteristicas idénticos.

8.5 Calidad recomendada del carburante

El uso de un carburante que no cumpla las especificaciones siguientes puede dar lugar a dafios irreversibles no cubiertos por la
garantia:

- Limpieza y calidad: asegurese de que el gasodleo utilizado no contiene agua, esta limpio y es reciente (ni caducado ni

contaminado).

- Especificaciones: ASTM D975 - 1D o 2D, EN590 o equivalentes.

- Temperatura exterior inferior a 0 °C: utilice un carburante especifico (pida consejo a uno de nuestros agentes).
Asimismo, es muy aconsejable utilizar siempre el mismo tipo de carburante durante la vida util del aparato. Si el aparato se usa con
poca frecuencia (menos de 1 vez al mes), utilice carburante nuevo cada vez que use el aparato o afada un aditivo estabilizador al
deposito de carburante.

8.6 Declaracion de conformidad UE

SDMO Industries - 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — Francia, declara bajo su

responsabilidad que los grupos electrégenos siguientes:

Descripcion del
material:

Marca: Nombre comercial: Tipo: Numeros de serie:

DIESEL 10000 A XL 3499231004609 09-2019-00000000-000
DIESEL 15000 TA XL 3499231004611 > 52-2026-99999999-999

1. Cumplen los objetivos de seguridad establecidos en la Directiva de baja tension 2014/35/UE del 26 de febrero de 2014 mediante
la aplicacion de la norma armonizada EN 60204-1: 2006 (AMD 1 2006, COR 2010)

2. Cumplen satisfactoriamente las disposiciones de las Directivas:
- maquinas 2006/42/CE de 17 de mayo de 2006 mediante la aplicaciéon de la norma armonizada EN ISO 8528-13: 2016
- Compatibilidad electromagnética - 2014/30/UE del 26 de febrero de 2014 mediante la aplicacién de las normas armonizadas
EN 60034-1: 2010 (COR 2010)/EN 61000-6-1: 2007/EN 61000-6-2: 2005 (COR 2005)/EN 61000-6-3: 2007 (AMD1 2011,
AMD1/COR 12)/EN 55011: 2009 (AMD 1 2010)
- Sobre la limitacion del uso de ciertas substancias peligrosas en los equipos eléctricos y electrénicos (RoHS2) - 2011/65/UE
del 8 de junio de 2011 (a partir del 23 de julio de 2019) mediante la aplicacion de la norma armonizada EN 50581: 2013
Este material no esta destinado a ser utilizado en el exterior de un recinto que afecte significativamente a la transmision del sonido
(es obligatorio evacuar los gases de escape hacia el exterior y prever una ventilacion adecuada de forma que las personas o los
animales presentes no se vean afectados).

KOHLER-SDMO

Grupo electrégeno

Nombre y direccién de la persona autorizada a elaborar y conservar el informe técnico:
L. ANDRIEUX, 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS/CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — Francia.
GUIPAVAS, 04/2020 f

L. ANDRIEUX
Presidente, SDMO Industries
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Capitulo 9.Clausulas de la garantia

GARANTIA COMERCIAL

El aparato esta cubierto por una garantia comercial otorgada por SDMO Industries que debe ser aplicada por el distribuidor que le
vendié el aparato, de conformidad con las disposiciones siguientes:

DURACION
La garantia del aparato tiene una duracién de 36 meses o 2000 horas de funcionamiento desde la fecha de compra, lo que suceda
primero. Si el aparato no dispone de contador horario, el nimero de horas de funcionamiento consideradas sera de 8 horas diarias.

CONDICIONES DE APLICACION DE LA GARANTIA

El periodo de garantia comienza a partir de la fecha de compra del aparato por el primer usuario. Esta garantia se transfiere con el
aparato en caso de cesion por parte del primer usuario, ya sea a titulo gratuito u oneroso, por la duracion restante de la garantia
original, que no puede ser ampliada.

La garantia solo es aplicable previa presentacion de una factura de compra legible, que debe incluir la fecha de compra, el tipo de
aparato, el numero de serie, el nombre, la direccién y el sello comercial del distribuidor. SDMO Industries se reserva el derecho de
no aplicar la garantia en el caso en el que no se entregue un documento que justifique el lugar y fecha de compra del aparato. Esta
garantia otorga derecho a la reparacion o cambio del aparato o de los componentes que SDMO Industries considere defectuosos
tras el correspondiente examen en sus talleres; SDMO Industries se reserva el derecho de modificar los dispositivos del aparato
para cumplir con sus obligaciones. El aparato o los componentes sustituidos en aplicacion de la garantia pasaran a ser propiedad
de SDMO Industries.

LIMITACION DE LA GARANTIA

La garantia es aplicable a los aparatos instalados, utilizados y sometidos a mantenimiento de acuerdo con la documentacién
entregada por SDMO Industries y siempre y cuando el mal funcionamiento del aparato sea consecuencia de un fallo de disefio, de
fabricacién o de materiales. SDMO Industries no garantiza que las prestaciones del aparato permanezcan inalteradas, ni su
funcionamiento o su fiabilidad si se utiliza con fines distintos a los especificados. SDMO Industries no sera, en ningun caso,
responsable de los dafios inmateriales producidos como consecuencia directa o indirecta de los dafios materiales, como por
ejemplo pero sin limitarse a: pérdidas de beneficios, costes o gastos cualesquiera resultantes de la no disponibilidad del aparato,
etc. La garantia se limita al coste de la reparacion o la sustitucion del aparato o cualquiera de sus componentes, con excepcion de
los consumibles. La garantia cubre de este modo el coste de la mano de obra y las piezas, exceptuando los gastos de
desplazamiento. Los gastos de transporte del aparato o de cualquiera de sus componentes hasta los talleres de SDMO
INDUSTRIES o cualquiera de los agentes autorizados correran a cargo del cliente; los gastos de transporte de «retorno» correran
a cargo de SDMO Industries. Sin embargo, en el caso de que la garantia no sea de aplicacion, los gastos de transporte seran
sufragados en su totalidad por el cliente.

CASOS EXCLUIDOS DE LA GARANTIA

La garantia no cubre los siguientes casos: dafios asociados al transporte del aparato; instalacion defectuosa o disconforme con las
recomendaciones de SDMO Industries o con o las normas técnicas y de seguridad; uso de productos, componentes, piezas de
recambio, combustibles o lubricantes que no se ajusten a las recomendaciones; uso indebido o anémalo del aparato; alteracion o
modificacién del aparato o de alguno de sus componentes sin la autorizacién de SDMO Industries; desgaste normal del aparato o
de alguno de sus componentes; deterioro procedente de una negligencia, de un déficit de vigilancia, de mantenimiento o de
limpieza del aparato; caso de fuerza mayor, casos fortuitos o causas externas (catastrofe natural, incendio, choque, inundacion,
rayo, etc.); uso del aparato con carga insuficiente; malas condiciones de almacenamiento del aparato. Los siguientes componentes
estan también excluidos de la garantia: los sistemas de arranque (baterias, motores de arranque, estarteres), los filtros, las
correas, los fusibles, los interruptores, las lamparas, los conmutadores y todos los elementos consumibles y piezas de desgaste.

TERMINOS DE APLICACION

La garantia debe ser aplicada por el distribuidor que le ha vendido el aparato. SDMO Industries le invita a ponerse en contacto con
el distribuidor (tenga a mano la factura) o, en su caso, con el Servicio de Atencion al Cliente de SDMO Industries. Esta a su
disposicién para responder a cualquier pregunta que tenga acerca de los términos de aplicacion de la garantia; los datos de
contacto son los siguientes: SDMO Industries, 270 rue de Kerervern — 29490 GUIPAVAS/CS 40047- 29801 BREST CEDEX 9 —
Tel: Francia 0.806.800.107 (precio de la llamada) — Fax: +33298416307.
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GARANTIAS LEGALES
Informacién al consumidor, entendido como cualquier persona fisica que actua con fines que no entran en el ambito de su
actividad comercial, industrial, artesanal o liberal.

SDMO Industries respondera ante cualquier defecto de conformidad del aparato segun las condiciones del articulo L. 211-4 y
siguientes del Codigo del Consumo francés y de los defectos ocultos del bien vendido de acuerdo con las condiciones previstas en
los articulos 1641 y siguientes del Codigo Civil francés. En virtud de la garantia de conformidad:

- dispone de un plazo de dos afios desde la entrega del aparato para hacer valer la garantia legal de conformidad;

- puede elegir entre la reparacion o la sustitucion del aparato, con arreglo a las condiciones establecidas por el articulo L.
211-9 del Cédigo del Consumo franceés;

- no necesita aportar pruebas de la existencia del defecto de conformidad del aparato durante los seis meses siguientes a la
entrega del bien. Dicho plazo se extiende a 24 meses desde el 18 de marzo de 2016, salvo en el caso de los bienes de
ocasion.

La garantia legal de conformidad es aplicable independientemente de la garantia comercial ofrecida por SDMO Industries.
También puede optar por aplicar la garantia frente a los defectos ocultos del aparato con arreglo a las condiciones previstas en el
articulo 1641 del Cédigo Civil francés. En caso de defecto oculto del aparato, de cuya existencia debera aportar pruebas, puede
elegir entre la resolucion de la venta o una reduccién del precio de venta de conformidad con el articulo 1644 del Codigo Civil
francés.

Articulos del Cédigo del Consumo francés
Articulo L. 211-4
El vendedor esta obligado a entregar un bien conforme al contrato y a responder por los defectos de conformidad
existentes en el momento de la entrega. Responde también por los defectos de conformidad resultantes del embalaje, las
instrucciones de montaje o la instalacion si esta se le ha encargado por contrato o si ha sido realizada bajo su responsabilidad.

Articulo L. 211-5
Para ser conforme con el contrato, el bien debe:
1.° Ser adecuado para el uso habitualmente esperado de un bien parecido y, en su caso:
- corresponderse con la descripcion dada por el vendedor y poseer las cualidades que este ha presentado al comprador en
forma de muestra o de modelo;
- presentar las cualidades que un comprador puede legitimamente esperar vistas las declaraciones publicas realizadas por
el vendedor, el fabricante o su representante, especialmente en la publicidad o el etiquetado.
2.° Presentar las caracteristicas definidas de comun acuerdo entre las partes o ser adecuado para cualquier utilizaciéon especial
buscada por el comprador, puesta en conocimiento del vendedor y que este haya aceptado.

Articulo L. 211-12
La accion resultante del defecto de conformidad prescribe a los dos afios, a contar desde la entrega del bien.

Articulo L. 211-16

Cuando el comprador solicite al vendedor una reparacién cubierta por la garantia durante el periodo de garantia comercial
concedida al adquirir o reparar un bien mueble, cualquier periodo de inmovilizacion de siete 0 mas dias se afiadira a la duracion de
la garantia que reste por cubrir. Dicho periodo correra desde la solicitud de intervencion por parte del comprador o desde que este
ponga a disposicion el bien en cuestion para su reparacion, en caso de que esto Ultimo suceda con posterioridad a la solicitud de
intervencion.

Articulos del Cédigo Civil francés
Articulo 1641
El vendedor sera responsable con arreglo a la garantia por los defectos ocultos del bien vendido que lo hagan inadecuado para el
uso al que esta destinado o que disminuyan tanto dicho uso que el comprador no lo habria adquirido, o lo habria hecho por un
precio menor, si los hubiera conocido.

Articulo 1648, parrafo primero

La accion resultante de los defectos redhibitorios debe ser intentada por el adquiriente en un plazo de dos afios a contar desde el
descubrimiento del defecto.
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INHALT Lektion 5. Wartung des Stromerzeugers
Lektion 1. Vorwort Lektion 6. Transport und Lagerung des Stromerzeugers
Lektion 2. Anweisungen und Regeln zur Sicherheit Lektion 7. Behandlung kleinerer Stérungen
(Personenschutz) Lektion 8. Technische Daten
Lektion 3. Erhalt des Stromerzeugers Lektion 9. Garantiebedingungen
Lektion 4. Betrieb des Stromerzeugers
Lektion 1. Vorwort
ACHTUNG Sachschéaden
Lesen Sie vor jeder Verwendung dieses Handbuch und die beiliegenden Sicherheitsanweisungen sorgfaltig
' durch. Heben Sie sie auf, so lange Sie das Gerat haben, und beachten Sie sorgfaltigst die darin
. angegebenen Sicherheitsanweisungen und Hinweise bezliglich der Verwendung und der Wartung.

Die Informationen dieses Handbuchs beruhen auf den technischen Gegebenheiten, die zum Zeitpunkt des Drucks vorlagen (Fur die
in diesem Handbuch abgebildeten Photos tibernehmen wir keine Gewahr). Im Sinne einer kontinuierlichen Qualitatsverbesserung
unserer Erzeugnisse kdnnen sich diese Gegebenheiten jederzeit andern. Auf einfache Anfrage Giber unsere Homepage liefern wir
unsere Originalanleitungen in Franzdsisch.

In diesem Handbuch wird mittels der beiden folgenden Symbole auf eine Gefahr hingewiesen:

A GEFAHR GEFAHR FUR DIE GESUNDHEIT DER AUSGESETZTEN PERSONEN
LEBENSGEFAHR (unter bestimmten Umstéanden)
Weist auf eine drohende Gefahr hin, die zu schweren bis tédlichen Verletzungen fiihren kann. Die
[en.tsprechende(s) Nichteinhaltung dieses Hinweises kann zu schwerwiegenden Konsequenzen fir Gesundheit und
Piktogramm(e)] Leben der betroffenen Personen fiihren.
ACHTUNG Sachschéaden
[Gefdhrliche Ausriistung]
' Hinweis auf eine Gefahrensituation. Die Nicht-Beachtung dieses Hinweises kann leichte Verletzungen
. bei den betroffenen Personen oder Sachschaden nach sich ziehen.

Lektion 2. Anweisungen und Regeln zur Sicherheit (Personenschutz)

Die Vorschriften und Sicherheitsanweisungen sind aufmerksam durchzulesen und strikt einzuhalten, damit keine Personen einer
Gefahr flr Leib und Leben ausgesetzt werden. Sollten Sie beim Versténdnis dieser Anweisungen Schwierigkeiten haben, wenden
Sie sich bitte an den nachsten Vertragshandler.

21 Bedeutung der auf dem Stromerzeuger angebrachten Symbole

ER P31-02A®
O

s &ﬁ

Sy

GEFAHR GEFAHR: Gefahrliche elektrische ERDUNG GEFAHR: Vor dem Anlasse_n den
Spannung Verbrennungsgefahr Olstand kontrollieren.
AT T,
GEFAHR:
. 1 - Die mit dem Geréat gelieferten technischen Unterlagen beachten.
l 2 - Emission giftiger Abgase. Nicht in einem geschlossenen oder
schlecht belifteten Raum betreiben.
3 - Vor dem Nachfiillen von Kraftstoff Gerat abstellen.

2.2  Allgemeine Anweisungen

Lassen Sie niemals andere Personen das Gerat bedienen, ohne ihnen vorher die notwendigen Anweisungen gegeben zu haben.
Halten Sie Kinder vom Gerat fern, auch wenn dieses abgeschaltet ist, und vermeiden Sie es, das Gerat in Anwesenheit von Tieren
laufen zu lassen (Angst, Aufregung usw.).

Halten Sie sich in allen Fallen an die geltenden regionalen Vorschriften bezliglich der Verwendung dieser Gerate. Abgase, Kraftstoff
und Ol sind giftig, ergreifen Sie deshalb alle notwendigen SchutzmalRnahmen.

2.3 Umweltschutzvorschriften

Lassen Sie das Motordl in ein hierfiir geeignetes Gefal laufen: Niemals Motordl auf den Boden laufen lassen oder darauf ausschitten.
Sorgen Sie, wenn es moglich ist, dafiir, dass Schallreflexionen an Wanden oder anderen Konstruktionen vermieden werden
(Erhéhung des Gerauschpegels).

Wenn der Auspuff-Schalldampfer lhres Gerates nicht mit einem Funkenfanger ausgestattet ist und das Gerat in einem Bereich mit
Baum- oder Buschbewuchs oder auf einer Wiese eingesetzt werden soll, sollten Sie einen geniigend grof3en Bereich roden und
aufmerksam darauf achten, dass keine Funken zu einem Brand fuhren. Wird das Gerat nicht mehr verwendet (Lebensdauer
beendet), ist dieses ordnungsgemal zu entsorgen.
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2.4  Durch Abgase verursachte Risiken

VERGIFTUNGSGEFAHR
A GEFAHR LEBENSGEFAHR

Das in den Abgasen enthaltene Kohlenmonoxid kann tddlich sein, wenn die Konzentration in der
eingeatmeten Atmosphare zu hoch ist.

Lassen Sie das Gerat immer nur an einem gut belifteten Ort laufen, an dem sich die Abgase nicht
anstauen konnen.

Aus Sicherheitsgriinden und fiir einen stérungsfreien Betrieb des Gerates ist eine gute Bellftung unerlasslich (Gefahr von Vergiftung,
Motoriberhitzung und Unfallen oder Beschadigungen von Ausriistung und Giitern in der unmittelbaren Umgebung). Ist ein Einsatz
innerhalb eines Gebaudes notwendig, sind die Abgase unbedingt ins Freie abzufiihren und es ist fiir eine geeignete Beliiftung zu
sorgen, so dass anwesende Personen oder Tiere nicht gefahrdet werden.

2.5 Brandgefahr

BRANDGEFAHR
A GEFAHR LEBENSGEFAHR

Lassen Sie das Gerat niemals in der Umgebung von explosionsgefahrlichen Stoffen laufen
(Funkengefahr). Entfernen Sie alle entflammbaren oder explosionsgeféhrlichen Stoffe (Benzin, O,
Lappen, usw.) aus der Umgebung des laufenden Geréates. Decken Sie das Gerat niemals wahrend
seines Betriebs oder unmittelbar danach mit etwas ab, gleich um was es sich handelt: Warten Sie
immer, bis der Motor abgekuhlt ist (mindestens 30 Minuten).

2.6 Verbrennungsgefahr
ACHTUNG

' Warten Sie vor jeder Arbeit, bis das Gerat abgekuihlt ist (mindestens 30 Minuten).

Wahrend und unmittelbar nach dem Betrieb kénnen heilles Motordl, der Motor und der Auspuff-Schallddmpfer bei Berthrung
Verbrennungen verursachen.

2.7 Stromschlaggefahr

STROMSCHLAGGEFAHR
A GEFAHR LEBENSGEFAHR

Die Gerate liefern im Betrieb elektrischen Strom ab; beachten Sie die geltenden gesetzlichen Bestimmungen
sowie die in diesem Handbuch aufgefiihrten Anweisungen beziiglich der Installation und des Betriebs.
Bestehen bezliglich der Installation Zweifel, wenden Sie sich bitte an lhren nachsten Vertragshandler.
SchlieRen Sie das Gerat niemals direkt an andere Energiequellen an (z. B. das o&ffentliche Stromnetz);
Installieren sie einen Quellenumschalter.

Beriihren Sie niemals unisolierte Kabel oder abgeklemmte Anschliisse. Bedienen Sie niemals ein Gerat mit
feuchten Handen oder FiiRen. Setzen Sie das Gerat nie einer Spritzgefahr oder Witterungseinfliissen aus
und stellen Sie es auch nicht auf feuchtem Untergrund ab.

271 Temporéare oder halb-dauerhafte Installation (Baustelle, Veranstaltung, Jahrmarkt usw.)

A - Das Gerat ist im Auslieferzustand nicht mit einer integrierten Fehlerstrom-Schutzeinrichtung ausgestattet (Standardausfiihrung,
Neutralleiter von Erdungsanschluss des Gerates isoliert):
- Verwenden Sie eine auf 30 mA eingestellte Fehlerstrom-Schutzeinrichtung am Abgang jeder Stromsteckdose des Gerates
(installieren Sie jede Schutzeinrichtung mindestens 1 m vom Geréat entfernt und schitzen Sie sie vor Witterungseinflissen).
- Bei nur gelegentlicher Anwendung eines oder mehrerer mobiler Ausristungsgegenstande muss das Gerat nicht geerdet
werden.
B - Das Gerat ist im Auslieferzustand mit einer integrierten Fehlerstrom-Schutzeinrichtung ausgestattet (Ausflihrung, bei der der
Neutralleiter des Generators an den Erdungsanschluss des Gerates angeschlossen ist - flir Anwendungen im TN- oder TT-Netz):
- Erdung des Gerates: Ein Kupferkabel mit 10 mm? Querschnitt zwischen dem Erdungsanschluss (A1) des Gerates und einem
verzinkten Erdungsstab, der 1 Meter tief in die Erde getrieben wurde, anschliel3en.

2.7.2 Dauerhafte Installation oder Ausfall des Stromnetzes

Bei der Versorgung einer dauerhaften Installation (als Notstromversorgung bei Ausfall des 6ffentlichen Stromnetzes z. B.) muss der
elektrische Anschluss des Gerates von einem zugelassenen Fachmann unter Berlicksichtigung der am Einsatzort geltenden
Bestimmungen vorgenommen werden. Die Gerate sind nicht fir den direkten Anschluss an eine Installation vorgesehen (Gefahr
eines Stromschlags oder von Sachschaden).
A - Das Gerat ist im Auslieferzustand nicht mit einer integrierten Fehlerstrom-Schutzeinrichtung ausgestattet (Standardausfiihrung,
Neutralleiter von Erdungsanschluss des Gerates isoliert):
- Installieren Sie einen Stromquellenumschalter.
- Eine Erdung des Geréates ist nicht erforderlich.
B - Das Geréat ist im Auslieferzustand mit einer integrierten Fehlerstrom-Schutzeinrichtung ausgestattet (Ausfiihrung, bei der der
Neutralleiter des Generators an den Erdungsanschluss des Gerates angeschlossen ist - fir Anwendungen im TN- oder TT-Netz):
- Installieren Sie einen Stromquellenumschalter.
- Erdung des Gerates: Ein Kupferkabel mit 10 mm? Querschnitt zwischen dem Erdungsanschluss (A1) des Gerates und einem
verzinkten Erdungsstab, der 1 Meter tief in die Erde getrieben wurde, anschlief3en.
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Die Gerate sind fiir stationaren Betrieb vorgesehen. Sie dirfen nicht auf einem Fahrzeug oder einer sonstigen mobilen Einrichtung
installiert werden, ohne dass zuvor die Besonderheiten dieser Installation und des Betriebs des Gerates untersucht und berlicksichtigt
wurden. Jede Verwendung in bewegtem Zustand ist untersagt. Ist eine Erdung nicht mdglich, ist der Erdanschluss des Gerates mit
(A1) der Fahrzeugmasse zu verbinden.

2.7.4 Anschluss und Wahl der Kabel

Verwenden Sie bei allen Anschlissen flexible und widerstandsfahige gummiummantelte Kabel gemal Norm |IEC 60245-4 oder
gleichwertige Kabel und halten Sie diese in ordnungsgemafem Zustand. Verwenden Sie nur einen einzigen elektrischen Verbraucher
der Klasse | pro Stromsteckdose und verwenden Sie zum AnschlieBen ein Kabel mit einem PE-Schutzleiter (griin/gelb); Dieser
Schutzleiter ist bei Geraten der Kategorie Il nicht erforderlich. Halten Sie sich an die in der Tabelle aufgefiihrten Angaben beziiglich
der Lange und des Querschnitts, wenn Sie eine Installation herstellen bzw. wenn Sie Verldngerungskabel einsetzen méchten.

2.7.3 Mobile Anwendung

Gerétetyp: Einphasig Dreiphasig
Steckdosentyp des Gerates: 10A 16 A 32A 10A 16 A
Empfohlener Kabelquerschnitt: mm? | AWG [ mm? | AWG | mm? | AWG | mm? | AWG | mm? | AWG
Lange des 0 bis 50 m 4 10 6 9 10 7 1.5 14 25 12
verwendeten 51 bis 100 m 10 7 10 7 25 3 25 12 4 10
Kabels 101 bis 150 m* 10 7 16 5 35 2 4 10 6 9

* Diese Lénge ist die maximal zuldssige L&nge und darf nicht iiberschritten werden.
Verlegungsart = Kabel in Kabelkanal oder nicht gelochter Ablage / zuldssiger Spannungsabfall = 5 % / Mehrdréhtig / Kabel vom Typ PVC 70 °C (z. B.
HO7RNF) / Umgebungstemperatur = 30 C.

2.8 Gefahr des Horverlustes

A GEFAHR

GEFAHR DES HORVERLUSTES
Tragen Sie wahrend des Betriebs des Gerates immer entsprechend geeigneten Gehorschutz.

29 Gefahren bei Transport, Betrieb und Wartung

Alle Arbeiten dirfen aus Sicherheitsgriinden nur von Personal mit den erforderlichen Kenntnissen und der -
geeigneten Ausristung durchgefiihrt werden. Die Wartung ist regelmafig und gewissenhaft und nur unter 1
Verwendung von Originalteilen durchzufliihren. Dabei sind Schutzhandschuhe zu tragen.

VorsichtsmalBnahmen beziiglich des Umgangs mit Erd6lprodukten:

A GEFAHR VERGIFTUNGS- ODER EXPLOSIONSGEFAHR

Beachten Sie die ortlich geltenden Vorschriften zum Umgang mit Schmier- und Kraftstoffen. Das
Betanken hat bei abgeschaltetem und abgekiihltem Motor zu erfolgen. Es ist verboten, wahrend des
Betankens mit Feuer umzugehen oder Funken zu erzeugen, noch zu rauchen oder zu telefonieren.
Uberpriifen Sie nach dem Tanken immer, ob der Tankverschluss ordnungsgemaR verschlossen ist.
Wischen Sie jegliche Kraftstoffreste mit einem sauberen Tuch ab und stellen Sie sicher, dass die
Dampfe verdunstet sind, bevor Sie das Gerat starten. Wenn der Kraftstoff mehrere Stunden lang einer
erhohten Temperatur ausgesetzt ist (Kanister oder Stromerzeuger in einem in der Sonne geparkten
Fahrzeug z. B.), kdnnen schadliche Dampfe austreten, die zu Vergiftungen oder Ubelkeit fiihren
kdénnen.

Die bei den Geraten zum Einsatz kommenden Medien wie Ole und Kraftstoffe sind Gefahrstoffe. Sie
durfen nicht eingeatmet oder geschluckt werden und jeglicher langerer oder wiederholter Hautkontakt
ist zu vermeiden.

VorsichtsmaBnahmen beziiglich des Umgangs mit Batterien:

A\ GEFAHR

VERGIFTUNGS- ODER EXPLOSIONSGEFAHR

Befolgen Sie die Anweisungen des Batterieherstellers. Arbeiten Sie nur mit isolierten Werkzeugen.
Halten Sie Flammen und Feuer von dem Gerét fern. Beim Laden ist fir eine ausreichende Bellftung
Zu sorgen.
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Lektion 3. Erhalt des Stromerzeugers

31 Verzeichnis der Abbildungen

Die Abbildungen im Einband zeigen die verschiedenen Bauteile des Gerates. Die in dem Handbuch beschriebenen Anweisungen
nehmen durch die Verwendung von Buchstaben und Nummern Bezug auf deren Kennzeichnung: ,A1“ verweist zum Beispiel auf die
Nummer 1 in Abbildung A.

Erdungsanschluss A1l Tankverschluss A8 Offilter A15-B6
Batterie A2 Luftfilter A9 Kraftstofffilter A16-C2
Zindschlussel A3 Luftfilterdeckel D1 Sicherungshalterung A17
Kraftstoffhahn A4-C1 Filtereinsatz D2 Befestigung D3
Olpeilstab A5-B1 APM202 A10 Auspuff-Schalldampfer A18
Maximaler Fiillstand am Olpeilstab B3 Schutzschalter A11 Beleuchtung Bedienfeld A19
Minimaler Fillstand am Olpeilstab | B4 Steckdosen A12 ﬁzzgg;ﬁz flr optionale A20
Verschluss der Oleinfiilléffnung A6-B2 | Betriebsstundenzahler | A13 g‘:r? 01-Generator Smart A21
Flllstandsanzeige flr Kraftstoff A7 Olablassschraube A14-B5

*Stromquellenumschalter, Batterieladegeraét etc

Das Gerat ist mit der Option "GS101-Generator Smart Care" option (A21) ausgestattet: Das Modul Bluetooth
GSC101 Ubertragt alle fiir die Kontrolle des Gerates nutzlichen Informationen, wie z. B. die Wartungstermine, Wartungshilfe,
die Liste der zugelassenen Vertragshandler fir alle Ersatzteilfragen, an eine auf lnrem Mobiltelefon zu installierende App.

3.2 Erstinbetriebnahme

Beim Empfang und der Inbetriebnahme des Gerétes:
1. Ausristung auf ordnungsgemafRen Zustand und auf Vollstandigkeit in Bezug auf die Bestellung kontrollieren.

2. Ist das Gerat mit einer Transportvorrichtung versehen, so ist diese zu entfernen.
Die Transportsicherung ist eine unter dem Motor in der Nédhe der Masseklemme angebrachte
Metallplatte. Sie ist fiir den Transport gedacht, beeintréchtigt jedoch den optimalen Betrieb des
Gerétes (Gerdusche, Vibrationen).
Zum Entfernen: das Geriét leicht anheben und auf Unterlegklétze stellen und dann die Mutter (1)
und die Sicherung (2) entfernen.

3. Uberpriifen Sie den Motordlstand und den Kraftstoffvorrat und fiillen Sie bei Bedarf nach.
4. Schliel3en Sie falls erforderlich die Batterie an, wobei Sie mit dem Pluspol beginnen.

Achten Sie auf die richtige Polaritét beim AnschlieBen der Batterie: Eine Vertauschung kann zu schweren Beschéadigungen an der
elektrischen Anlage fiihren.

Einige Gerate mussen eine bestimmten Zeit eingefahren werden; wenden Sie sich fir weitere Informationen an den nachsten
Vertragshandler.

3.3 Installation der Batterie

1. SchlieRen Sie das rote Kabel an die Plus-Klemme (+) der Batterie (A2) an.
2. Schlielfen Sie das schwarze Kabel an den Minus-Pol (-) der Batterie an.

34 AnschlieBen des Generator Smart Care

Das Gerat ist mit der Option "GS101-Generator Smart Care" (A21) ausgestattet:
1. Befestigen Sie das Modul Bluetooth GSC101 an dem Gerét,
2. Laden Sie die kostenlose App Generator Smart Care* herunter und installieren Sie sie auf einem Mobiltelefon oder einem
Tablet,
3. Richten Sie ein Nutzerkonto ein,
4. Aktivieren Sie Bluetooth auf dem Mobiltelefon oder dem Tablet,
5. Folgen Sie den Anweisungen der App, um das Telefon oder das Tablet mit dem Modul Bluetooth GSC101 zu verbinden.

Der Generator Smart Care zeigt Uiber die App alle fiir die Kontrolle des Gerates niitzlichen Informationen, wie z. B. Aufrufe und
Erinnerungen bezlglich der Wartungstermine, ein Hilfe zu Wartungsarbeiten, die Liste der zugelassenen Vertragshandler fir alle
Ersatzteilfragen, an.

*Kostenlos verfiigbar (iber App Store und Google Play (mit Ausnahme der von Ilhrem Mobilfunkanbieter erhobenen Verbindungskosten).

Lektion 4. Betrieb des Stromerzeugers

Vor jeder Verwendung des Gerates:
1. Kontrollieren Sie, ob das Gerat ordnungsgemaf installiert und startbereit ist.
2. Stellen Sie sicher, dass Sie alle Vorgehensweisen bezlglich der Bedienung verstanden haben.
Fiir eine Notabschaltung des Gerétes: Drehen Sie den Schliissel in Position "OFF" und schlieBen Sie den (die) eventuell vorhandenen
Kraftstoffhahn (Kraftstoffhdhne).
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4.1 Bestimmung des Aufstellungsorts fiir den Betrieb

A GEFAHR VERGIFTUNGSGEFAHR - KOHLENMONOXID

LEBENSGEFAHR

Kohlenmonoxid ist unsichtbar, geruchlos und nicht reizend und kann in weniger als einer Stunde zum
Tode flhren. Lassen Sie das Gerat immer nur an einem gut beliifteten Ort laufen, an dem sich die
Abgase nicht anstauen kénnen.

Bei Kopfschmerzen, Ubelkeit oder Erbrechen: das Gerat sofort abschalten, fiir Belliftung sorgen, den
Raum verlassen und einen Notarzt rufen.

Wahlen Sie einen sauberen, gut bellfteten und vor Witterungseinfliissen geschitzten Ort aus.

Stellen Sie das Gerat auf einer ebenen, horizontalen und ausreichend befestigten Flache ab, auf der er nicht einsinkt.
Die Gerite sind fiir stationédren Betrieb vorgesehen: Sie diirfen nicht auf einem Fahrzeug oder einer sonstigen mobilen Einrichtung
installiert werden, ohne dass zuvor die Besonderheiten dieser Installation und des Betriebs des Gerétes untersucht und berticksichtigt
wurden.

Das Gerat sollte in allen Richtungen nicht mit mehr als 10° Neigung abgestellt werden.

4.2  Uberpriifung des Stromerzeugers auf seinen ordnungsgemiRen Zustand (Verbindungsmittel, Schlduche)

Uberpriifen Sie alle Teile des Gerates sowohl vor jeder Inbetriebnahme als auch nach jeder Verwendung, damit es nicht zu Stérungen
oder Beschadigungen kommt.

1.

2.

Kontrollieren sie das Gerat auf Sauberkeit, insbesondere die Luftansaugbereiche (Luftansaugung des Motors,
Beluftungsoffnungen, Luftfilter...).

Kontrollieren sie alle Leitungen und Schlauche des Gerates, um sich von deren ordnungsgemafen Zustand und Dichtheit
zu Uberzeugen.

Der Austausch von Leitungen und Schlduchen muss von einem Fachmann durchgefiihrt werden; wenden Sie sich hierzu an den nachsten
Vertragshéndler.

Ziehen Sie alle Schrauben, die sich gel6st haben, nach.

Das Nachziehen der Zylinderkopfschrauben muss von einem Fachmann durchgefiihrt werden; wenden Sie sich hierzu an den néchsten
Vertragshéndler.

4.3 Kontrolle und Auffiillen des Olstands

hon=

oo

Wurde das Geréat verwendet, so lassen Sie es mindestens 30 Minuten lang abkuhlen.

Ziehen sie den Olpeilstab (A5-B1) heraus und wischen Sie ihn ab.

Schieben Sie den Olpeilstab wieder ein und ziehen Sie ihn danach heraus.

Priifen Sie den Olstand: Er muss zwischen der oberen (B3) und der unteren (B4) Markierung des Peilstabs liegen.

Ist der Olstand zu niedrig: Offnen Sie den Verschluss der Oleinfiilléffnung (A6-B2), fiillen Sie Ol mit Hilfe eines Trichters ein und schlieRen
Sie den Verschluss wieder. .

Ist der Olstand zu hoch: Stellen Sie einen geeigneten Auffangbehélter unter und lassen Sie einen Teil des Ols ab.

Kontrollieren Sie den Olstand erneut und stecken Sie den Olpeilstab wieder ein.

Wischen Sie daneben gelaufenes Ol mit einem sauberen Lappen ab und stellen Sie sicher, dass keine Undichtigkeiten
vorliegen.

4.4 Kontrolle und Auffiillen des Kraftstoffstands

Kontrollieren Sie den Kraftstoffstand mit Hilfe der Anzeige (A7) bei auf einer ebenen und horizontalen Flache abgestelltem Gerat:

Der rote

Bereich der Anzeige muss sich zwischen den Markierungen fir Héchststand "F" (Full = voll) und Mindeststand "E" (Empty

= leer) befinden. Tanken Sie bei Bedarf nach:

1.
2.
3.

Das Betanken hat bei abgeschaltetem und abgekihltem Motor zu erfolgen.

Nehmen Sie den Verschluss des Kraftstofftanks ab (A8).

Beflillen Sie den Tank mit Hilfe eines Trichters; achten Sie dabei darauf, dass kein Kraftstoff verschittet wird: Die
Fillstandsanzeige des Kraftstofftanks muss auf "F" stehen.

Nicht zu viel Kraftstoff einfiillen (es darf kein Kraftstoff im Einfiillstutzen stehen).

Drehen Sie den Verschluss des Kraftstofftanks wieder gut fest.

Jegliche Spuren von Kraftstoff sind mit einem sauberen Lappen abzuwischen.

4.5 Kontrolle des Luftfilters

Entriegeln Sie den Lulftfilterdeckel ()D1 und nehmen Sie ihn ab.

Nehmen Sie das Filterelement (D2) heraus, klopfen Sie es auf einer ebenen und harten Unterlage aus und kontrollieren
Sie es sorgfaltig auf ordnungsgemafen Zustand: Es darf weder verschmutzt, verstopft, rissig noch I6chrig sein.
Tauschen Sie den Luftfiltereinsatz bei Bedarf aus.

Setzen Sie den Deckel wieder auf und verriegeln Sie ihn.

4.6 Stromerzeuger starten

Nach Abschluss der taglichen Uberpriifungen und nachdem Sie die Sicherheitsanweisungen und -regeln aufmerksam gelesen

haben:
1.
2.
3.

1494_DE.docx

Offnen Sie den Kraftstoffhahn A4-C1.

Drehen Sie den Schlissel (A3) auf "ON": Alle Kontrollleuchten der APM202 (A10) leuchten kurz auf.

Driicken Sie ein Mal auf den "START"-Schalter: Das Gerat lauft nach einigen Sekunden an.

Die APM202 fiihrt automatisch 3 Startversuche aus. Bei einem fehlgeschlagenen Startversuch kénnen Sie den Vorgang ein einziges Mal
wiederholen.
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4.7 Verwendung des erzeugten Stroms

Lassen Sie die Drehzahl des Gerates stabilisieren und den Motor auf Temperatur kommen (etwa 3 bis 5 Minuten).

Wurde der Choke verwendet, stellen Sie ihn allmahlich wieder in seine Ausgangsposition zuriick.

Schliel3en Sie die zu verwendenden Stromabnehmer an die Stromsteckdosen (A12) des Gerates an.

Verwenden Sie den Betriebsstundenzahler (A13), um die Betriebszeit des Gerates zu verfolgen _

Nur fiir Frankreich: Unsere Geréte sind mit Steckdosen mit seitlichen Klemmen als b Y a

Schutzleiteranschluss

mittels seitlicher
Klemmen: OK.

Tl adt i

Schutzkontakt ausgestattet. In Ausnahmeféllen, in denen Ihre Ausriistung nur mit einen
Schutzkontaktanschluss mittels eines Stiftes ausgestattet ist, ist ein Adapter zu verwenden. .
Dieser Adapter ist nach der Verwendung immer abzuziehen und sorgféltig und trocken Schutzleiteranschluss
aufzubewahren. SchlieBen Sie stets die Abdeckung der Steckdosen des Geriétes: mittels Stift. Adapter
Beschédigungsgefahr (Dichtheitsverlust). verwenden

4.8 Stromerzeuger stoppen
1. Ziehen Sie die Stromstecker heraus und schlieRen Sie die Abdeckung der Stromsteckdosen des Gerates (A12)
ordnungsgeman.
2. Lassen Sie das Gerat 1 oder 2 Minuten lang ohne Last laufen.
3. Drehen Sie den Schlissel (A3) auf "OFF": Das Geréat bleibt stehen.
4. Den Kraftstoffhahn schlieen (A4-C1).
5. Sorgen Sie flr eine ausreichende Beliiftung des Gerates und warten Sie aus Griinden des Brandschutzes, bis das Gerat

ganz abgekuhlt ist (mindestens 30 Minuten), bevor Sie es abdecken und unterstellen.
Auch nach dem Abstellen des Gerétes strahlt der Motor, obwohl er nicht l&uft, weiterhin Hitze ab.

Lektion 5. Wartung des Stromerzeugers

Die Sicherheit des Stromerzeugers erfordert eine regelmafige und sorgfaltige Wartung unter Einhaltung der geltenden Vorschriften
durch Personen, die Uber die notwendige Erfahrung und geeignetes Werkzeug verfigen. Die durchzufihrenden Wartungsarbeiten
sind in der Wartungstabelle beschrieben. Ihr Intervall wird als Richtwert fiir Stromerzeuger angegeben, die mit Kraftstoff und Ol
gemal den in diesem Handbuch beschriebenen Spezifikationen betrieben werden. Die Wartungsintervalle sind in Abhangigkeit der
Betriebsbedingungen des Stromerzeugers bzw. sonstiger Umstande zu verkirzen. Die Garantie erlischt insbesondere dann, wenn
die Wartung des Stromerzeugers nicht ordnungsgemaf durchgefihrt wurde.

5.1

Eine regelmaRige und ordnungsgemaR durchgefiihrte Wartung ist ausschlaggebend fiir Sicherheit und Funktionstiichtigkeit. Das Ol,
die Filterelemente und gegebenenfalls die Ziindkerze sind Verbrauchsmittel, deren ordnungsgeméaBer Zustand
Voraussetzung fiir die Funktionstiichtigkeit des Gerétes ist. Sie sind regelmaRig und so oft wie notwendig auszutauschen
(die Bestellnummer der gebrauchsfertigen Wartungssets finden Sie bei Bedarf in der Tabelle der Technischen Daten). Bei
Nichtbeachtung der Wartungsempfehlungen ist ein Garantieanspruch ausdrticklich ausgeschlossen. Bei Fragen oder komplizierten
Arbeiten sollten Sie sich an den nachstgelegenen Vertragshandler wenden, der Sie beraten und Abhilfe schaffen kann.

5.2

Das Intervall der Wartungen wird als Richtwert fiir Stromerzeuger angegeben, die mit Kraftstoff und Ol gemaR den in diesem
Handbuch beschriebenen Spezifikationen betrieben werden. Die Wartungsintervalle sind in Abhangigkeit der Betriebsbedingungen
des Gerates bzw. sonstiger Umsténde zu verkiirzen. Flhren Sie die Wartungsintervalle zu den angegebenen Terminen durch, auch
wenn die Anzahl der Betriebsstunden nicht erreicht ist. Die Garantie erlischt insbesondere dann, wenn die Wartung des
Gerites nicht ordnungsgemaf durchgefiihrt wurde.

Hinweis auf die Niitzlichkeit

Wartungstabelle

In Stunden oder Monaten/Jahr,
Nach erster der erreichten Zeitpunkte
Jeweils nach ;
Durchzufiihrende Arbeit: 5 3 Monate/ 6 Monaten / Jeweils nach Jeweils nach
, 50 100 I el 2 Jahren/500
Betriebsst Betriebsstun Betriebsstunde ALY Betriebsstunden
unden den . Betriebsstunden
Gerat reinigen X X _ )
Gerdt | Batterieladestand X X Zwischentberholun Generaliiberholung
Uberpriifen guienienen durch einen unserer
Al Ol wechseln X X X unserer Vertragshandler
Filter austauschen X X Vertr__agshandler durchfiihren lassen.
. durchfiihren lassen. e
Kraftstoff | Filter austauschen X X Frankreich: Frankreich:
Luftfilter Austauschen X X 0.806.800.107 (ggb?/%iei‘:)zl/gf)l;g)
Teilenummern der bei der Wartung zu (gebiihrenpfilichtig)
verwendenden Teile: RKDS3 RKDS3

*Bei Verwendung von Ol von KOHLER kann das Intervall auf 150 Betriebsstunden verldngert werden.

5.3

Durchfiihrung der Wartungsarbeiten

1. Schalten Sie das Gerat ab und warten Sie mindestens 30 Minuten, bis es abgekihlt ist.

2. Klemmen Sie den Minuspol der Batterie ab, wenn dies méglich ist.

3. Fuhren Sie die Wartung gemaf den in diesem Handbuch angegebenen Anweisungen durch und verwenden Sie
ausschlief3lich Original- oder gleichwertige Teile, um jegliche Gefahr von Beschadigungen zu vermeiden.
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Verbrauchtes Ol und der Filter miissen nach den értlich geltenden Vorschriften recycelt oder entsorgt werden. Flr einen grindlichen
Olwechsel wird empfohlen, den Stromerzeuger vor dem Wechsel mehrere Minuten laufen zu lassen, um das Ol fliissiger zu machen.
Wenn der Stromerzeuger nach einer Verwendung noch heil ist, lassen Sie ihn etwa 30 Minuten lang abkiihlen (Verbrennungsgefahr).

5.3.1  Offilterwechsel und Olwechsel

Olwechsel:
1. Stellen Sie ein geeignetes GefaR unter der Olablassschraube (A14-B5) auf, 6ffnen Sie anschlieRend den Verschluss der
Oleinfiilléffnung (A6-B2) und drehen Sie die Olablassschraube heraus.
_ 2. Nach vollstandiger Entleerung die Olablassschraube wieder anbringen.
Olfilterwechsel:
3. Bauen Sie den alten Offilter (A15-B6) mit einem geeigneten Schliissel aus und entsorgen Sie ihn.
4. Reinigen Sie die Olfilterhalterung und élen Sie die Dichtung des Olfilters mit sauberem Motordl ein.
5. Drehen Sie den neuen Olffilter von Hand an.
Ol nachfiillen:
6. Drehen Sie den Verschluss der Oleinfiilléffnung ab.
7. Prifen Sie regelméRig den Olstand mit Hilfe des Peilstabs (B3) und fiillen Sie bei Bedarf Ol nach, das den technischen
Spezifikationen in diesem Handbuch entspricht.
Ein zu hoher oder zu niedriger Olstand kann zu Schéden am Motor des Stromerzeugers fiihren.
8. Schrauben Sie den Verschluss der Oleinfillléffnung wieder auf.
Abschluss der Arbeiten:
9. Wischen Sie daneben gelaufenes Ol mit einem sauberen Lappen ab und stellen Sie sicher, dass keine Undichtigkeiten
vorliegen.

5.3.2 Wechsel des Kraftstofffilters

1. Den Kraftstoffhahn schlieBen (A4-C1).

2. Stellen Sie ein geeignetes Gefall unter den Kraftstofffilter.

3. Bauen Sie den Kraftstofffilter (A16-C2) mit einem entsprechenden Schliissel aus und entsorgen Sie ihn.

4. Halten Sie den neuen Kraftstofffilter mit dem Gewinde nach oben Uber den Auffangbehalter und flillen Sie Kraftstoff bis
unterhalb des Gewindes auf.

5. Drehen Sie den neuen Kraftstofffilter von Hand fest an.

6. Offnen Sie den Kraftstoffhahn und kontrollieren Sie, ob keine Undichtigkeiten vorliegen.

7. Entfernen Sie alle Kraftstoffreste mit einem sauberen Lappen und schlieRen Sie dann den Kraftstoffhahn.

5.3.3 Wechseln des Luftfilters

1. Entriegeln Sie den Luftfilterdeckel(D1) und nehmen Sie ihn ab.
2. Den Luftfiltereinsatz herausnehmen und austauschen.
3. Setzen Sie den Deckel wieder auf und verriegeln Sie ihn.

5.3.4 Reinigen des Stromerzeugers

Damit es ordnungsgemaf funktioniert, muss das Gerat regelmafig gereinigt werden. Ist das Gerat in einem geschlossenen Raum
installiert, ist die Installation immer auf Sauberkeit und ordnungsgeméafRen Zustand zu kontrollieren. Wird das Gerat im Freien
verwendet (Baustellen, staubige, schlammig oder bewachsene Bereiche, atzende Atmosphére...), ist es haufiger zu reinigen.
Die Verwendung eines Wasserstrahls oder eines Hochdruckreinigers kann das Gerat schwer beschadigen und ist daher
verboten.
1. Die Luft-Ein- und -ausgénge des Motors sowie der eventuell vorhandene Funkenfanger sind vorsichtig abzubdirsten.
2. Reinigen Sie das Gerat mit Hilfe eines Schwammes und Wasser mit mildem Reinigungsmittel (z. B. Autowaschmittel) und
entfernen Sie anschlieRend alle Spuren des Reinigungsmitttels mit Hilfe von sauberem Wasser.
Die Verwendung von Schaumreiniger und das anschlieBende Abwischen mit einem weichen und saugféhigen Lappen ist auch méglich.
Flecken oder hartndckige Verschmutzungen kénnen mit einem geeigneten Lésungsmittel (Spiritus o. &.) geldst und anschlie3end mit
einem weichen und saugfdhigen Lappen abgewischt werden
3. Kontrollieren Sie das Gerat auf ordnungsgemalfen Zustand (keine Lecks, gut festgezogene Schraubverbindungen,
Anschlisse, Schlduche usw.)
4. Bringen Sie ein Korrosionsschutzmittel auf und tauschen Sie fehlerhafte Teile und beschadigte Aufkleber bei Bedarf aus.
Verwenden Sie ausschlie3lich Originalteile und wenden Sie sich bei Bedarf an einen Vertragshéndler.

Lektion 6. Transport und Lagerung des Stromerzeugers

6.1 Bedingungen fiir Transport und Handling

Die Bedienung und Handhabung eines Gerates ist ohne Anwendung von Gewalt durchzuflihren und vor dem Einsatz oder der
Lagerung ist der jeweilige Ort entsprechend vorzubereiten. Wenden Sie sich vor einer festen Installation auf einem Hanger oder
innerhalb eines Fahrzeuges an einen unserer Vertragshandler.

Treffen Sie vor jedem Transport des Gerates alle erforderlichen Sicherheitsmafnahmen:

1. Stellen Sie sicher, dass die vorgesehenen Transportwege eben und gut befahrbar sind. Mlssen trotz allem sehr unebene
Wege befahren werden, muss der Kraftstoff vor dem Transport vom Tank in einen Kanister entleert werden..

2. Uberpriifen Sie, ob alle Schraubverbindungen richtig angezogen sind, schlieRen Sie den Kraftstoffhahn (falls vorhanden)
und klemmen Sie die Batterie (falls vorhanden) ab.

3. Das Gerat muss unbedingt in seiner normalen Betriebsposition transportiert werden und darf nie auf die Seite gelegt werden.
Stellen Sie sicher, dass die Ausriistung wahrend des Transports nicht vom Fahrzeug fallen kann, jedoch ohne dabei zu viel
Kraft anzuwenden (Gefahr der Beschadigung der Ausriistung).

1494_DE.docx 2020-04-25

43/242



6.2 Lagerungsbedingungen

Diese Einlagerungs- bzw. Uberwinterungsprozedur ist einzuhalten, wenn das Gerét fiir einen Zeitraum von héchstens 1 Jahr nicht
verwendet wird. Bei langeren Einlagerungszeiten ist es ratsam, Ihren Vertragshandler zu konsultieren bzw. das Gerat ein Mal pro
Jahr einige Stunden lang laufen zu lassen und im Anschluss danach erneut das Einlagerungsverfahren anzuwenden.

Starten Sie das Gerat und lassen Sie den Motor so lange laufen, bis er aus Kraftstoffmangel stehen bleibt.
Tauschen Sie den Kraftstofffilter (A16-C2) bei gedffnetem Kraftstoffhahn aus.

Das Kraftstoffsystem l&uft leer, was fiir eine bessere Konservierung des Gerétes sorgt.

Den Kraftstoffhahn schliefen (A4-C1).

Klemmen Sie die Batterie ab (A2).

Wechseln Sie das Ol.

Wechseln Sie den Luftfilter (A9).

Reinigen Sie das Gerat und decken Sie es mit einer Schutzhaube ab.

Stellen Sie es in seiner normalen Betriebsposition an einem sauberen, trockenen und gut belufteten Ort ab.

N W N-=

Lektion 7. Behandlung kleinerer Stérungen

71 Stérungen und Alarme des APM202

Symbole Farbe der LED Art der Stérung Problem Mégliche Lésung
@ Rot Uberdrehzahl Abschaltung: zu hohe Drehzahl des Wenden Sie sich an unsere Handler.
Stromerzeugers
Rot blinkend Unterdrehzahl Motor geht aus: Zu niedrige Drehzahl Wenden Sie sich an unsere Handler.
des Stromerzeugers
Startversuch 3 bzw. 6 missgliickte Startversuche | Priifen, ob der Startvorgang
Rot fehlaeschlacen hintereinander (je nach Typ des entsprechend den Anweisungen dieses
i 9 9 Motors) Handbuchs durchgefiihrt wurde.
Oldlruclf oder Abschaltung: Falscher Oldruck oder | Den Stromerzeuger abkiihlen lassen,
Rot niedriger S = e " % -
X niedriger Olstand Ol nachftllen und den Olstand prufen.
Olstand
Rot Batterie oder Problem mit der Ladeleistung des Wenden Sie sich an unsere Handler.
Ladegenerator Generators oder schwache Batterie
Den Stromerzeuger abkihlen lassen
Rot Motortemperatur Abschaltung: Unnormale und den Luftfilter sowie die
P Motortemperatur Liftungsoffnungen in der Verkleidung
prifen.
m riin. blinkend Choke bzw. Kein Problem: Choke aktiviert bzw. i
grun, Vorglihen Vorglihsequenz der Gliihkerze
7.2 Fehlersuche, geringfiigige Storungen
Das Geriéit... Priifen Sie, ob: AbhilfemalBnahme:
. die Priifungen vor dem Anlassen " L ..
startet nicht durchgefiihrt wurden. NEIN Fahren Sie die Priifungen durch.
[ JA
die Batterie ordnungsgemaf Die Batterie installieren oder bei Bedarf
angeschlossen und geladen ist. NEIN durch eine neue ersetzen.
[ JA
die Stromabnehmer nicht schon vor Stromabnehmer abklemmen, bevor Sie
dem Starten angeschlossen wurden. NEIN versuchen, das Gerét erneut zu starten.
[ JA

die Sicherungen der APM202* in
Ordnung sind (die Kontrollleuchten
leuchten auf).
[ JA

Geréat bei einem Vertragshandler**
NEIN Uberprufen lassen.

geht aus der Olstand in Ordnung ist. NEIN Olstand auffiillen.
[ JA

im Tank genugend Kraftstoff ist. NEIN Voll tanken.
| A

lauft nicht normal (Gerausch, das Gerat ordnungsgemaf gewartet
Rauch ...). wurde. NEIN

[ JA
Gerat bei einem Vertragshandler**
Uberprifen lassen.

Gerat gemal den Anweisungen warten.

liefert keinen Strom der/die Schutzschalter ausgeltst Die Kapazitat des Gerates prifen und auf
wurde(n). NEIN die Schutzschalter driicken.
| A
die angeschlossenen Gerate oder Mit einem anderen Stromabnehmer und
deren Stromkabel fehlerhaft sind. NEIN einem anderen Kabel versuchen.
[ JA

Gerat bei einem Vertragshandler**
Uberprifen lassen.

*falls vorhanden
**Frankreich: 0.806.800.107 (gebiihrenpflichtig)
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7.3 Austauschen der Sicherungen

Die Sicherungen miissen bei einer Stérung wegen Uberstroms ausgetauscht werden.

Suchen Sie die Ursache fiir die Stérung und die zu hohe Stromstarke (wenden Sie sich an einen Vertragshandler).
Drehen Sie den Schliissel (A3) auf "OFF": Der Stromerzeuger schaltet ab.

Drehen Sie die Sicherungshalterungen (A17) heraus und begutachten Sie die beiden Sicherungen optisch.
Ersetzen Sie die defekte(n) Sicherung(en) durch neue Sicherungen mit identischen technischen Daten.

Das Verwenden einer ungeeigneten Sicherung kann zu einer Beschadigung des Gerétes fiihren.

Schrauben Sie die beiden Halterungen wieder ein.

o podb=

7.4 Generator Smart Care

Ist das Gerat mit der Option "GS101-Generator Smart Care" (A21)
ausgestattet, missen die in dem Modul Bluetooth GSC101 eingebauten
Batterien ausgetauscht werden, wenn die App Generator Smart Care die
entsprechende Warnmeldung anzeigt (etwa alle zwei Jahre).
1. Offnen Sie mit Hilfe eines kleinen Kreuzschraubendrehers den Deckel
des Gehauses,
2. Nehmen Sie die alten Batterien heraus und entsorgen Sie sie iber eine
Altbatterie-Sammelstelle,
3. Legen Sie zwei neue Batterien des Typs AAA unter Beriicksichtigung der Einbaurichtung (+/-) ein,
4. SchlieRen Sie den Deckel des Gehauses und drehen Sie ihn wieder fest an.

Lektion 8. Technische Daten

8.1 Anwendungsbedingungen

Die aufgefuhrten Leistungen der Gerate werden unter den Referenzbedingungen gemafn ISO 8528-1 (2005) erreicht:
Gesamt-Atmospharendruck: 100 kPa - Umgebungstemperatur: 25°C (298 K) - relative Luftfeuchtigkeit: 30 %.

Die Leistungen der Gerate verringern sich bei Temperaturerhhungen in Schritten von 10° C um jeweils 4% und/oder um jeweils 1%
pro 100 m Anstieg der geografischen Héhe. Die Geréate durfen nur stationar betrieben werden.

8.2 Belastbarkeit des Stromerzeugers

Berechnen Sie, bevor Sie das Gerat anschlieen und in Betrieb nehmen, die von den zu betreibenden Geraten abgenommene
elektrische Leistung (in Watt). Zum ordnungsgemafRen Funktionieren sollte die Gesamtleistung der gleichzeitig betriebenen
Abnehmer folgende Werte einhalten:

- mehr als 60 % der Nennleistung des Gerates (Gefahr der Unterbelastung);

- bei Dauerbetrieb weniger als die Nennleistung des Gerates (Uberlastgefahr).
Bei haufigem Einsatz oder bei langeren Phasen in Unter- oder Uberlast kann das Gerat schnell beschadigt werden. Die dadurch
entstehenden Schaden unterliegen keiner Gewahrleistung.
*Diese elektrische Leistung wird in der Regel in den Technischen Daten oder auf dem Typenschild der Stromabnehmer angegeben. Bestimmte
Stromabnehmer benétigen beim Anlaufen eine hbhere Leistung. Diese Leistungsspitze darf die Héchstleistung des Gerétes nicht (iberschreiten.

8.3  Identifizierung des Stromerzeugers
Das Typenschild des Gerates (Beispiel s. unten) ist auf der Innenseite einer der beiden Verkleidungen oder auf dem Chassis
angebracht.

Generating set — Groupe électrogéne — Grupo electrogeno

ow  (G) 3499231001287 (A): Modell (G): Masse
T— peset PERFORM 4500 (B): CE/EAC- (H):  Stromstarke
SOMO Industes, 12 b rus 08 13 Vilereuve CS 92648, 2928 BREST Ceoen 2 Kennzeichnung (1): Stromfrequenz
( ( P max (LTP) (kw): 420 (D) (C): Garantierter "
uv): 230 (J) (J):  Stromspannung

P rated (cOP) (kW): 3.{E)1(A): 13.9 (H Schallpegel K):  Schutzkl

[H[(B) ) [cosPhi:_ 10 (F) | Hz: so(l) w2 (K) (D):  Maximale Leistung ( )_' chutzklasse
| \ Masse (Weight): 61 S‘A) 1SO 8528 - Classes B «9)1 (E): Nennleistung (L) Marlggeb“Che Norm

LI LL LR N° 12-2016-75361126-001(M) | (F): Leistungsfaktor (M): Seriennummer

Die Seriennummern sind im Falle von Reparaturen oder Ersatzteilbestellungen erforderlich. Tragen Sie die Seriennummern des
Gerates und des Motors unten ein, damit Sie sie immer zur Hand haben.

Seriennummer des Gerétes: Marke des Motors:(z. B. Seriennummer des Motors: (z. B. Kohler
: Kohler) (SERIAL NO. 4001200908))
...... U
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8.4 Technische Daten

Modell DIESEL 10000 A XL DIESEL 15000 TA XL
Hdéchstleistung 9000 W 10000
Angegebene Leistung 7200 W 8000
Schalldruckpegel in 1 m Entfernung 95 dB(A) 95 dB(A)
Akustische Messungenauigkeit 0,7 dB(A) 0,7 dB(A)
Motortyp KD425-2 KD425-2
Wartungssatz RKDS3 RKDS3
Empfohlener Kraftstoff Diesel Diesel
Fassungsvermdgen des Kraftstofftanks 35L 35L
Empfohlenes Ol 15W40 15W40
Fillmenge an Motordl 2,59 L 2,59 L
Sicherheitsschaltung bei Olmangel* 0 6]
Gleichstrom X X
Wechselstrom 230V - 31,3A 400V - 11,5A
Schutzschalter** O O
Steckdosentyp 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V- 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V-
Batterie o] o]
Abmessungen L x B x H 89,5 x 57 x 77 cm 89,5 x 57 x 77 cm
Gewicht (ohne Kraftstoff) 162 kg 169kg

o: Serie

X: nicht méglich

*Sicherheitsschaltung bei Olmangel: Bei zu geringem Motordistand oder bei zu geringem Oldruck schaltet die Sicherheitsschaltung den Motor
automatisch ab, um ihn vor Beschadigung zu schiitzen. Uberpriifen Sie in diesem Fall den Motordlstand und fiillen Sie bei Bedarf Ol nach, bevor Sie
nach einer anderen Stérungsursache suchen.

**Schutzschalter: Die elektrische Anlage des Stromerzeugers ist (ber einen oder mehrere Differenzial-Leistungsschalter mit thermischer und
magnetischer Auslésung geschiitzt. Bei Uberlastzustdnden und/oder Kurzschiiissen kann die Verteilung der elektrischen Energie unterbrochen
werden. Im Bedarfsfall sind die Schutzschalter des Stromerzeugers durch Schutzschalter mit identischen Nominalwerten und technischen Daten zu
ersetzen.

8.5 Qualitiat des empfohlenen Kraftstoffs

Die Verwendung von Kraftstoff, der nicht den nachfolgenden Spezifikationen entspricht, fihrt zu irreversiblen Schaden, die nicht
durch die Garantie abgedeckt sind:
- Sauberkeit und Qualitat: Stellen Sie sicher, dass der verwendete Kraftstoff kein Wasser enthalt und dass er sauber und
frisch ist (weder gealtert noch verschmutzt).
- Spezifikationen: ASTM D975 - 1D oder 2D, EN590 oder vergleichbare Giite.
- Bei AuRentemperaturen unter 0°C: Verwenden Sie einen speziellen Kraftstoff (wenden Sie sich hierzu an einen unserer
Vertragshandler).
Darliber hinaus ist es ratsam, wahrend der gesamten Lebensdauer des Gerates die gleiche Kraftstoffsorte zu verwenden. Wird das
Gerat nur selten verwendet (weniger als 1 Mal pro Monat), ist bei jeder Verwendung neuer Kraftstoff zu verwenden bzw. es sollte ein
Stabilisierungszusatz in den Tank zugegeben werden.

8.6 EU-Konformitatserklarung

Wir, SDMO Industries — 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — Frankreich, erklaren in
eigener Verantwortung, dass folgende Stromerzeuger:

Marke: I-gmde_lsubllch.e Typ: Seriennummern:
ezeichnung:
DIESEL 10000 A XL 3499231004609 09-2019-00000000-000
3499231004611

DIESEL 15000 TA XL >52-2026-99999999-999

1. Mit den Sicherheitsvorgaben der Niederspannungsrichtlinie - 2014/35/EU vom 26. Februar 2014, durch Anwendung der
harmonisierten Norm EN 60204-1: 2006 (AMD 1 2006, COR 2010), konform sind und

2. den Bestimmungen folgender Richtlinien entsprechen:
- Maschinenrichtlinie - 2006/42/EG vom 17. Mai 2006, durch Anwendung der harmonisierten Norm EN 8528: -13 : 2016
- Richtlinie Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit - 2014/30/EU vom 26. Februar 2014 durch Anwendung der
harmonisierten Normen EN 60034-1: 2010 (COR 2010) / EN 61000-6-1: 2007 / EN 61000-6-2: 2005 (COR 2005) / EN 61000-
6-3: 2007 (AMD1 2011, AMD1/COR 12) / EN 55011: 2009 (AMD 1 2010)
- Zur Beschrankung der Verwendung bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten (RoHS2) - 2011/65/EU
vom 8. Juni 2011 (ab 23. Juli 2019) durch Anwendung der harmonisierten Norm EN 50581:2013
Dieses Gerat ist nicht zur Verwendung auf3erhalb eines schallisolierenden Gehauses geeignet (die Auspuffgase sind unbedingt
nach auflen zu leiten und es ist eine geeignete Bellftung vorzusehen, damit anwesende Personen und Tiere nicht beeintrachtigt
werden).

Beschreibung des Geréts:

KOHLER-SDMO

Stromerzeuger

Name und Anschrift der Person, die fiir die Erstellung und den Besitz der technischen Unterlagen befugt ist:
L. ANDRIEUX, 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — Frankreich.
GUIPAVAS, den 04/2020 i/

L. ANDRIEUX
Vorsitzender, SDMO Industries
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Lektion 9. Garantiebedingungen

GARANTIE

Ihr Geréat besitzt eine Garantie, die Ihnen SDMO Industries Giber den Handler, bei dem Sie es erworben haben, gemaf den
folgenden Bestimmungen gewahrt:

DAUER:

Die Garantiedauer |hres Gerates betragt36 Monate bzw.2000 Betriebsstunden, gezahlt ab dem Kaufdatum; es gilt der zuerst
erreichte Fall. Ist das Gerat nicht mit einem Betriebsstundenzahler ausgeristet, so betragt die anzurechnende Stundenzahl 8
Betriebsstunden pro Tag.

ANWENDUNGSBEDINGUNGEN DER GARANTIE:

Die Laufzeit der Garantie beginnt mit dem Kaufdatum des Gerates durch den Erstbesitzer. Diese Garantie wird mit dem Gerat
Ubertragen, falls es der Erstbesitzer unentgeltlich einem Dritten iberlasst oder durch Verkauf veraufRert, und zwar fur die restliche
Laufzeit der urspriinglichen Garantie, die nicht verlangert werden kann.

Garantieleistungen kdnnen nur gegen Vorlage einer lesbaren Einkaufsrechnung, die das Kaufdatum, den Typ des Gerates, die
Seriennummer, die Namen, die Adresse sowie den Firmenstempel des Handlers aufweist, geltend gemacht werden. SDMO
Industries behalt sich das Recht vor, die Anwendung der Garantie zu verweigern, falls keine Nachweise des Kauforts und -datums
des Geréates erbracht werden kdnnen. Diese Garantie berechtigt zur Reparatur oder zum Austausch des Gerates oder seiner
Bauteile, wenn es von SDMO Industries nach entsprechender Prifung im Werk als fehlerhaft beurteilt wird; SDMO Industries behalt
sich das Recht vor, die Einrichtungen des Gerates zu verandern, um seine Verpflichtungen zu erfiillen. Das im Rahmen der
Garantie ausgetauschte Gerat, oder der (die) ausgetauschte(n) Bauteil(e) gehen wieder in den Besitz von SDMO Industries (iber.

GARANTIEBESCHRANKUNGEN:

Die Garantie bezieht sich auf Gerate, die gemafR den von SDMO Industries ausgehandigten Unterlagen installiert, verwendet und
gewartet wurden und gilt, wenn die Funktionsstérung des Gerates durch einen Planungs-, Fabrikations- oder Materialfehler
entsteht. SDMO Industries gewahrt keine Garantie auf eine gleichbleibende Leistung des Geréates, noch auf seine
Betriebstiichtigkeit oder Zuverlassigkeit fir einen bestimmten Gebrauch. SDMO Industries kann keinesfalls fiir immaterielle
Schaden haftbar gemacht werden, die infolge materieller Schaden, oder unabhangig davon auftreten, einschlielich, jedoch nicht
ausschlieBlich: Betriebsausfall, Kosten oder Ausgaben jeder Art infolge des Ausfalls des Gerates, etc. Die Garantie bleibt auf die
Kosten der Reparatur oder des Austauschs des Gerates oder eines Bauteils davon beschrankt, Verbrauchsgiter sind davon
ausgeschlossen. Die Garantie deckt die Kosten der Arbeitszeit und der Teile - Transportkosten werden nicht ibernommen. Die
Transportkosten des Gerates, oder eines Bauteils davon zu den Betrieben von SDMO INDUSTRIES oder einem anerkannten
Vertreter hat der Kunde zu tragen; die Kosten der Riicksendung an den Kunden tbernimmt SDMO Industries. Kann die Garantie in
einem gegenstandlichen Fall nicht in Anspruch genommen werden, so hat der Kunde die gesamten Transportkosten zu tragen.

GARANTIEAUSSCHLUSS:

In folgenden Fallen wird keine Garantie gewahrt: Schaden durch den Transport des Gerates; mangelhafte Installation oder nicht
den Vorschriften von SDMO Industries SDMO Industries und/oder den technischen und Sicherheitsnormen entsprechende
Installation; Verwendung von Produkten, Bauteilen, Ersatzteilen, Kraftstoffen oder Schmiermitteln, die nicht den Vorschriften
entsprechen; unsachgemafe oder anormale Verwendung des Gerates; Anderung oder Umbau des Gerates oder eines seiner
Bauteile, die nicht von SDMO Industries genehmigt wurden; normaler Verschleil3 des Gerates oder eines seiner Bauteile;
Beschadigung durch Fahrlassigkeit, fehlerhafte Wartung, Pflege oder Reinigung des Gerates; héhere Gewalt, unvorhersehbare
Ereignisse oder dulere Einwirkung (Naturkatastrophe, Brand, StoR, Uberflutung, Blitzschlag, etc.); Verwendung des Gerates mit
unzureichender Ladung; mangelhafte Lagerungsbedingungen des Gerates. Folgende Bauteile sind ebenfalls von der Garantie
ausgeschlossen: Anlasssysteme (Batterien, Anlasser, Starter), Filter, Riemen, Sicherungen, Unterbrecher, Leuchten, Schalter und
samtliche Verbrauchsmittel und Verschleifteile.

ANWENDUNGSBESTIMMUNGEN:

Die Garantie muss vom Handler, bei dem Sie das Gerat gekauft haben, geltend gemacht werden. SDMO Industries ersucht Sie,
sich gegen Vorlage Ihrer Einkaufsrechnung an |hren Handler zu wenden, oder den Kundendienst von SDMO Industries zu
kontaktieren. Er steht Ihnen bei Fragen beziiglich der Anwendungsmodalitaten der Garantie zur Verfligung; die Kontaktdaten sind
folgende: SDMO Industries, 270 rue de Kerervern — 29490 GUIPAVAS / CS 40047- 29801 BREST CEDEX 9 — Tel: Frankreich
0.806.800.107 — Fax: +33298416307.
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GESETZLICHE GEWAHRLEISTUNG
Information fiir den Verbraucher, der als gesetzliche Person definiert ist und der nicht im Rahmen seiner geschéftlichen,
industriellen, handwerklichen oder liberalen Aktivitdten téatig ist.

SDMO Industries SDMO Industries haftet fir die Konformitatsfehler lhres Gerates gemaR den Bedingungen von Artikel L. 211-4
und folgende des franz. Verbrauchergesetzbuches und gemafl den Bestimmungen des Artikels 1641 und folgende des Code Civil,
die sich auf versteckte Mangel von Verkaufsgegenstanden beziehen. Im Rahmen dieser Konformitatsgarantie:
- haben Sie einen Anspruch von 2 Jahren ab Lieferung lhres Gerates darauf, die gesetzliche Konformitatsgarantie geltend zu
machen.
- haben Sie die Wahl zwischen einer Reparatur oder einem Austausch lhres Gerates unter Vorbehalt der Bestimmungen des
Artikels L. 211-9 des franz. Verbrauchergesetzbuches.
- sind Sie verpflichtet, den Nachweis der Nichtkonformitat lhres Gerates innerhalb von 6 Monaten nach der Lieferung des
Gerates zu erbringen. Diese Frist ist, auller bei Gebrauchtwaren, ab dem 18. Marz 2016 auf 24 Monate verlangert..
Die gesetzliche Konformitatsgarantie ist unabhangig von der von SDMO Industries angebotenen geschéaftlichen Garantie glltig.
Sie kdnnen auch die Gewahrleistung von versteckten Mangeln im Rahmen von Artikel 1641 des Code Civil in Anspruch nehmen.
Bei einem versteckten Mangel Ihres Gerates, den Sie nachzuweisen haben, kdnnen Sie gemaf Artikel 1644 des Code Civil
zwischen einer Auflésung des Kaufs oder einer Preisminderung wahlen.

Artikel des Verbrauchergesetzbuches
Artikel L211-4
Der Verkaufer ist verpflichtet, ein vertragskonformes Gut zu liefern und haftet fiir die Méngel, die zum Lieferzeitpunkt
bestehen. Gleichfalls haftet er fir Mangel auf Grund der Verpackung, der Montageanleitung oder der Installation, wenn er
vertraglich dafur zustandig ist oder diese unter seiner Verantwortung realisiert wurde.

Artikel L211-5
Damit das Gut vertragskonform ist muss es:
1° Sich fiir den von einem vergleichbaren Gut Ublicherweise erwarteten Gebrauch eignen und gegebenenfalls
- der vom Verkaufer abgegebenen Beschreibung entsprechen und die Qualitdtsmerkmale, die er dem Kaufer anhand eines
Musters oder Modells vorgefiihrt hat aufweisen;
- die Qualitdtsmerkmale aufweisen, die ein Kaufer im Hinblick auf die 6ffentlichen Erklarungen des Verkaufers, Herstellers
oder seines Vertreters, insbesondere in der Werbung oder auf dem Etikett, zu Recht erwarten kann;
2° Oder die Merkmale aufweisen, die in einer gemeinsamen Vereinbarung zwischen den Parteien festgelegt wurden, oder sich fur
den vom Kaufer gewiinschten speziellen Gebrauch, dem er dem Verkaufer zur Kenntnis gebracht hat und den letzterer akzeptiert
hat, eignen.

Artikel L211-12
Der Geltendmachung aus einem Konformitatsmangel gilt fiir zwei Jahre ab Lieferung des Guts.

Artikel L.211-16

Wenn der Kaufer den Verkaufer innerhalb der Dauer der ihm beim Erwerb oder der Reparatur eines beweglichen Gutes
zustehenden geschéftlichen Gewahrleistung zu einer von der Garantie gewahrleisteten Instandsetzung auffordert, wird jede mehr
als 7 Tage dauernde Stilllegung zu der noch ausstehenden Garantiezeit hinzugefiigt. Diese Zeit beginnt mit der
Reparaturaufforderung des Kaufers oder mit der zur Reparatur Verfligung Stellung des betroffenen Gutes, wenn diese zur
Verfligung Stellung nach der Reparaturaufforderung erfolgt.

Artikel des Code Civil
Artikel 1641
Der Verkaufer ist verpflichtet zur Gewahrleistung des verkauften Guts auf Grund versteckter Mangel, die es zum vorgesehenen
Gebrauch ungeeignet machen, oder die diesen Gebrauch derart einschranken, sodass es der Kaufer nicht gekauft, oder nur zu
einem niedrigeren Preis gekauft hatte, wenn er davon Kenntnis gehabt hatte.

Artikel 1648, Absatz 1
Der Kaufer muss krasse Mangel innerhalb von zwei Jahren ab Entdeckung des Mangels geltend machen.
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INHOUDSOPGAVE Hoofdstuk 5. Het stroomaggregaat onderhouden
Hoofdstuk 1. Voorwoord Hoofdstuk 6. Vervoer en opslag van het stroomaggregaat
Hoofdstuk 2. Instructies en veiligheidsvoorschriften Hoofdstuk 7. Oplossen van kleine storingen
(bescherming van personen) Hoofdstuk 8. Technische specificaties
Hoofdstuk 3. Ingebruikname van het stroomaggregaat Hoofdstuk 9. Garantiebepalingen
Hoofdstuk 4. Gebruik van het aggregaat

Hoofdstuk 1. Voorwoord

LET OP Materiéle schade
' Lees voor ieder gebruik deze handleiding en de bijbehorende veiligheidsinstructies aandachtig. Bewaar

ze tijdens de hele levensduur van het apparaat en houd u zorgvuldig aan de veiligheids-, gebruiks- en

. onderhoudsvoorschriften die hierin staan.

De informatie van deze handleiding is gebaseerd op de technische gegevens die beschikbaar waren bij het ter perse gaan (de
afgebeelde foto's in deze handleiding hebben geen enkele contractuele waarde). Met het oog op de permanente verbetering van de
kwaliteit van onze producten, kunnen deze gegevens zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd. U kunt via onze website
de originele Franse gebruiksaanwijzing bestellen.

In deze handleiding worden gevaren aangegeven door de volgende twee symbolen:

A GEVAAR GEVAAR VOOR DE GEZONDHEID VAN DE BLOOTGESTELDE PERSONEN

LEVENSGEVAAR (indien van toepassing)

Wijst op een dreigend gevaar dat de dood of ernstige verwonding tot gevolg kan hebben. Het niet
opvolgen van de aangegeven instructies kan ernstige gevolgen hebben voor de gezondheid en het
leven van blootgestelde personen.

[Toepasselijke
pictogrammen]

LET OP Materiéle schade
' [Gevaar voor apparaat]

Geeft een gevaarsituatie aan. Het niet opvolgen van de aangegeven instructies kan lichte

. verwondingen van de blootgestelde personen of materiéle schade tot gevolg hebben.

Hoofdstuk 2. Instructies en veiligheidsvoorschriften (bescherming van personen)

De instructies en veiligheidsvoorschriften moeten aandachtig worden gelezen en beslist in acht genomen om het leven of de
gezondheid van mensen niet in gevaar te brengen. In geval van twijfel over het begrijpen van deze instructies, neemt u contact op
met de dichtstbijzijnde vertegenwoordiger.

21 Betekenis van de op het stroomaggregaat aanwezige

ER P31-02A®
O

b Aﬁ

Sy

GEVAAR GEVAAR: gevaar voor AARDING GEVAAR: gevaar voor Voor glk s_tarten moet u het
elektrische spanning brandwonden oliepeil controleren.
GEVAAR:

1 - Raadpleeg de bij het apparaat geleverde documentatie.

2 - Uitstoot van giftige uitlaatgassen. Niet gebruiken in een gesloten
of slecht geventileerde ruimte.

3 - Stop het apparaat alvorens brandstof bij te vullen.

2.2  Algemene instructies

Laat nooit anderen het apparaat gebruiken zonder dat zij vooraf de nodige instructies hebben gekregen. Laat nooit een kind aan het
apparaat zitten, zelfs niet als dit niet draait en laat het apparaat niet werken in aanwezigheid van dieren (angst, nervositeit, enz).
Houd u in alle gevallen aan de ter plaatse geldende reglementen inzake het gebruik van apparaten. De uitlaatgassen, de brandstof
en de olie zijn giftige stoffen, neem alle noodzakelijke beschermingsmaatregelen.

23 Instructies voor de bescherming van het milieu
Vang de motorolie op in een hiervoor bestemde verzamelbak: laat de motorolie nooit op de grond wegstromen.
Voorkom, voor zover mogelijk, dat geluiden tegen muren of andere bouwsels weerkaatsen (versterking van het volume).

Als het apparaat gebruikt wordt op plaatsen met bomen of struikgewas of op begroeid terrein, en als de uitlaatdemper geen
vonkenvanger heeft, verwijder dan de begroeiingen over een voldoende brede zone en let goed op dat vonken geen brand kunnen
veroorzaken. Als het apparaat niet langer wordt gebruikt (levenseinde van het product), breng het dan naar een inzamelpunt voor
afval.
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24 Gevaren van uitlaatgassen

A GEVAAR

VERGIFTIGINGSGEVAAR

LEVENSGEVAAR

Koolmonoxide in uitlaatgassen is dodelijk als de concentratie ervan in de lucht die men inademt te groot is.
Gebruik het apparaat altijd in een goed geventileerde ruimte waar de gassen zich niet kunnen ophopen.

Met het oog op de veiligheid en voor de goede werking van het apparaat, is een goede ventilatie verplicht (risico van vergiftiging, van
oververhitting van de motor en van ongevallen of van schade aan apparatuur of omringende goederen). Indien de apparatuur binnen
in een gebouw gebruikt wordt, dan moeten de uitlaatgassen worden afgevoerd naar buiten en moet er een geschikte ventilatie zijn,
om te voorkomen dat de aanwezige personen of dieren onwel worden.

25 Brandgevaar

BRANDGEVAAR
A GEVAAR LEVENSGEVAAR

Laat het apparaat nooit werken in de nabijheid van explosieve stoffen (risico van vonken). Verwijder
alle ontvlambare of explosieve producten (benzine, olie, doeken etc.) terwijl het apparaat in werking is.
Dek het apparaat nooit af met welk materiaal dan ook terwijl het in werking is of onmiddellijk nadat het
is uitgeschakeld: wacht altijd totdat de motor is afgekoeld (minimaal 30 min).

2.6 Gevaar van brandwonden

LET OP

' Wacht voor alle werkzaamheden tot het apparaat is afgekoeld (ten minste 30 minuten).

[ ]
Tijdens de werking en vlak na het stoppen, kunnen door contact met de hete olie, motor en uitlaatdemper brandwonden ontstaan.

2.7 Gevaar van elektrocutie

ELEKTROCUTIEGEVAAR
A GEVAAR LEVENSGEVAAR

De apparaten leveren elektrische stroom tijdens hun gebruik, houd u aan de geldende wetgeving en
aan de installatie- en gebruiksvoorschriften die in deze handleiding staan. Neem, in geval van twijfel,
contact op met de dichtstbijzijnde vertegenwoordiger.

Sluit het apparaat niet rechtstreeks aan op andere spanningsbronnen (bijvoorbeeld het openbare
stroomverdeelnet); installeer een bronkeuzeschakelaar.

Raak geen losgekoppelde aansluitingen aan of kabels waarvan de isolatie is verwijderd. Neem nooit
een apparaat vast met vochtige handen of voeten. Stel het materieel nooit bloot aan vloeistofspatten
of aan weer en wind, en plaats het niet op een natte vioer.

271 Tijdelijke of semipermanente installatie (bouwplaats, voorstelling, kermisattractie, enz.)

A - Indien het apparaat niet bij de levering uitgerust is met een geintegreerde aardlekschakelaar (standaardversie met neutraal
geisoleerd van de klem voor de aarding van het apparaat):
- Gebruik een aardlekschakelaar die gekalibreerd is op 30 mA op elk stopcontact van het apparaat (plaats iedere voorziening op
minstens 1 m van het apparaat en beschermd tegen weer en wind).
- In geval van incidenteel gebruik van een of meerdere mobiele of draagbare apparaten is de aarding van het apparaat niet
noodzakelijk.
B - Als het apparaat, bij levering, uitgerust is met een geintegreerde aardlekschakelaar (versie met neutraal alternator aangesloten
op de klem van de aarding van het apparaat — voor gebruik in schema TN of TT):
- Aarden van het apparaat: zet een koperen draad van 10 mm2 vast aan de aardingsklem van het apparaat (A1) en aan een
gegalvaniseerde stalen aardingspaal die 1 meter diep in de grond is geslagen.

2.7.2 Vaste installatie of uitval van het net

In geval van het voeden van een vaste installatie (als noodaggregaat voor het opvangen van een storing van het elektriciteitsnet
bijvoorbeeld), moet de elektrische aansluiting van het apparaat door een gediplomeerde en erkende elektromonteur worden
uitgevoerd met inachtneming van de regelgeving die van toepassing is op de plaats van de installatie. De apparaten zijn niet bestemd
om rechtstreeks te worden aangesloten op een installatie (risico op elektrocutie en/of materiéle schade).
A - Indien het apparaat niet bij de levering uitgerust is met een geintegreerde aardlekschakelaar (standaardversie met neutraal
geisoleerd van de klem voor de aarding van het apparaat):
- Gebruik een bronkeuzeschakelaar.
- De aarding van het apparaat is niet noodzakelijk.
B - Als het apparaat, bij levering, uitgerust is met een geintegreerde aardlekschakelaar (versie met neutraal alternator aangesloten
op de klem van de aarding van het apparaat — voor gebruik in schema TN of TT):
- Gebruik een bronkeuzeschakelaar.
- Aarden van het apparaat: zet een koperen draad van 10 mm2 vast aan de aardingsklem (A1) van het apparaat en aan een
gegalvaniseerde stalen aardingspaal die 1 meter diep in de grond is geslagen.
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De apparaten zijn gemaakt om stationair te werken. Zij mogen niet op een voertuig of ander mobiel materiaal worden geinstalleerd
als geen voorafgaand onderzoek naar de verschillende bijzonderheden van de installatie en het gebruik van het van het apparaat
uitgevoerd is. Elk gebruik tijdens de verplaatsing is verboden. Als de aarding niet mogelijk is, verbind dan de aardingsklem van het
apparaat (A1) met de massa van het voertuig.

273 Mobiele toepassing

2.7.4  Aansluiting en keuze van de kabels

Gebruik kabels met een soepele en stevige rubber mantel, conform IEC 60245-4 of gelijkwaardige kabels en zorg dat ze in perfecte
staat zijn. Gebruik per stopcontact maar één elektrisch apparaat van klasse | en sluit het aan met behulp van een kabel die is uitgerust
met een PE-aardleiding (groen/geel); deze aardleiding is niet nodig voor materialen van klasse Il. Houd u aan de in deze tabel
voorgeschreven oppervlakken en lengtes bij het installeren of bij het gebruik van elektrische verlengsnoeren.

Type van het apparaat: Enkelfasig Driefasig

Type van. het stopcontact van het 10A 16 A 32 A 10A 16 A

apparaat:

Aanbevolen oppervlak van de kabel: mm? | AWG | mm? | AWG | mm? | AWG | mm? | AWG | mm? | AWG

Lengte van de 0tot50 m 4 10 6 9 10 7 1,5 14 25 12

gebruikte kabel 51 tot 100 m 10 7 10 7 25 3 2,5 12 4 10
101 tot 150 m* 10 7 16 5 35 2 4 10 6 9

*Deze kabellengte is de maximum toegelaten lengte, deze mag niet worden overschreden.
Manier van plaatsen = kabels op kabelgoten of niet geperforeerd paneel / Toegelaten spanningsval = 5% / Meeraderig / Type kabel PVC 70°C
(voorbeeld HO7RNF) / Omgevingstemperatuur = 30°C.

2.8 Risico op gehoorverlies

A GEVAAR

RISICO OP GEHOORVERLIES
Tijdens de werking van het apparaat is het dragen van passende gehoorbescherming verplicht.

29 Gevaren tijdens het verplaatsen, het gebruik en onderhoudswerkzaamheden

kwalificaties en het juiste gereedschap beschikt. Het onderhoud moet regelmatig en grondig gebeuren en er mogen

Uit veiligheidsoverwegingen moeten alle werkzaamheden uitgevoerd worden door personeel dat over de benodigde @
alleen originele of gelijkwaardige onderdelen gebruikt worden. Het dragen van handschoenen is verplicht.

Te nemen voorzorgen voor de behandeling van olieproducten:

A GEVAAR GEVAAR VAN VERGIFTIGING OF EXPLOSIE

Houd u aan de plaatselijk geldende wetgeving betreffende de behandeling van olieproducten. Vul de tank
als de motor koud is en het apparaat is gestopt. Tijdens het vullen van de brandstoftank is het verboden
om dichtbij te komen met een vlam of vonken te veroorzaken, te roken of te telefoneren. Controleer altijd
na het tanken of de tankdop degelijk is gesloten. Veeg alle sporen van brandstof weg met een schone doek
en wacht tot de dampen zijn verdwenen voordat u het apparaat start. Wanneer de brandstof gedurende
enkele uren wordt blootgesteld aan hogere temperaturen (bijvoorbeeld in een jerrycan of in een
stroomaggregaat in een voertuig dat is geparkeerd in de zon), kunnen er schadelijke dampen vrijkomen die
kunnen leiden tot vergiftiging of misselijkheid.

De door de apparaten gebruikte vloeistoffen, zoals olie en brandstof, zijn gevaarlijke stoffen. Niet inademen
of inslikken, ieder langdurig of herhaald contact met de huid vermijden.

Te nemen voorzorgen voor de behandeling van accu's:

A\ GEVAAR
GEVAAR VAN VERGIFTIGING OF EXPLOSIE
Volg de voorschriften van de fabrikant van de accu. Gebruik uitsluitend geisoleerde gereedschappen.
Kom niet dichtbij met een vlam of open vuur. Ventileer voldoende tijdens het opladen.
1494_NL.docx 2020-04-25

51/242



Hoofdstuk 3. Ingebruikname van het stroomaggregaat

31 Verklaring van de illustraties

De illustraties van de omslag tonen de verschillende onderdelen van het apparaat. De procedures van de handleiding verwijzen naar
deze onderdelen door middel van letters en cijfers: "A1" verwijst bijvoorbeeld naar onderdeel 1 in figuur A.

Aardingsaansluiting A1l Brandstofvuldop A8 Oliefilter A15-B6
Accu A2 Luchffilter A9 Brandstoffilter A16-C2
Sleutel A3 Deksel van het luchtfilter D1 Zekeringhouder A17
Brandstofkraan A4-C1 Filterelement D2 Sluiting D3
Oliepeilstok A5-B1 APM202 A10 Uitlaatdemper A18
sgi‘l’;gskte maatstreep vande | g Vermogensschakelaars A11 Verlichting tabel A19
Sgg?gite maatstreep van de B4 Elektrische aansluitingen A12 Aansluitingen van de opties * | A20
Olievuldop A6-B2 | Urenteller A13 g:g 01-Generator Smart |,
Brandstofpeilindicator A7 Olieaftapschroef A14-B5

* Omvormer, acculader...

Het apparaat kan worden uitgerust met de optie "GS101-Generator Smart Care" option (A21): via het
bluetoothkastje GSC101 wordt aan een app die u op de mobiele telefoon installeert alle relevante informatie over
het apparaat doorgegeven, zoals bijvoorbeeld de onderhoudsdatums, ondersteuning bij onderhoud en een overzicht
van erkende distributeurs van benodigde onderdelen.

3.2 Eerste ingebruikname

Bij de ontvangst en inbedrijfstelling van het apparaat:
1. Controleer de goede staat van het materiaal en of alle elementen van de bestelling aanwezig zijn.

2. Als het apparaat een transportbeugel heeft moet u deze verwijderen.
De transportbeugel is een metalen plaat onder de motor, dichtbij de aardingsklem. Deze is nuttig
bij het transport maar verhindert daarbuiten een optimaal gebruik van het apparaat (lawaai,
trillingen).
Voor het verwijderen: til het apparaat lichties op en plaats het op een steun en verwijder dan de
moer (1) en de beugel (2).

3. Controleer het oliepeil en het brandstofpeil en vul deze bij, indien nodig.

4. Sluit indien van toepassing de accu aan, te beginnen met de positieve klem.

Respecteer de polariteit van de accuklemmen bij het aansluiten van de accu: Een omwisseling kan de elektrische uitrusting ernstig
beschadigen.

Sommige apparaten hebben een inloopperiode nodig, neem contact op met de dichtstbijzijnde vertegenwoordiger voor meer
inlichtingen.

3.3 De accu installeren

1. Sluit de rode draad op de positieve accupool (+) van de accu (A2) aan.
2. Sluit de zwarte kabel op de negatieve accupool (-) aan.

3.4  Verbinding maken met Generator Smart Care

Het apparaat kan worden uitgerust met de optie "GS101-Generator Smart Care" (A21):
1. Sluit het bluetoothkastije GSC101 aan op het apparaat.
2. Download en installeer de gratis app Generator Smart Care* op een mobiele telefoon of tablet.
3. Stel een accountin.
4. Activeer bluetooth op de telefoon of tablet.
5. Koppel de telefoon of tablet met het bluetoothkastje GSC101 aan de hand van de instructies in de app.

In de app Generator Smart Care wordt alle relevante informatie over het apparaat weergegeven, zoals bijvoorbeeld waarschuwingen
en herinneringen in verband met onderhoudsdatums, ondersteuning bij het onderhoud en een overzicht van erkende distributeurs
van benodigde onderdelen.

*Kosteloos verkrijgbaar via App Store en Google Play (het is mogelijk dat de telefonie-exploitant verbindingskosten in rekening brengt).

Hoofdstuk 4. Gebruik van het aggregaat

Voor elk gebruik van het apparaat:
1. Controleer of het installatie goed geinstalleerd is en controleer of het klaar is om gestart te worden.
2. Zorg ervoor dat u alle gebruiksprocedures hebt begrepen.
Om het apparaat in geval van nood te stopen: draai de sleutel op de stand "OFF" en sluit, indien aanwezig, de brandstofkra(a)(n)(en).
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41 De plaats van gebruik kiezen

VERGIFTIGINGSGEVAAR - KOOLMONOXIDE
A GEVAAR LEVENSGEVAAR
Koolmonoxide is onzichtbaar, geurloos en niet-irriterend en kan fataal zijn in minder dan een uur.
Gebruik het apparaat altijd in een goed geventileerde ruimte waar de gassen zich niet kunnen ophopen.
Bij hoofdpijn, misselijkheid of braken: het apparaat onmiddellijk stoppen, ventileren en evacueren en de
hulpdiensten bellen.

1. Kies een schone, geventileerde en tegen weer en wind beschutte plaats.

2. Plaats het apparaat op een vlakke en horizontale ondergrond die stevig genoeg is om het apparaat te dragen.
De apparaten zijn gemaakt om stationair te werken. zij mogen niet op een voertuig of ander mobiel materiaal worden geinstalleerd als er
geen voorafgaand onderzoek naar de verschillende bijzonderheden van het gebruik van het apparaat is uitgevoerd.

3. Controleer of de helling van het apparaat in alle richtingen niet groter is dan 10°.

4.2 Controleer de algemene staat van het stroomaggregaat (bouten en moeren, slangen)

Controleer voor iedere start en na ieder gebruik het hele apparaat om storing of beschadiging te voorkomen.
1. Controleer de reinheid van het apparaat, in het bijzonder bij de luchtinlaat van de motor, de ventilatieopeningen, het
luchffilter, enz.).
2. Controleer alle buizen en slangen van het apparaat om zeker te zijn dat ze in goede staat zijn en niet lekken.
Het vervangen van buizen of slangen moet door een vakman worden uitgevoerd, raadpleeg de dichtstbijzijnde vertegenwoordiger.
3. Trek alle bouten na waarop speling zou kunnen zitten.
Het natrekken van de cilinderkopbouten moet door een vakman worden uitgevoerd, raadpleeg de dichtstbijzijnde vertegenwoordiger.

4.3 Het peil van de motorolie controleren en bijvullen

Laat het apparaat na gebruik minimaal 30 minuten afkoelen.

Verwijder de oliepeilstok (A5-B1) en veeg hem af.

Plaats de oliepeilstok terug en trek hem er weer uit.

Controleer visueel het peil, dit moet liggen tussen het bovenste (B3)en het onderste (B4) merkteken van de peilstok.
Als het oliepeil te laag is: open de olievuldop (A6-B2), vul met behulp van een trechter olie bij en sluit de olievuldop weer.

Als het oliepeil te hoog is: plaats een geschikte opvangbak en laat het teveel aan olie wegstromen.

Controleer opnieuw het peil voordat u de oliepeilstok terugplaatst.

Veeg het teveel aan olie weg met een schone doek en controleer of er geen lekkage is.

Pob=

oo

44 Het peil van de brandstof controleren en bijvullen

Controleer, terwijl het apparaat op een vlakke en horizontale ondergrond staat, het brandstofpeil op de meter (A7): het rode staafje
van de meter moet zich tussen het maximale brandstofpeil "F" (Full) en het minimale brandstofpeil "E" (Empty) bevinden. Vul bij,
inden nodig:
1. Vul de tank als de motor koud is en het apparaat is gestopt.
2. Draai de tankdop los (A8).
3. Vul de brandstoftank met behulp van een trechter. Let daarbij op dat u geen brandstof morst en houd het oliepeil in de gaten:
de peilindicator moet op de stand "F" staan.
Overvul de tank niet, er mag geen brandstof in de vulpijp staan.
4. Draai de tankdop zorgvuldig weer vast.
5. Veeg alle sporen van brandstof weg met een schone doek.

4.5 De goede staat van het luchtfilter controleren

1. Ontgrendel het deksel van het luchtfilter (D1) en verwijder het.

2. Verwijder het filterelement (D2), klop het op een hard oppervlak uit en controleer zorgvuldig of het in goede staat is: het
mag niet vuil, verstopt of gescheurd zijn of gaten hebben.

3. Vervang het filterelement indien nodig..

4. Plaats het deksel van het luchffilter terug en vergrendel het.

4.6 Het stroomaggregaat starten

Na het uitvoeren van de dagelijkse controles en het aandachtig lezen van de instructies en veiligheidsvoorschriften:
1. Open de brandstofkraan (A4-C1).
2. Draai de sleutel (A3) op de stand "ON": alle controlelampen van de APM202 (A10) lichten kort op.
3. Druk een keer op de knop "START": na een paar seconden start het apparaat.
De APM202 voert automatisch 3 startpogingen uit. In geval het apparaat niet start, de procedure één keer herhalen.

4.7 De geleverde elektriciteit gebruiken

1. Laat het apparaat zijn toerental stabiliseren en warmdraaien (ongeveer 3 tot 5 minuten).
2. Zet na gebruik de choke geleidelijk terug in de oorspronkelijke stand.

3. Sluit de te gebruiken apparaten aan op de stopcontacten (A12) van het apparaat.

4. Gebruik de urenteller (A13) om de bedrijfstijd van het apparaat bij te houden.

Alleen voor Frankrijk: Onze apparaten zijn uitgerust met contactdozen waarvan de aarding i a3 p
plaatsvindt door de lipjes aan de zijkant (randaarde). Mocht uw apparatuur uitsluitend zijn voorzien &*‘

van stiftaarde, dan moet u een adapter gebruiken. Maak, na gebruik, altijd de adapter los en berg Stiftaarde.

hem op een droge plek op. Zorg ervoor dat u het deksel van de contactdozen van het apparaat altijd Adapter Randaarde: OK.
dicht doet: risico van beschadiging (niet meer waterdicht). gebruiken.
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4.8 Het stroomaggregaat stoppen

Maak de aangesloten apparaten los en sluit het deksel van de stopcontacten (A12) van het apparaat.

Laat het apparaat gedurende 1 of 2 minuten onbelast draaien.

Draai de sleutel (A3) op de stand "OFF": het apparaat stopt.

Sluit de brandstofkraan (A4-C1).

Zorg voor een goede ventilatie van het apparaat en wacht, om elk risico op brand te vermijden, tot het volledig is afgekoeld
(ten minste 30 minuten) voordat u het afdekt en opbergt.

Zelfs na het uitschakelen, blijft de motor nog warmte afgeven.

arON -~

Hoofdstuk 5. Het stroomaggregaat onderhouden

Met het oog op de veiligheid, moet het onderhoud van het stroomaggregaat regelmatig en zorgvuldig worden uitgevoerd door
personen die beschikken over de benodigde ervaring en geschikt gereedschap beschikken en volgens de geldende voorschriften.
De uit te voeren onderhoudswerkzaamheden zijn beschreven in de onderhoudstabel. De aangegeven frequentie geldt ter indicatie
en voor aggregaten die gebruikt worden met brandstof en olie die voldoen aan de specificaties die zijn aangegeven in deze
handleiding. Verkort de onderhoudsintervallen naar gelang de gebruiksomstandigheden van het stroomaggregaat dat noodzakelijk
maken. De garantie is uitgesloten als het onderhoud van het stroomaggregaat niet correct is uitgevoerd.

5.1 Nut van onderhoud

Regelmatig en goed uitgevoerd onderhoud is een garantie voor veiligheid en prestaties. De olie, de filterelementen en, indien van
toepassing, de ontstekingsbougie zijn verbruiksmiddelen waarvan de goede staat een voorwaarde is voor de goede werking
van het apparaat. Vervangen deze regelmatig en zo vaak als nodig is (de reférentie van kant-en-klare onderhoudssets staat
eventueel in de tabel met technische gegevens). Garantie is uitgesloten in geval van niet opvolgen van de
onderhoudsvoorschriften. Voor vragen of bijzonder onderhoud, neem contact op met de dichtstbijzijnde agent, die u raad kan geven
en hulp kan bieden.

5.2 Tabel met onderhoudsintervallen

De aangegeven onderhoudsfrequentie geldt ter indicatie en voor aggregaten die gebruikt worden met brandstof en olie die voldoen
aan de specificaties die zijn aangegeven in deze handleiding. Verkort de onderhoudsintervallen naar gelang de
gebruiksomstandigheden van het apparaat dat noodzakelijk maken. Onderhoud verrichten volgens het tijdschema zelfs als het
aantal bedrijfsuren niet is bereikt. De garantie is uitgesloten als het onderhoud van het apparaat niet correct is uitgevoerd.

In uren of in maanden/jaren,
Na afhankelijk van de 1¢ voltooide termijn
Te verrichten handeling: Elke Elke Elke
3 maanden / . .
5 uur 50 uren 6 maanden / 1 jaar/ 2 jaar/
100 uren 200 uren 500 uren
Het apparaat reinigen X X Gedeeltelijk Groot
Apparaat De laadtoestand van de accu X X onderhoud onderhoud
controleren moet door een | moet door een
oli Verversen X X xX* van onze van onze
e Het filter vervangen X X agenten agenten
Brandstof Het filter vervangen X X lworden .worden
uitgevoerd. uitgevoerd.
Luchffilter Vervangen X X Frankrijk: Frankrijk:
Referenties van de bij het onderhoud te gebruiken onderdelen: RKDS3 RKDS3 0'806'800'197 0'806'800'197
(gespreksprijs) | (gespreksprijs)

*Bij gebruik van KOHLER olie, mag de termijn worden verlengd met 150 bedrijfsuren.
5.3 De onderhoudswerkzaamheden uitvoeren

Stop het apparaat en laat het ten minste 30 minuten afkoelen.

Maak, indien aanwezig, de minpool van de accu los.

Voer het onderhoud zoals aangegeven in deze handleiding uit. Gebruik, om elk risico op beschadiging van het apparaat te
voorkomen, uitsluitend originele of gelijkwaardige onderdelen.

W~

5.3.1 Vervang het oliefilter en ververs de olie

De gebruikte olie en het filter moeten gerecycled of onschadelijk gemaakt worden volgens de plaatselijk geldende wetgeving. Voor
een efficiénter aftappen, is het raadzaam het stroomaggregaat een paar minuten te laten draaien voor het aftappen om de olie
vloeibaarder te maken. Als het stroomaggregaat gebruikt werd en warm is, laat het dan ongeveer 30 minuten afkoelen (risico op
brandwonden).
Olie aftappen:
1. Plaats een geschikte opvangbak onder de olieaftapschroef (A14-B5), verwijder dan de olievuldop (A6-B2) en de
olieaftapschroef.
2. Nadat alle olie is verwijderd, draait u de schroef voor het verwijderen van de olie weer vast.
Het oliefilter vervangen:
3. Verwijder met een geschikte sleutel het oude oliefilter (A15-B6) en gooi het weg.
4. Reinig de steun van het oliefilter en smeer de nieuwe afdichtring van het oliefilter met schone motorolie in.
5. Plaats het nieuwe oliefilter en zet het met de hand vast.
Olie bijvullen:
6. Draai de olievuldop los.
7. Controleer regelmatig het oliepeil met behulp van de peilstok (B3), en vul indien nodig bij met olie die voldoet aan de
technische specificaties van dit handboek.
Een te laag of te hoog oliepeil kan de motor van het stroomaggregaat beschadigen.
8. Draai de olievuldop weer vast.
Als laatste:
9. Veeg alle sporen van olie weg met een schone doek en controleer visueel of er geen lekkage is.
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5.3.2  Vervang van het de brandstoffilter

Sluit de brandstofkraan (A4-C1).

Plaats een geschikte opvangbak onder het brandstoffilter.

Schroef het brandstoffilter (A16-C2) los met behulp van een passende sleutel en gooi het weg.

Houd het nieuwe brandstoffilter boven de opvangbak, schroefdraad aan de bovenkant, en vul het met schone brandstof tot
aan de onderkant van de schroefdraad.

Plaats het nieuwe brandstoffilter en zet het stevig met de hand vast.

Open de brandstofkraan en controleer op lekkage.

Veeg elk spoor van brandstof weg met een schone doek, sluit daarna de brandstoftkraan.

Pob=

Noo

5.3.3  Vervangen van het luchffilter

1. Ontgrendel het deksel van het luchtfilter (D1) en verwijder het.
2. Bouw het filterelement uit en vervang het.
3. Plaats het deksel van het luchtffilter terug en vergrendel het.

5.3.4 Het stroomaggregaat reinigen

Voor een goede werking van het apparaat moet het regelmatig worden gereinigd. Als het apparaat is geinstalleerd in een ruimte,
controleer dan altijd de reinheid en de goede staat van de installatie. Als het apparaat buiten wordt gebruikt (bouwplaatsen, stoffige,
modderige of beboste omgevingen, corrosieve atmosfeer, enz.), moet het frequenter worden gereinigd.
Het gebruik van een waterstraal of een hogedrukreiniger kan het apparaat ernstig beschadigen en is verboden.
1. Borstel de luchtingangen en -uitgangen van de motor en, indien van toepassing, de vonkenvanger voorzichtig schoon.
2. Reinig het apparaat met een spons met water en een mild wasmiddel (type autoshampoo bijvoorbeeld) en spoel het daarna
af met schoon water om elk spoor van het reinigingsmiddel te verwijderen.
Het gebruik van zeepsop en afdrogen met een zachte en absorberende doek is ook mogelijk. Hardnekkige viekken en vuil kunnen worden
verwijderd met een geschikt oplosmiddel (white spirit of gelijkwaardig) en afgedroogd worden met een zachte en absorberende doek
3. Controleer de goede algehele staat van het apparaat (het ontbreken van lekkages, het vastzitten van bouten en moeren,
van aansluitingen en slangen, enz.).
4. Breng een roestwerend middel aan op de beschadigde delen en vervang eventueel defecte delen en beschadigde stickers.
Gebruik alleen originele onderdelen en neem, indien nodig, contact op met een van onze agenten.

Hoofdstuk 6. Vervoer en opslag van het stroomaggregaat

6.1 Omstandigheden van vervoer en verplaatsing

Behandel het apparaat voorzichtig en zonder schokken en zorg ervoor dat de plaats waar het zal worden opgeslagen of gebruikt op
voorhand is klaargemaakt. Voor het vast installeren op een trailer of in een voertuig vooraf overleggen met een van onze erkende
agenten.

Voor elk transport van het apparaat alle noodzakelijke voorzorgsmaatregelen nemen:

1. Zorg ervoor dat de gebruikte route viak en berijdbaar is. Mocht het gebruik van een geaccidenteerde route onvermijdelijk
zijn, dan dient de brandstof voor aanvang van de reis worden afgetapt in een jerrycan.

2. Controleer of alle bouten en moeren goed vastzitten, sluit de brandstofkraan (indien aanwezig) en koppel de startaccu
(indien aanwezig) los.

3. Vervoer het apparaat te allen tijde in zijn normale gebruiksstand, leg het nooit op zijn kant. Zorg ervoor dat het materiaal
niet uit het voertuig kan vallen zonder er teveel druk op toe te leggen (gevaar op schade aan het materiaal).

6.2 Omstandigheden van de opslag

Deze procedure voor de opslag of het overwinteren geldt voor het geval dat het apparaat maximaal 1 jaar niet wordt gebruikt. Als
het stroomaggregaat voor een langere periode wordt opgeslagen, adviseren wij contact op te nemen met de dichtstbijzijnde agent
of om het apparaat eens per jaar gedurende enkele uren te laten draaien en na afloop daarvan de opslagprocedure weer uit te
voeren.

Star het apparaat en laat het draaien tot het door brandstofgebrek stilvalt.

Brandstofkraan open, vervang het brandstoffilter (A16-C2).

Het brandstofcircuit loopt leeg, waardoor het apparaat beter geconserveerd blijft.

Sluit de brandstofkraan (A4-C1).

Ontkoppel de accu (A2).

Ververs de olie.

Vervang het luchffilter (A9).

Reinig het apparaat en dek het af met een beschermhoes.

Sla het in de normale gebruikspositie op in een schone, droge en goed geventileerde ruimte.

NI ® N~
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Hoofdstuk 7. Oplossen van kleine storingen

71 Storingen en alarmen van de APM202

de choke of van de -
voorverwarmingsbhougie

Pictogrammen Kcljiu[ L:/gn Type storing Probleem Mogelijke oplossing
@ Rood Overtoeren Stoppen: toerental van het Raadpleeg een van onze
stroomaggregaat te hoog agenten.
Rood Stoppen: toerental van het Raadpleeg een van onze
@ . Ondertoeren
knipperend stroomaggregaat te laag agenten.
3 of 6 mislukte startpogingen Controleer of het starten conform
Rood Niet starten (afhankelijk van het motortype) de voorschriften van deze
achter elkaar handleiding uitgevoerd is.
@ Rood Oliedruk of laag oliepeil Soppen: oliedruk incorrect of laag Het peil van de motorolie
oliepeil controleren en bijvullen.
Rood Accu of alternator Probleem met de laadopbrengst Raadpleeg een van onze
van de alternator of accu zwak agenten.
Laat het stroomaggregaat
Stoppen: temperatuur van de afkoelen en controleer het
Rood Temperatuur motor . )
motor niet normaal luchffilter en de
ventilatieopeningen van de kap.
m Groen Choke of Geen probleem: programma van

knipperend | voorverwarmingsbougie

7.2 Diagnose van kleine storingen

Het apparaat... Controleer of: Oplossingen:
Start niet De controleg voor het starten zijn Ga over tot de controles.
uitgevoerd. NEE
[ A
De accu is correct aangesloten en Plaats de accu, vervang hem door een
opgeladen. NEE nieuwe accu, indien nodig.
| A
De te gebruiken apparaten zijn niet Maak de apparaten los voordat u opnieuw
aangesloten voor het starten. NEE probeert het apparaat te starten.
[ JA

De zekeringen van de APM202* zijn
niet defect (de controlelampen lichten

Laat het apparaat nakijken door een van

NEE onze agenten.**
op).
| JA
Stopt Het oliepeil is goed. NEE Vul olie bij.

| VA

Het brandstofpeil is goed. NEE Vul brandstof bij.
| JA

Werkt niet normaal (geluid, Het onderhoud van de onderdelen van Voer het onderhoud van het apparaat uit
rook, enz.) het apparaat is correct uitgevoerd. NEE overeenkomstig de voorschriften

[ A

Laat het apparaat nakijken door een
van onze agenten.**

Levert geen elektrische De vermogensschakelaar(s) is/zijn Controleer de capaciteit van het apparaat
stroom ingeschakeld. NEE en druk op de vermogensschakelaars.
[ uA
De aangesloten apparaten of hun Probeer met een ander apparaat en een
elektrische snoer zijn niet defect. NEE ander elektrisch snoer.
| UA

Laat het apparaat nakijken door een
van onze agenten.**

* indien aanwezig
**Frankrijk: 0.806.800.107 (gespreksprijs)

7.3 De beschermingszekeringen vervangen

De zekeringen moeten worden vervangen na een storing die veroorzaakt is door een te groot stroomverbruik.

Zoek de oorzaak van de storing en van het overmatige stroomverbruik verhelpen (raadpleeg een van onze agenten).
Draai de sleutel (A3) op de stand "OFF": het stroomaggregaat wordt uitgezet.

Draai de zekeringenhouder (A17) los en controleer visueel de staat van de twee zekeringen.

Vervang de defecte zekering(en) door een nieuwe met dezelfde technische karakteristieken.

Door het gebruik van een verkeerde zekering kan het apparaat beschadigen.

Draai de twee zekeringhouders weer vast.

o kb=
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7.4 Generator Smart Care

Als het apparaat is uitgerust met de optie "GS101-Generator Smart Care"
(A21), moeten de batterijen in het bluetoothkastje GSC101 worden
vervangen wanneer dat wordt aangegeven in de app Generator Smart Care
(ongeveer om de twee jaar).
Open het deksel van het kastje met behulp van een kleine
kruiskopschroevendraaier.
2. Verwijder de gebruikte batterijen en lever deze in bij een afvalinzamelpunt
met het oog op de recycling ervan.
3. Plaats twee nieuwe AAA-batterijen. Let daarbij op de polariteit (+/-).
4. Sluit het deksel van het kastje en schroef dit zorgvuldig dicht.

Hoofdstuk 8. Technische specificaties

8.1 Voorwaarden voor het gebruik

De vermelde prestaties van de apparaten zijn verkregen onder de referentieomstandigheden volgens ISO 8528-1 (2005):

Totale atmosferische druk: 100 kPa - Omgevingstemperatuur van de lucht: 25°C (298 K) - Relatieve vochtigheid: 30 %.

De prestaties van de apparaten worden ongeveer 4% verminderd voor elke temperatuurstijging van 10°C en/of ongeveer 1% voor
elke toename van de hoogteligging met 100 m. De apparaten kunnen alleen stationair werken.

8.2 Capaciteit van het stroomaggregaat

Bereken het vereiste elektrische vermogen van de te gebruiken apparaten (in Watt)* alvorens het apparaat aan te sluiten en in
werking te stellen. Voor een goede werking moet het totaal van de vermogens in watt van de gelijktijdig gebruikte apparaten:

- meer dan 60 % van het nominale vermogen van het apparaat zijn (risico van onderbelasting);

- minder dan het nominale vermogen van het apparaat zijn tijdens continu gebruik (risico van overbelasting).
Door een veelvuldige of langdurige werking met onder- of overbelasting, ken het apparaat snel beschadigen. De ontstane schade is
niet gedekt door de garantie.
*Dit elektrische vermogen staat in de meeste gevallen aangegeven in de technische gegevens of op het typeplaatje van de apparaten. Sommige
apparaten hebben meer vermogen nodig bij het starten. Dit minimaal vereiste vermogen mag het maximale vermogen van het apparaat niet
overschrijden.

8.3 Identificatie van het aggregaat

De identificatieplaat van het apparaat (een voorbeeld ziet u hieronder) is gelijmd aan de binnenkant van een van de twee zijplaten of
op de chassis.

Generating set — Groupe électrogéne - Grupo electrogeno A Model (G : Massa
Codg (G) 3499231001257 (A): Mode (H):  Stroomsterkte
wornmncs | PERFORMASO | (B} CEEACKeumer () Froquontivan de
C( Pmax(LTPnkw;:no D) — J (©): Geggrandeerd . W): ;tr(;c:r:n van de
[H[ P rated (coP) (kw): 3.6E))1(A): 13.9 (H U () ) geluidsvermogenniveau ' stFr)oom 9
B) ) = F : ] (K) (D): Maximaal vermogen o
( CosPhi: 10 (F) |z so(l) —— . - (K):  Beschermingsindex
I i Masse (Weight): 61.5 (A\) [ISO 8528 - Classes B {lg)i (E): Nominaal vermogen (L):  Referentienorm
"“M:I | N° 12-2016-75361126-001 (M) | (F): Vermogensfactor X

(M):  Serienummer
De serienummers worden gevraagd in geval van reparatie of bij het bestellen van onderdelen. Noteer hieronder de serienummers
van het apparaat en van de motor om ze te bewaren.

Serienummer van het apparaat: Merk van de motor: (bijv. Serienummer van de motor: (bijv. Kohler
pparaat: Kohler) (SERIAL NO. 4001200908))

...... O T To
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8.4 Karakteristieken

Model DIESEL 10000 A XL DIESEL 15000 TA XL
Maximumvermogen 9000 W 10000
Theoretisch vermogen 7200 W 8000
Geluidsdrukniveau op 1 m 95 dB(A) 95 dB(A)
Tolerantie van de geluidsmeting 0,7 dB(A) 0,7 dB(A)
Motortype KD425-2 KD425-2
Onderhoudsset RKDS3 RKDS3
Aanbevolen brandstof Diesel Diesel

Inhoud van de brandstoftank 35L 35L
Aanbevolen olie 15W40 15W40
Inhoud van het oliecarter 2,59 L 2,59 L
Oliebeveiliging* 0 6]
Gelijkstroom X X
Wisselstroom 230V - 31,3A 400V - 11,5A
Vermogensschakelaar(s)** 0] O

Type contactdozen 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V- 1x2P+T-230V-10/16A - 1x2P+T-230V-
Accu 0 6]
Afmetingen L xb x h 89,5 x 57 x 77 cm 89,5 x 57 x 77 cm
Gewicht (zonder brandstof) 162 kg 169 kg

o: serie X: onmogelijk

*Oliebeveiliging: Als er te weinig olie in het motorcarter is of als de oliedruk te laag is, stopt de oliebeveiliging de motor automatisch om beschadiging
te voorkomen. In dat geval dient u het oliepeil van de motor te controleren alvorens op zoek te gaan naar andere oorzaken van storingen.
**Vermogensschakelaar: Het elektrisch circuit van het aggregaat is beveiligd door middel van een of meer magnetothermische uitschakelaars,
differentiaaluitschakelaars of thermische uitschakelaars. Bij een eventuele overbelasting en/of kortsluiting kan de elektrische stroomlevering worden
onderbroken. Vervang, indien nodig, de vermogensschakelaars van het stroomaggregaat door vermogensschakelaars met identieke nominale
waarden en karakteristieken.

8.5 Kwaliteit van de aanbevolen brandstof

Het gebruik van een brandstof die niet conform de volgende specificaties is kan onomkeerbare schade veroorzaken die niet gedekt

is door de garantie:

- Reinheid en kwaliteit: zorg ervoor dat de gebruikte dieselbrandstof geen water bevat, schoon is en vers (niet bedorven noch

verontreinigd).

- Specificaties: ASTM D975 - 1D of 2D, EN590 of gelijkwaardig.

- Buitentemperatuur beneden 0°C: gebruik een specifieke brandstof (vraag advies aan een van onze agenten).
Wij adviseren daarom met klem altijd hetzelfde type brandstof te gebruiken in uw apparaat. Als het apparaat sporadisch wordt gebruikt
(minder dan 1 keer per maand) moet er telkens nieuwe brandstof worden gebruikt of een stabiliserend additief worden toegevoegd
in de brandstoftank.

8.6 EU-conformiteitsverklaring

Wij, SDMO Industries - 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — Frankrijk, verklaren op
eigen verantwoordelijkheid dat de volgende stroomaggregaten:

B eschr/jwng va?n het Merk: Commerciéle benaming: Type: Serienummers:
materieel:
DIESEL 10000 A XL 3499231004609 09-2019-00000000-000
Stroomaggregaat KOHLER-SDMO ™55 15000 TA XL | 3499231004611 | >52-2026-09999999-999

1. conform de veiligheidsdoelstellingen zijn zoals voorzien in de Laagspanningsrichtlijn- 2014/35/EU van 26 februari 2014 door de
toepassing van de geharmoniseerde norm EN 60204-1: 2006 (AMD 1 2006, COR 2010)

2. Voldoen aan de bepalingen van de Richtlijnen:
- Machines - 2006/42/EG van 17 mei 2006 door de toepassing van de geharmoniseerde norm EN ISO 8528-13: 2016
- Elektromagnetische compatibiliteit - 2014/30/EU van 26 februari 2014 door de toepassing van de geharmoniseerde normen
EN 60034-1: 2010 (COR 2010) / EN 61000-6-1 : 2007 / EN 61000-6-2: 2005 (COR 2005) / EN 61000-6-3 : 2007 (AMD1
2011, AMD1/COR 12) / EN 55011: 2009 (AMD 1 2010)
- Betreffende beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische apparatuur (RoHS2)
- 2011/65/EU van 8 juni 2011 (vanaf 23 juli 2019) door de toepassing van de geharmoniseerde norm EN 50581: 2013
Deze uitrusting is niet bedoeld om te worden gebruikt buiten een behuizing die de overdracht van geluid beduidend beinvloedt (de
uitlaatgassen moeten absoluut naar buiten worden afgevoerd en er moet gezorgd worden voor aangepaste ventilatie zodat de
aanwezige mensen of dieren niet worden geschaad).

Naam en adres van de persoon die gemachtigd is het technische dossier samen te stellen en te bewaren:
L. ANDRIEUX, 270 rue de Kerervern, 29490 GUIPAVAS / CS 40047, 29801 BREST CEDEX 9 — Frankrijk.
GUIPAVAS, 04/2020 f

L. ANDRIEUX
Directeur, SDMO Industries
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Hoofdstuk 9. Garantiebepalingen

COMMERCIELE GARANTIE

Uw apparaat wordt gedekt door een commerciéle garantie die u wordt gegeven door SDMO Industries en die moet worden
toegepast door de leverancier bij wie u het apparaat hebt aangeschaft, en dit in overeenstemming met de volgende bepalingen:

DUUR:

De garantieduur voor uw apparaat bedraagt 36 maanden of 2000 werkuren, te rekenen vanaf de dag van aankoop, afthankelijk van
welke waarde het eerst wordt bereikt. Indien het apparaat niet beschikt over een urenteler wordt voor het aantal bedrijfsuren acht
(8) uur per dag gerekend.

GARANTIEVOORWAARDEN:

De garantieperiode vangt aan vanaf de aankoopdatum van het apparaat door de eerste gebruiker. Deze garantie wordt samen met
het apparaat doorgegeven wanneer de eerste gebruiker er afstand van doet, zij het gratis of tegen betaling, en dit voor de duur van
de resterende garantieperiode die niet kan worden verlengd.

De garantie kan alleen worden toegepast op voorlegging van een leesbare aankoopfactuur, waarop de datum van aankoop, het
type van het apparaat, het serienummer, de naam, adres en stempel van de verdeler, vermeld staan. SDMO Industries behoudt
zich het recht voor om het toepassen van de garantie te weigeren wanneer geen enkel document kan worden voorgelegd dat de
plaats en datum van aankoop van het apparaat aantoont. Deze garantie geeft recht op de reparatie of de vervanging van het
apparaat of van zijn componenten, die als defect zijn beoordeeld door SDMO Industries na onderzoek door zijn deskundigen;
SDMO Industries behoudt zich het recht voor het apparaat aan te passen om aan zijn verplichtingen te voldoen. Het apparaat of de
componenten die onder de garantie worden vervangen, worden opnieuw eigendom van SDMO Industries.

BEPERKING VAN DE GARANTIE:

De garantie is van toepassing op de apparaten die werden geinstalleerd, gebruikt en onderhouden in overeenstemming met de
documentatie die door SDMO Industries wordt meegeleverd, en in geval van een slechte werking van het apparaat, voortvloeiend
uit ontwerp-, fabricatie- of materiaalfouten. SDMO Industries garandeert niet de continuiteit van de prestaties van het apparaat,
noch zijn werking of bedrijfszekerheid indien het voor specifieke doeleinden wordt gebruikt. SDMO Industries kan in geen geval
aansprakelijk worden gesteld voor onstoffelijke schade, al dan niet voortvloeiend uit materiéle schade, zoals en met name, zonder
dat de lijst limitatief is: exploitatieverliezen, om het even welke kosten of uitgaven die het gevolg zijn van het niet beschikbaar zijn
van het apparaat, enz. De garantie beperkt zich tot de kosten, verbonden aan de herstelling of de vervanging van het apparaat of
één van zijn onderdelen, verbruiksgoederen uitgesloten. De garantie dekt zo ook de kosten van de arbeid en de onderdelen,
behalve de verplaatsingskosten. De kosten voor het transport van het apparaat of van een van de componenten ervan tot in de
werkplaats van SDMO INDUSTRIES of een van zijn erkende agenten zijn ten laste van de Klant; de "retour" kosten voor het
transport blijven ten laste van SDMO Industries. Wanneer de garantie echter niet van toepassing is, zullen de transportkosten
volledig ten laste zijn van de Klant.

GEVALLEN VAN UITSLUITING VAN DE GARANTIE:

In volgende gevallen wordt de garantie uitgesloten: schade veroorzaakt door het transport van het apparaat ; verkeerde installatie
of installatie die niet conform de voorschriften van SDMO Industries en/of de technische en veiligheidsnormen is; gebruik van
producten, componenten, reserveonderdelen, brandstof of smeerstoffen die niet conform de voorschriften zijn; verkeerd gebruik of
abnormaal gebruik van apparaat ; wijziging of verandering van het apparaat of van een van de componenten ervan zonder
toestemming van SDMO Industries ; normale slijtage van het apparaat of van een van de componenten ervan; beschadiging
voortkomend uit nalatigheid, onoplettendheid, gebrek aan onderhoud of uit vervuiling van het apparaat ; overmachtsituatie, toeval of
oorzaken van buitenaf (natuurramp, brand, val, overstroming, bliksem, enz.) ; gebruik van het apparaat met een onvoldoende
belasting; verkeerde opslag van het apparaat. Volgende componenten zijn eveneens uitgesloten van garantie: de startsystemen
(accu, startmotoren, trekstarters), de filters, de riemen, de zekeringen, de onderbrekers, de lampen, de schakelaars, en alle
verbruiksmaterialen en slijtagedelen.

TOEPASSINGSMODALITEITEN:

De garantie moet worden toegepast door de verdeler bij wie u uw apparaat hebt aangekocht. SDMO Industries verzoekt u met uw
aankoopfactuur bij de hand contact op te nemen met de distributeur of, in voorkomende gevallen, de klantendienst van SDMO
Industries. Deze staat tot uw beschikking voor uw vragen inzake de toepassingsmodaliteiten van de garantie; de gegevens ervan
zijn: SDMO Industries, 270 rue de Kerervern — 29490 GUIPAVAS / CS 40047- 29801 BREST CEDEX 9 —

Tel : Frankrijk 0.806.800.107 (gespreksprijs) — Fax : +33298416307.
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WETTELIJKE GARANTIES
Informatie aan de consument die gedefinieerd is als een natuurlijk persoon die op zichzelf optreedt en niet binnen het kader van zijn
commerciéle, industriéle, ambachtelijke of vrije beroepsactiviteiten.

SDMO Industries is gehouden aan de defecten van de conformiteit van uw apparaat binnen de voorwaarden van artikel L. 211-4 en
volgende van de consumentenwet en de verborgen gebreken van het verkochte product binnen de voorwaarden genoemd in artikel
1641 en volgende van het burgerlijk wetboek. Op grond van de conformiteitsgarantie:

- beschikt u over een termijn van 2 jaar gerekend vanaf de datum van aflevering van uw apparaat om aanspraak te maken
op de wettelijke conformiteitsgarantie.

- u kunt kiezen tussen de reparatie of het vervangen van uw apparaat onder voorbehoud van de voorwaarden genoemd in
artikel L. 211-9 van de consumentenwet.

- u bent gevrijwaard van het leveren van het bewijs van een conformiteitsgebrek van uw apparaat gedurende de 6 maanden
volgend op de aflevering van het product. Deze termijn is verlengd tot 24 maanden gerekend vanaf 18 maart 2016, behalve
voor tweedehands goederen.

De wettelijke conformiteitsgarantie is van toepassing onafhankelijk van de commerciéle garantie van SDMO Industries.

U kunt ook besluiten een beroep te doen op de garantie tegen verborgen gebreken van uw apparaat binnen de voorwaarden van
artikel 1641 van het burgerlijk wetboek. In het geval van een verborgen gebrek van uw apparaat waarvan u het bewijs moet
leveren, kunt u kiezen tussen de ontbinding van de verkoop of voor een korting op de verkoopprijs conform artikel 1644 van het
burgerlijk wetboek.

Artikelen van de consumentenwet
Artikel L211-4
De verkoper is er toe gehouden een goed te leveren conform de overeenkomst en reageert op gebreken in conformiteit die
voorkomen op het moment van de levering. Hij reageert ook op de conformiteitsgebreken die een gevolg zijn van de verpakking,
de montage- of installatie-instructies indien deze te zijnen laste is ten gevolge van het contract of werd uitgevoerd onder zijn
verantwoordelijkheid.

Artikel L211-5
Om conform te zijn met de overeenkomst moet het goed:
1° Geschikt zijn voor het gebruik, gewoonlijk verwacht voor een vergelijkbaar goed en in voorkomend geval:
- overeenkomen met de beschrijving, gegeven door de verkoper, en de kwaliteiten bezitten die deze aan de koper voorstelde
onder de vorm van een staal of een model;
- De kwaliteiten vertonen die een koper legitiem mag verwachten gezien de publieke verklaringen van de verkoper, door de
producent of zijn vertegenwoordiger, meer bepaald in de publiciteit of de etikettering;
2° Of de karakteristieken vertonen, bepaald in gemeenschappelijk akkoord door de partijen, of geschikt zijn voor elk speciaal
gebruik, gezocht door de koper, ter kennis gebracht van de verkoper en door deze laatste aanvaard.

Artikel L211-12
De actie, volgend uit een conformiteitsgebrek, geldt twee jaar, te rekenen vanaf de levering van het goed.

Artikel L.211-16

Wanneer de koper aan de verkoper vraagt, tijdens de duur van de commerciéle garantie die hem is toegezegd bij de aankoop of de
reparatie van en roerend goed, een herstelling die gedekt is door de garantie, wordt elke periode van immobilisatie van ten minste
zeven dagen toegevoegd aan de resterende geldigheidsduur van de garantie. Deze periode loopt gerekend vanaf de vraag van de
koper om tussenkomst of vanaf de ter beschikking stelling voor reparatie van het betrokken goed, als deze ter beschikking stelling
plaatsvind na de vraag om tussenkomst.

Artikelen van het burgerlijk wetboek
Artikel 1641
De verkoper is gehouden tot de garantie wegens verborgen fouten aan het verkochte object, die het ongeschikt maken voor het
gebruik waarvoor het bestemd was, of die dit gebruik zodanig aantasten, dat de koper het niet zou gekocht hebben of aan een
lagere prijs, indien hij dat geweten had.

Artikel 1648 1¢ alinea
De actie volgend uit de verborgen gebreken moet worden ingesteld door de koper binnen een termijn van twee jaar te rekenen
vanaf de ontdekking van het gebrek.
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Kapitel 1. Forord Kapitel 6. Transport og opbevaring af generatoren
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Kapitel 4. Anvendelse af generatoren Kapitel 9. Garantiklausuler

Kapitel 1. Forord

FORSIGTIG Tingsskade
Lees denne vejledning og sikkerhedspabuddene, som ligeledes medfalger, grundigt fer enhver brug.
' Opbevar dem under hele apparatets levetid, og overhold altid forskrifterne for sikkerhed, anvendelse
H og vedligeholdelse i vejledningen.

Oplysningerne i denne vejledning er baseret pa de tekniske oplysninger, der var tilgeengelige, da vejledningen blev trykt (billederne i
denne vejledning er pa ingen made bindende). | vor permanente bestraebelse pa at forbedre kvaliteten pa vore produkter, kan disse
data blive andret uden varsel. Vi leverer efter anmodning via vores webside vores oprindelige vejledninger pa fransk.

| denne vejledning er farer angivet med fglgende to symboler:

A FaRe SUNDHEDSFARE FOR UDSATTE PERSONER
RISIKO FOR D@D (hvis relevant)

[Relevant(e) Angiver en overhangende fare, der kan medfgre dgdsfald eller alvorlig kvaestelse. Hvis den angivne
piktogram(mer)] forskrift ikke overholdes, kan det medfare alvorlige kveestelser eller dgden for de udsatte personer.
FORSIGTIG Tingsskade

[Risikofyldt udstyr]
' Angiver en risikabel situation. Hvis den angivne forskrift ikke overholdes, kan det medfgre lettere
. personskader eller materielle skader.

Kapitel 2. Sikkerhedsforskrifter og -regler (personbeskyttelse)

Laes og overhold altid sikkerhedsforskrifterne og -reglerne for at undga at seette andres liv eller sundhed i fare. | tilfaelde af tvivl
omkring forskrifterne, kontakt naermeste repraesentant.

21 Forklaring af piktogrammer pa generatoraggregatet

ER P31-02A®

" o

NI A‘% :

FARE FARE: _RlSlko for JORD FARE: RISI|.(O for Inden hvgr start, kontroller
elektrisk stgd forbraending oliestanden.

FARE:
[ 1 - Se dokumentationen, der fulgte med apparatet.
l 2 - Udstadning af giftig gas. Ma ikke bruges i et lukket eller darligt
ventileret rum.
1 2 3

3 - Stop apparatet fgr pafyldning af braendstof.

2.2  Generelle pabud

Lad aldrig andre benytte apparatet, uden at de ferst har faet de n@dvendige instruktioner. Lad aldrig et barn rare apparatet, ogsa
selvom det ikke er i drift, og undga at starte apparatet, nar der er dyr til stede (angst, nervgsitet. osv.).
Overhold under alle omstaendigheder de lokale krav, der er geeldende angaende brug af apparaterne. Udstgdningsgasser, braendstof
og olie er giftige produkter. Der skal tages alle de nedvendige forholdsregler for beskyttelse mod dem.

23 Forskrifter til miljobeskyttelse

Udtem motorolien i en beholder, der er beregnet hertil: Udtem eller bortkast aldrig motorolie pa jorden.
Sa vidt det er muligt, undgas tilbagekastning af lyden fra mure eller andre bygninger (forsteerkning af lyden).

| tilfaelde hvor apparatet bruges i omrader med treebevoksning, krat eller pa graesarealer, og hvis lydpotten ikke er udstyret med en
gnistfanger, skal et tilstreekkeligt stort omradet forst ryddes for breendbart materiale, og man skal veere ekstra opmaerksom pa, at
gnister ikke anteender en brand. Nar apparatet er ude af brug (efter endt levetid), skal det indleveres pa et indsamlingssted.
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24 Risiko ved udstedningsgas

RISIKO FOR FORGIFTNING
A FARE RISIKO FOR D@D
Kulilten, der findes i udstgdningsgasserne, kan medfgre deden, hvis koncentrationen er for stor i den
|uft, der indandes.
Brug derfor altid apparatet pa et godt ventileret sted, hvor gasserne ikke kan blive koncentreret i luften.

En god ventilation er absolut pakreevet af sikkerhedsgrunde, og for at apparatet skal fungere godt (risiko for forgiftning, overophedning
af motoren og uheld eller skader pa materiel og omgivende veerdier). Hvis det er nedvendigt at kare generatoren inde i en bygning,
skal udstgdningsgasserne fgres ud af lokalet, og en passende ventilation skal veere til stede pa en sddan méade, at ingen personer
eller dyr bliver pavirket.

2.5 Brandfare

BRANDFARE
A I_:ARE RISIKO FOR D@D

Lad aldrig apparatet veere i drift i omgivelser, der indeholder eksplosive produkter (risiko for gnister).
Fjern alle brandbare eller eksplosive stoffer (benzin, olie, klude, osv.) nar apparatet er i drift. Tildeek
aldrig apparatet med noget som helst under drift eller lige efter stop: Vent altid til motoren er kalet ned.
(minimum 30 min.)

2.6 Risiko for forbranding

FORSIGTIG
' Afvent, at apparatet afkgles for ethvert indgreb (i mindst 30 minutter).

[&
Under drift og lige efter stop kan varm olie, motoren og udstadningen forarsage forbraending ved kontakt.

2.7 Risiko for elektrisk sted

RISIKO FOR ELEKTRISK ST@D
A FARE RISIKO FOR D@D
Apparaterne leverer strem, nar de er i brug, iht. de geeldende lovbestemmelser og installations- og
anvendelsesforskrifter, der er oplyst i denne vejledning. | tilfeelde af tvivl vedrgrende installationen, kontakt
naermeste repraesentant.
Forbind ikke apparatet direkte til andre stremkilder (offentlige elnet, f.eks.); installer en kildestramvender.
Bergr aldrig afisolerede kabler eller frakoblede forbindelser. Manipuler aldrig et apparat med fugtige haender
eller fadder. Udseet aldrig materiellet for sprajt fra vaeske eller vejrlig, og saet det ikke pa fugtig jord/gulv.

271 Midlertidig eller kort tids installation (vejarbejde, forestilling, omrejsende tivoli, osv.)

A - Hvis apparatet ikke fra fabrikken er forsynet med en indbygget differentiel beskyttelsesanordning (standardmodel med isoleret
nulpunkt pa apparatets jordterminal):
- Brug en differentiel anordning, der er kalibreret til 30 mA i starten af hvert streamstik pa apparatet (anbring hver anordning mindst
1 m fra apparatet, beskyttet mod vejrliget).
- Hvis der til tider bruges et eller flere mobile eller beerbare tilbehar, er det ikke ngdvendigt at jordforbinde apparatet.
B - Hvis apparatet fra fabrikken er udstyret med en indbygget differentiel beskyttelsesanordning (model med neutral alternator tilsluttet
apparatets jordterminal — til brug med TN- eller TT-skema):
- Tilslutte apparatet til jordforbindelse: Fastger en kobbertrad pa 10 mmz2 til apparatets jordforbindelsesklemme (A1) og til en
jordplgk i galvaniseret stél, der er stukket 1 meter ned i jorden.

2.7.2 Fast installation eller svigt elnettet

Ved stremforsyning af en fast installation (n@dsystemer, til at afhjeelpe en fejl i elnettet), skal apparatets stremtilslutning foretages af
en kvalificeret elektriker og iht. de gaeldende regler pa installationsstedet. Apparaterne er ikke beregnet til at blive koblet direkte til en
installation (risiko for elektrisk stad eller materielle skader).
A - Hvis apparatet ikke fra fabrikken er forsynet med en indbygget differentiel beskyttelsesanordning (standardmodel med isoleret
nulpunkt pa apparatets jordterminal):
- Brug en kildestreamvender.
- Det er ikke ngdvendigt at jordforbinde apparatet.
B - Hvis apparatet fra fabrikken er udstyret med en indbygget differentiel beskyttelsesanordning (model med neutral alternator tilsluttet
apparatets jordterminal — til brug med TN- eller TT-skema):
- Brug en kildestrgamvender.
- Tilslutte apparatet til jordforbindelse: Fastger en kobbertrad pa 10 mmz2 til apparatets jordforbindelsesklemme (A1) og til en
jordplgk i galvaniseret stal, der er stukket 1 meter ned i jorden.

2.7.3 Mobil anvendelse

Apparaterne er til beregnet til at sta stille, nar de er i drift. De ma ikke installeres pa et karetgj eller anden mobil genstand, fer der er
foretaget en undersggelse, som tager hgjde for apparatets forskellige specifikationer for installation og anvendelse. Al brug under
beveegelse er forbudt. Hvis jordforbindelsen ikke er muligt, tilsluttes apparatets jordterminal (A1) til bilens jordforbindelse.
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2.7.4 Tilslutning og valg

<

af kabler

Til alle tilslutninger skal der bruges fleksible og modstandsdygtige kabler med gummikappe i overensstemmelse med normen IEC
60245-4 eller tilsvarende kabler. Og s@rg for at holde dem i perfekt stand. Brug kun et enkelt elektrisk tilbehgr af klasse | pr. el-udtag,

og tilkobl det vha. et kabel, de

r er forsynet med en PE-beskyttelsesledning (gran og gul). Denne beskyttelsesledning er ikke ngdvendig

for materialer af klasse Il. Overhold de anbefalede tveersnit og laengder i tabellen ved udferelse af installation eller ved brug af

forleengerledninger.

Type af tilbehgr: Enfaset Trefaset

Type at stik pa apparatet: 10A 16 A 32A 10A 16 A

Anbefalet kabeltvaersnit: mm? | AWG | mm? | AWG [ mm? | AWG | mm? | AWG | mm? | AWG

Leengde pa 0 tiI'50 m 4 10 6 9 10 7 1,5 14 25 12

anvendt kabel 51 t|I.100 m 10 7 10 7 25 3 25 12 4 10
101 til 150 m* 10 7 16 5 35 2 4 10 6 9

*Denne kabellaengde er den maksimalt tilladte leengde, og den mé ikke overskrides.
Kabelfaring = kabler pa kabelbakke eller ikke perforeret kabelhylde / tilladt spaendingsfald = 5 % / flerlederkabler / kabeltype PVC 70 °C (eksempel
HO7RNF) / rumtemperatur =30 °C.

2.8 Risiko for horeskade
A FARE
RISIKO FOR HORESKADE
Det er obligatorisk at beere hgreveern, nar apparatet er i drift.
29 Risici ved handtering, brug vedligeholdelse

Af sikkerhedsgrunde skal alle handlinger udfgres af personer, der har det ngdvendige kendskab og velegnet veerktgj
til dette arbejde. Vedligeholdelse skal ligeledes udfgres regelmaessigt og omhyggeligt udelukkende med brug af

originale reservedele. Det e

r obligatorisk at baere handsker.

Forholdsregler der skal tages ved manipulation af benzin- og dieselprodukter:

A FARE

RISIKO FOR FORGIFTNING ELLER EKSPLOSION

Overhold de geeldende lokale bestemmelser angdende handtering af benzin- og dieselprodukter.
Pafyldningen skal udferes med apparatet slukket og kold motor. Det er forbudt at teende ild eller
frembringe gnister, ryge eller tale i telefon under pafyldning af tanken. Efter pafyldning kontrolleres det
altid, at breendstoftankens daeksel er korrekt lukket. Renggr alle spor af breendstof med en ren klud,
og vent til dampene er forsvundet, inden apparatet startes. Nar braendstof udsaettes i flere timer for
hgjere temperatur (f.eks. dunke eller generatoraggregater placeret i solen), kan der opsta giftige
dampe, som kan medfare risiko for forgiftning eller ildebefindende.

De vaesker, der anvendes af apparatet, sdsom olie og braendstof, er farlige produkter. De ma ikke
indandes eller indtages, og al forleenget eller gentaget hudkontakt skal undgas.

Forholdsregler der skal tages ved manipulation af batterierne:

A FARE

RISIKO FOR FORGIFTNING ELLER EKSPLOSION
Folg forholdsreglerne fra batteriets konstrukter. Brug kun isoleret vaerkstgj. Holdes borte fra flammer
eller ild. Sgrg altid for passende udluftning under opladning.

Kapitel 3. Overtagelse af generatoren

31 Liste over tegninger

Tegningerne ger det muligt at finde generatorens forskellige komponenter. Procedurerne i vejledningen henviser til disse punkter ved

brug at bogstaver og tal: "A1'

" henviser f.eks. til punkt 1 i figur A.

Jordforbindelsesstik A1 Deeksel til braendstoftank A8 Oliefilter A15-B6
Batteri A2 Luftfilter A9 Breendstoffilter A16-C2
Nagle A3 Daeksel pa luftfilter D1 Sikringsholder A17
Breendstofhane A4-C1 Filterelement D2 Klemme D3
Oliemalepind A5-B1 APM202 A10 Udstadningslyddaemper A18
Malerens gverste graeense B3 Hovedafbrydere A11 Belysning af tabel A19
Malerens nederste greense | B4 Elektriske udtag A12 Tilslutning af udstyr * A20
Oliepafyldningsstuds A6-B2 Timeteeller A13 ggr? 01-Generator Smart A21
Indikator for . .

braendstofniveau A7 Skrue til olieaftapning A14-B5

*Kildeomvender, batterioplader ..

Apparatet kan veere udstyret

med ekstraudstyret "GS101-Generator Smart Care" option (A21): Boksen til Bluetooth

GSC101 overfgrer alle nyttige oplysninger for apparatets overvagning til en applikation, som du skal installere pa din
smartphone. Det kan f.eks. veere tid for service, hjelp til vedligeholdelse, kort over forhandlere for bestilling af reservedele.
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3.2 Forstegangsbrug

Ved modtagelsen og ibrugtagning af apparatet:
1. Kontrollér, at materiellet er i korrekt stand, og at det hele er der.

2. Hvis apparatet er udstyret med en transportbgijle, skal denne fjernes.
Transportbgjlen er en metalplade, der sidder under motoren teet ved jordterminalen. Den er nyttig
ved transport, men den er generende for optimal brug af apparatet (staj, vibrationer).
Den tages af pa falgende made: Loft apparatet lidt, og seet det pa en buk, fiern derefter motrikken
(1) og bgjlen (2).

3. Kontroller olie- og braendstofniveau og efterfyld om ngdvendigt.
4. Nar det er gjort, tilkobles batteriet ved farst at tilslutte den positive klemme.
Under tilkoblingen skal polariteten pa batteriets klemmer overholdes: En ombytning kan medfgre alvorlig skade pa de elektriske
komponenter.
Nogle apparater kraever en indkgrselsperiode. Kontakt naermeste repraesentant for flere oplysninger.

3.3 Iszet batteriet

1. Tilkobl den rgde ledning til batteriets positive (+) klemme (A2).
2. Tilslut den sorte ledning til den negative klemme (-) pa batteriet.

34 Tilslutte Generator Smart Care

Apparatet kan vaere udstyret med ekstraudstyret "GS101-Generator Smart Care" (A21):
1. Fastggr boksen til Bluetooth GSC101 til apparatet,
2. Download og installer den gratis applikation Generator Smart Care* pa din smartphone eller tablet,
3. Opret en konto,
4. Aktiver Bluethooth pa telefonen eller tabletten,
5. Falg instruktionen i applikationen for at tilknytte telefonen eller tabletten til boksen til Bluetooth GSC101.

Generator Smart Care viser alle nyttige oplysninger i applikationen, som f.eks. advarselsbeskeder og pamindelser om
servicetidspunkter, hjeelp til vedligeholdelse, kort over forhandlere for bestilling af reservedele.
*Kan fas gratis (bortset fra forbindelsesudgifter til telefoniudbyderen) pa App Store og Google Play.

Kapitel 4. Anvendelse af generatoren

For brug af generatoraggregatet:

1. Kontroller, om generatoraggregatet er korrekt installeret og klar til at blive startet.
2. Sorg for at du kender alle procedurerne for brug.
For at ngdstoppe generatoraggregatet drejes naglen til positionen "OFF" og breendstofhanen lukkes.

41 Valg af anvendelsessted

A FARE RISIKO FOR FORGIFTNING — KULILTE

RISIKO FOR D@D

Kulilte er usynlig, lugtfri og ikke-irriterende, og kan medfgre dgden inden for mindre end én time. Brug
derfor altid apparatet pa et godt ventileret sted, hvor gasserne ikke kan blive koncentreret i luften.

| tilfeelde af hovedpine, kvalme eller opkastninger: Stop straks apparatet, udluft og tilkald hjeelp.

Veelg et sted, der er rent, velventileret og beskyttet mod vejrliget.

Placer apparatet pa en vandret og plan overflade, der er tilstraekkelig steerk til at generatoren ikke synker i.
Apparaterne er beregnet til stationeer drift: De ma ikke installeres pa et karetaj eller anden mobil genstand, for der er foretaget en
undersggelse, som tager hgjde for apparatets forskellige anvendelsesspecifikationer.

3. Kontroller, at apparatets heeldning ikke overskrider 10° i alle retninger.

N~

4.2 Kontroller, at generatorens generelle tilstand er

Far hver start og efter hver ibrugtagning efterses hele apparatet for at forebygge driftsproblemer og skader.
1. Kontrollér, at apparatet er rent, isaer omraderne omkring luftindsugning (motorens luftindtag, udluftningsindtag, luftfilter osv).
2. Kontroller alle rgr og slanger pa apparatet for at sikre, at de er i god stand, og at der ikke er udsivninger.
Udskiftning af rgr og slanger skal udfares af en specialist. Spgrg den neermeste repraesentant.
3. Stram alle skruer, der kan strammes.
Tilspaending af topstykkeboltene skal udfares af en specialist. Sparg den naermeste repraesentant.

4.3 Kontrol af oliestand og efterfyldning

Hvis apparatet har veeret i brug, skal det kgle af i mindst 30 minutter.

Tag olieméalerpinden (A5-B1) ud, og ter den af.

Seaet oliemalerpinden ned i tanken igen, og tag den op igen.

Efterse niveauet visuelt: Det skal veere mellem den gverste (B3) og nederste graense (B4) pa malepinden.

Hvis olieniveauet er for lavt: : Abn oliepafyldningsdaekslet (A6-B2), efterfyld ved brug af en tragt, og luk oliepafyldningsdaekslet igen.
Hvis olieniveauet er for hgjt: Seet en passende beholder under udtemningsproppen, og lad den overskydende olie lgbe ud.
Kontrollér niveauet igen, fgr oliemalepinden saettes pa plads.

Tar overskydende olie vaek med en ren klud og kontroller for utaetheder.
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4.4  Kontrol af braendstofniveau og efterfyldning

Mens apparatet star pa en plan og vandret grund kontrolleres braendstofniveauet visuelt pa indikatoren (A7): Den rgde palet pa
indikatoren skal vaere mellem maksimalt breendstofniveau "F" (Full = fuld) og minimalt braendstofniveau "E" (Empty = tom).
Efterfyld hvis det er ngdvendigt:
Pafyldningen skal udferes med apparatet slukket og kold motor.
2. Skru braendstoftankens deekslet (A8) af.
3. Fyld tanken ved brug af en tragt, kontroller hyppigt niveauet, og veer omhyggelig med ikke at spilde braendstof: Indikatoren
for breendstofniveau skal veere pa positionen "F".
Fyld ikke for meget pa tanken, der ma ikke sta braendstof i pafyldningsstudsen.
4. Skru deekslet til braendstoftanken stramt pa igen.
5. After alle rester af braendstof med en ren klud.

4.5 Kontorl af luftfilterets tilstand

1. Oplas luftfilterdeekslet (D1), og tag det ud.

2. Tag filterelementet (D2) ud, og sla pa den plane og harde overflade, og kontrollér derefter ngje om det er i god stand: Det
ma ikke vaere snavset, tilstoppet, revet eller hullet.

3. Udskift om ngdvendigt filterelementet.

4. Seet laget tilbage pa Iuftfilteret, og las det.

4.6 Start generatoren

Nar de daglige tjek er afsluttet og efter grundlig laesning af sikkerhedspabuddene:
1. Abn braendstofhanen (A4-C1).
2. Drej naglen (A3) til positionen "ON": Alle kontrollamperne pa 'APM202 (A10) taender kortvarigt.

3. Tryk én gang pa knappen "START": Apparatet starter efter et par sekunder.
L’APM202 udfarer automatisk 3 startforsag. Hvis den ikke starter gentages proceduren endnu én gang.

4.7  Brug af medfelgende strom

1. Lad apparatet stabilisere sin hastighed og stige i temperatur (cirka 3 til 5 min.).

2. Hovis starteren anvendes, skal den gradvist fagres tilbage til sin oprindelige position.
3. Kobl udstyret, der skal anvendes, til de elektriske udtag (A12) pa apparatet.

4. Brug timetaelleren (A13) til at felge apparatets driftstid.

Kun for Frankrig: Vores apparater er forsynet med stik, hvor jordforbindelsens kontakt udgares af &\ il

sidetapper. | seerlige tilfaelde, hvor udstyret kun er udstyret med et jordforbindelsesspyd, skal der : !
anvendes en adapter. Efter brug skal adapteren frakobles og opbevares omhyggeligt pa et tort Jordforbindelsesspyd. Jordfor b/ndelse.
sted. Husk altid at lukke daekslet pa apparatets udtag: Risiko for beskadigelse (utaethed). Brug adapteren. med sgztapper :

4.8 Stop generatoren,

Det 